



# ලංකාණ්ඩුවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ලංකාවේ ආරංචිපත්‍රයක් මෙන් ලියානබනලදී.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිධකරණලදී.

නො. 6,894 — 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දිනවූ සිකුරුදා.

### උපාධිගනිති.

උතුරු දිසාවේ යාපනේ පලාත අරභයා “වසි 1907නේ ගම්බද සෙකාල ආඥාපණනේ” 19වෙනි 20වෙනි වගන්තියටනේ මිට යාකරතිබෙන උප ලෙඩනගේ සඳහන්වෙන අතුරුපණන් යාපනේ සෙකාල සභාව විසින් පණවන්ට යෙදුනු බැවින්, කියනලද ආඥාපණනේ 20වෙනි වගන්තියේ (2) වෙනි උප වගන්තියෙන් ලංකාණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේවන අපට දිනබෙන බලය කරණකොටගෙන, කාරක මහත්‍රිසභාවේ කැමැත්ත ඇතිව කියනලද උප ලෙඩනගේ සඳහන්වෙන අතුරු පණන් අප විසින් සිරකරන්ට යෙදුනු බව සිරබදෙනාම දනගනින්වා.

තවද එකී අතුරුපණන් මෙහි සඳහන්වන දින පටන් වලංගුවෙන්ට යෙදෙනබවද මෙයින් ප්‍රකාශකරනුලැබේ.

මෙසේ දෙවාවදුරන්ට යෙදුනේ අප සාමාන්‍යවහන්සේගේ වසි ප්‍රමාණයෙන් එක්දහස් නවසිය දහහතක්වූ ජූලි මස විසිහය වෙනි දින මෙම ලංකාවිපයේ කොළඹදීය.

ගරුහර උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙකුතාරීස් වමස

වසි 1907නේ ගම්බද පාඨශාලා සමබන ආඥාපණනේ 19වෙනි 20වෙනි වගන්ති යටතේ උතුරු පලාතේ යාපනේ දිස්ත්‍රික්කේ සෙකාල කොමිෂිය විසින් සාදන්ට යෙදුනු අතුරුපණන්.

1. මේ අතුරුපණන්වල.—“පිරිමිලමයා” “ගැණුලමයා” “ලමයා” යන වචනවලින් යාපනේ දිස්ත්‍රික්කය ඇතුලත වහන්නාවූ පිරිමිලමයෙක් හෝ ගැණුලමයෙක් හෝ ලමයෙක් හැගේ.  
 “දෙමව්පියෝ” යන වචනයට ලමයෙකුගේ භාරකාරයෙක් නොහොත් ලමයෙක් භාරව සිටින කෙනෙක්ද ඇතුලත්ය.  
 “ව්‍යවසාරපොත” යන්නෙන් කායනී සම්පාදක මහත්‍රණ සභාවෙහිදී ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් අනුමත කරන ලදුව ඒකලට වලංගුවූ ආධාරදීමේ පාඨශාලා සමබනවූ ව්‍යවසාර පොත හැගේ.  
 “පාඨශාලාවට පැමිණීම” යන්නෙන් ව්‍යවසාරපොතේ නියමකර තිබෙන අන්දමට පැමිණීම සවහන්කරණ ලේඛන යක පැමිණ සිටීමේ සම්පූර්ණ කාලයක් හැවියට ව්‍යවසාර පොතේ නියමකර තිබෙන කාලය තුල පැමිණ සිටීම හැගේ.  
 “පාඨශාලාව” යන්නෙන් මිට යාකර තිබෙන උප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන්නාවූ පාඨශාලාවක් හැගේ. ප්‍රසිධ සටහනා පාඨශාලාවක් මෙන් මින් මතු පිහිටුවනුලබන්නාවූද යම් පාඨශාලාවල්ද ඊට ඇතුලත්වේ.  
 “පාඨශාලා පරීක්ෂකනැන” යන්නෙන් ආණ්ඩුව විසින් පත්කරණලද පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙක් හෝ උප පරීක්ෂක කෙනෙක් හැගේ.  
 “ලමයෙකුට ඉගැන්වීමට ප්‍රමානවූ සහ යෝග්‍යවූ පිලිවෙත් සාදගැන්ම” “සැලකිය යුතු බාධාව” යන මේවා 1907නේ ගම්බද පාඨශාලා සමබන ආඥාපණනේ 20 (1) (b) යන වගන්තියේ විභාගකර තිබෙන අම් ගහවත්.

2. ලමයින් පාඨශාලාවට පැමිණීම.—වයසින් අවුරුදු 6කට අඩු නොවූද අවුරුදු 12කට මැඩි නුබුදු පිරිමි ලමයෙකුගේ දෙමව්පියකෙනෙක් විසින්ද, මහමදගම්කාරනුබු වයසින් අවුරුදු 6කට අඩු නුබුදු අවුරුදු 10කට වැඩිනුබුදු ගැණුලමයෙකුගේ දෙමව්පිය කෙනෙක් විසින්ද, එබඳු පිරිමිලමයෙකුට හෝ ගැණුලමයෙකුට ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ සහ යෝග්‍යවූ පිලිවෙලක් යොදා ගෙන නිබුනොත් නොහොත් ලමයින් පාඨශාලාවට පැමිණීමට සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුනොත් මිස එසේ නැතහොත් එබඳු පිරිමිලමයෙක් හෝ ගැණුලමයෙක් මිට යාකර තිබෙන උප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන පාඨශාලාවකට නොහොත් මින්මතු පිහිටු වන්ට යෙදෙන යම් ප්‍රසිධ සටහනා පාඨශාලාවකට ගැවිය යුතුයි. එසේනුබුන් (a) ගැනැත්ම 3කට වඩා අැනක සිට පාඨශාලාවකට පැමිණීමට ලමයෙකුට බලකිරීමද, (b) වයස 8කට අඩු පිරිමිලමයෙකුට බහු වහන ගමේ සිට ගැනැත්ම 2කට වඩා අැන්වූ පාඨ ශාලාවකට පැමිණීමට බලකිරීමද, (c) ගැණුලමයෙකුට අැ වසන ගමේ සිට ගැනැත්ම 2කට වඩා අැන්වූ පාඨශාලාවකට හෝ ගැණු ගුරුවරියක් පත්කර නැති පාඨශාලාවකට පැමිණීමට බලකිරීමද යුතුනොවේ.

3. පාඨශාලාවකට පැමිණ සිටීමේ කාලය.—යම් පිරිමිලමයෙක් හෝ ගැණුලමයෙක් පාඨශාලාවට පැමිණ සිටියයුතු කාලයනම් එම වයසේ වෙන ලමයින්ට ඉගැන්වීම පිණිස පාඨශාලාව විවෘතකර තිබෙන්නාවූ මුලු කාලය වේ.

4. ඉගැන්වියයුතු කාරණ.—පාඨශාලාවල ඉගැන්වියයුතු කාරණා ඒ කලට වලංගුව පවතින ව්‍යවසාර පොතේ ඉගැන් වීමට නියමකර තිබෙන කාරණා වේත්.

5. අගම.—මේ අතුරුපණන්වල කියා තිබෙන යමක්,
  - (a) 1907නේ ගම්බද පාඨශාලා සමබන 21 (d) යන උප වගන්තියේ ප්‍රකාර පාඨශාලාවේ අගමබ්ඵය උගන්වන්නාවූ කාලය තුල ඒ පාඨමෙන් යම් ලමයෙක් අහක්ව ඉදිමට අවසර දෙනවාට බාධා සහිත නොවේ.
  - (b) යම් ලමයෙකුගේ මව්පියන් අයිතිවූ අගමේ ප්‍රකාර සම්පූර්ණයෙන් අගම සමබන ක්‍රියාවන් කරගැනීම පිණිස වෙන් කර තබනලද යම් දවසක එබඳු ලමයෙක් පාඨශාලාවට පැමිණ සිටින ලෙස මනානොකෙරේ.

6. නවද අවුරුදු 10ටත් 12ටත් අතර වයස ඇති පිරිමි ලමයෙක් පලාගොස් සේකාරු කොමිෂියේ ප්‍රධානතැනගේ පිළි ගැන්මේ හැටියට ගොසාඩු ප්‍රයෝජනවත් රක්ෂාවක යෙදී සිටිනම් ඒ ලමයා කියවීමෙන් ලිවීමෙන් සහ ගණිතයෙන් ව්‍යවස්ථා පොතේ නිශ්චය ප්‍රකාර හතරවෙනි ප්‍රමාණය පාසකලේයයි පඨසාලා පරීක්ෂක කෙනෙකු විසින් දෙනලද සහතිකපත්‍රයක් ඇති කල නවත් ඒ පිරිමි ලමයා පාඨසාලාවට පැමිණෙන ලෙස මෙයින් ඕනෑනොකෙරේ.

7. යම් මව්පිය කෙනෙක් මේ අතුරුපණක් හෝ මෙයින් කොසියම් එකක් හෝ කඩකලොත් නොහොත් ඊට අනුව ක්‍රියානොකලොත් නොහොත් එසේ ක්‍රියාකිරීම අනපසුකලොත් එබඳු අය ඒ ගැන වැරදිකාරයා වූකල එක එක වැරද්දට රුපියල් 10කට වැඩි නොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමටද දඩය නොගෙවීමෙන් සුමානායක් තීරේ සිටීමටද, නවත් දවස්පතා පමණින වැරද්දක්විනම් එක එක දවසට රුපියල් 2කට වැඩිනොවන්නාවූ මනත් වැඩි දඩයක් ගෙවීමටද යටත්වන්නේය.

සැලකියයුත්තක්.—මේ අතුරුපණවල 1වෙනි 5වෙනි වගන්තිවල සඳහන්වන ගම්බද පාඨසාලා සබඳව ආස, පණතේ කොටස් පහත පෙනෙන්නා වේ.

20 (1) (b) යන වගන්තිය.—මව්පියෙක් ඔහුගේ ලමයා ආධාර ලැබීම පිණිස ඉගැන්වීමේ ක්‍රියාවට උත්තාන්තේ විසින් ලියා පදිංචිකරනලද පාඨසාලාවකට හෝ ආධාර ලබාගන්නා හැටියට ඉල්ලීම්පත්‍රයක්දී ඒ ගැන කලානාව පිට නිබන්ධනයයි කියන පාඨසාලාවකට හෝ ඉගනගැන්මට ප්‍රමාණවූ සහ සුදුසු පිලිවෙත්කර තිබියයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ දෙපාර්තමේන්තුවේ ක්‍රියාවට උත්තාන්තේ විසින් සහතිකකරණලද පාඨසාලාවකට පැමිණෙනවායයි කියා ඔප්පුකලොත් නොහොත් ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ දෙපාර්තමේන්තුවේ ක්‍රියාවට උත්තාන්තේ විසින් ඉගනගැනීමට ප්‍රමාණවූ නොහොත් යෝග්‍යවූ පිලිවෙත් කියා සහතික කරනලද වෙන සැලකෙන මාසීයක් ඔහුගේ ලමයාට ඉගැන්වීමට කරනිබන්ධනය කියා ඔප්පුකලොත් හෝ පාඨසාලාවට පැමිණීමට බලහත්කාරකිරීමෙන් ලමයා නිදහස්කල සුදුසු කියා ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ ක්‍රියාවට උත්තාන්තේගේ සහතික පත්‍රයක් පෙන්වන්නට යෙදුනේවිනම් මව්පිය කෙනෙක් විසින් ඔහුගේ ලමයාට ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ සහ යෝග්‍යවූ පිලිවෙත් සාදා තිබෙන වාස කියා සලකනු ලැබේ. නවද දෙමව්පිය කෙනෙක් විසින් නවතමේ ලමයාට පාඨසාලාවට නොපැමිණීමට සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුනේයයි නඩුකාර තැනට ඒත්තුගත අන්දමට ඔප්පුකලේවිනම් ඔහුගේ ලමයා පාඨසාලාවට පැමිණීමට නොසැලැස්වීම ගැන කිසි දෙමව්පිය කෙනෙක් වරදකාරයෙක් නොකලයුතුය. දෙමව්පිය කෙනෙක් විසින් ඔහුගේ ලමයා ලැබියක් කරණකොටගෙන හෝ වෙන වැරදිකිරීම් නොගැනී කරුනක් නිසා පාඨසාලාවට නොපැමිණියේයයි ඔප්පුකලේවිනම් ලමයා පාඨසාලාවට ඇරීමට සැලකිය යුතු බාධා ඔහුට තිබුනේයයි සලකනු ලැබේ.

21 වෙනි වගන්තිය.—ආගම උගන්වන කිසිම පාඨසාලාවක් ගැන පලාගොස් පාඨසාලා කොමිෂිය මෙහි පහත සඳහන් කරුණු ඒත්තුගියේ නම් මිස නැත්නම් එය ප්‍රසිද්ධ ස්වභාව පාඨසාලාවක් හැටියට සලකනු නොලැබේ.

- (a) පාඨසාලාවේ කාලසටහනේ සඳහන් කාලය අතරතුර පමණක් ආගම ඉගැන්වීම කරනවාය කියාද;
- (b) පාඨසාලා අයිති ආගමේ ශිෂ්‍යයන්ට මිස අන්‍ය ආගම්වල ශිෂ්‍යයන්ට දෙමව්පියන්ගේ අකමැත්ත පිට ආගම උගන්වන්නේ නැත කියාද;
- (c) ආගම ඉගෙනගැනීමට නොපැමිණෙන ශිෂ්‍යයින් ඒ ආගම ඉගැන්වීමට නියමකර තිබෙන කාලය ඇතුළත වෙන කාරණා ඉගැන්වීමෙහි යොදා සිටිනවා කියාද;
- (d) ආගම සබඳව කාරණා උගන්වන කාමරේ පැමිණ සිටීම ගැන ඔවුන්ගේ දෙමව්පියෝ බාධා කෙරෙත් නම් එවැනි ශිෂ්‍යයින්ට ආගම උගන්වන කාලයතුළ පාඨසාලාවේ වෙන කොටසක පාඨසාලාවකට හෝ එවැනි කාලය අතරතුර පැමිණ නොසිටීමට ඉඩඇර තිබෙනවාය කියාද;
- (e) මේ වගන්තියේ පිටපතක් ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමළ භාෂාවලින් ලියා පාඨසාලාවේ පහසුවෙන් පෙනෙන තෙතක අලවා තිබෙනවාය කියාත්ය.

මෙම අතුරුපණන් යාපතේ දිනෙකින් සේකාරු කොමිෂිය විසින් වම් 1917ක්වූ මාර්තු මස 2වෙනි දින යෝජනාකර සාදන ලදී.

වම් 1917ක්වූ මාර්තු මාස 3වෙනි දින යාපතේදීය.

ලපලෙබහය.	ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—දුපත්	ගම්.	සේකාරු ගම සහ පංතිය.	කාගේපාලනගමපිටද.
නො. 1.	සේකාරු කොමිෂියාගේ—නඹනාතිවු.	ඔලුගේ නැගෙන	ගම්	සේකාරු කොමිෂියාගේ ප්‍රධානතැන.
ගම්.	සේකාරු ගම සහ පංතිය.	ගිර	.. සිව්පිරිකාගමදකල මිශ්‍ර	.. ගිර
හඹනාතිවු	.. නිල්ලියම්පල විද්‍යාලය මිශ්‍ර ගිරින්ද	එම	.. සමාගමේ	.. අමරිකන් සමාගම
නො. 2.	සේකාරු කොමිෂියාගේ—දුකුඩුතිවු.	නො. 6.	සේකාරු කොමිෂියාගේ—අල්ලප්පිහි.	.. ගිරින්ද
දුකුඩුතිවු	බස්නාකුරු කවුඩුමාගේ පරගෙන	මත්කුම්පාගේ	.. සමාගමේ	.. මැස්ලියන් සමාගම
ගිර	.. විද්‍යාලය මිශ්‍ර	අල්ලප්පිහි	.. එම	.. එම
එම	.. ඉරුදුබිඳිඅමරිකන් එම	එම	.. ස. ජෝසප්	.. රෝමානු සමාගම
එම	.. පෙරුන්කාඩුසමාගමඑම	මත්කුම්පිවු	.. සමාගමේ	.. වර්චිමන් සමාගම
දුකුඩුතිවු	.. ස. ප්‍රත්සිස්සෙත්තර එම	එම	.. ස. පීටර්ස්	.. රෝමානු සමාගම
නගිර	.. කගේස විද්‍යාලය එම	ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—යාපතේ	.. ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—යාපතේ	.. ගිරින්ද
එම	.. කලාතිහි සමාගමේ එම	නො. 7.	සේකාරු කොමිෂියාගේ—සිවියාතෙරු.	.. අමරිකන් සමාගම
එම	.. මඩන්ගුලෙවිලසමාගමඑම	අරියාලේ	.. මිසන්	.. මිසන්
අතලුතිවු	නො. 3.	නො. 8.	සේකාරු කොමිෂියාගේ—කල්ලුරු.	.. කල්ලුරු
එම	සේකාරු කොමිෂියාගේ—අලලුතිවු.	කල්ලුරු	.. කසිකුලකෙරු	.. පරිම
එම	.. සද්දිවි විද්‍යාලය මිශ්‍ර	කිරිගොල්ලේලි	.. සමාගමේ	.. වර්චිමන් සමාගම
එම	.. ස. කෝමස් එම	කිරිකොල්ලේලි නැ.	.. එම	.. දුදගලික
එම	.. අමරිකන් සමාගම එම	කෙනෙරු	.. සමාගමේ	.. පරිම
කාරුතිවු	නො. 4.	එම	.. එම	.. ගැණු
එම	සේකාරු කොමිෂියාගේ—කාරුතිවු.	එම	.. රෝමානු	.. මිශ්‍ර
එම	.. කල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	වත්තර පත්තේ	.. පරිම	.. රෝමානු සමාගම
එම	.. කල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	වත්තර	.. පරිම	.. මැස්ලියන් සමාගම
එම	.. මල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	නො. 9.	සේකාරු කොමිෂියාගේ—කොක්කුලේල්.	.. කොක්කුලේල්
එම	.. විශාච්චලසමාගමේ මිශ්‍ර	කොක්කුලේල් නැගෙන	.. කොක්කුලේල්	.. මිශ්‍ර
කාරුතිවු නැගෙන	.. විද්‍යාලය මිශ්‍ර	කොක්කුලේල් බස්නා	.. සමාගමේ	.. මිශ්‍ර
එම	.. මල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	ගිර	.. එම	.. එම
එම	.. කල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	එම	.. එම	.. එම
එම	.. කල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	කොක්කුලේල්	.. එම	.. පරිම
එම	.. මල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	එම	.. එම	.. ගැණු
එම	.. මල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	එම	.. සසිව	.. මිශ්‍ර
එම	.. මල්ලුරු කල්ලුරු සමාගමේ මිශ්‍ර	ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—වලියාමි මිස්නාගිර.	.. ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—වලියාමි මිස්නාගිර.	.. ගිරින්ද
කරමපත්	නො. 5.	නො. 10.	සේකාරු කොමිෂියාගේ—මානිප්පාහි.	.. ගිරින්ද
නාරත්තගේ	සේකාරු කොමිෂියාගේ—වේලුගේ.	සුගුලිය	.. පුරුරු සසිව	.. මිශ්‍ර
එම	.. ස. බස්නාගේ	එම	.. මධ්‍යම	.. එම
සරමපත්	.. ස. පීටර්	එම	.. රෝමානු	.. එම
සුරුවල්	.. ස. පීටර්	එම	.. රෝමානු සමාගම	.. රෝමානු සමාගම
එම	.. සමාගමේ	එම	.. දකුණු	.. ගැණු
එම	.. සමාගමේ	එම	.. ගේවර්කුඩු	.. මිශ්‍ර
එම	.. සිත්තමු	එම	.. ස. පීටර්	.. මිශ්‍ර
එම	.. සිත්තමු	එම	.. දුප්පතුන්ගේ	.. එම
එම	.. ස. මෙරි	එම	.. දකුණු සමාගමේ	.. එම
එම	.. ස. මෙරි	එම	.. ගුණි	.. පරිම
එම	.. ස. මෙරි	එම	.. දකුණු සසිව	.. මිශ්‍ර
එම	.. ස. මෙරි	එම	.. දකුණු සසිව	.. මිශ්‍ර



ගම.	සේකරලේ නම සහ පඩිකාරිය.	කාගේ පලනය පිටද.
ඉබ්බකර්විම	.. වරකි ස්වෙතස් මිශ්‍ර	.. අමරිකන් සමාගම
වරකි උතුරු	.. වරකි	.. එම
වරකි ඉසකාලේ	.. ඉසකාලේ	.. එම
මන්දුමල්	.. මන්දුමල් නැගෙනහිර	.. එම
එම	.. එම බස්නාහිර	.. එම
ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—වඩමරවිම බස්නාහිර.		
නො. 27. සේකරලේ කොඩාගම—උඩුල්ල පිහිටි.		
ගෙත්තිය මන්තාර්	.. ඉංග්‍රීසි ස්වභාවය	.. පිරිමි
කරකවැසි දකුණු	.. අමරිකන්	.. අමරිකන් සමාගම
එම	.. කප්පුන්ද	.. එම
ගනක්කරකුර්විම	.. අමරිකන්	.. අමරිකන් සමාගම
එම	.. ගැණු	.. එම
කොකමමකාර්	.. එම	.. එම
පොලිකන්ති	.. එම	.. එම
කරකවැසි උතුර	.. කරකවැසි	.. එම
එම	.. කොට්ටමුවේ අමරිකන්	.. අමරිකන් සමාගම
කරකවැසි උතුරු	.. ඉලුගම මිනිසු	.. දුදගලික
නො. 28. සේකරලේ කොඩාගම—කඩබෙහෙවලිය.		
කඩබෙහෙවලිය බස්නාහිර	.. සිහින්දු විභාගය	.. පිරිමි
එම	.. ස්වභාවය	.. ගැණු
කරවෙහිති නැගෙනහිර	.. වැස්ලියන්	.. මිශ්‍ර
එම	.. එම	.. එම
එම	.. කුගමල් වැස්ලියන්	.. එම
එම	.. විහිර රෝමානු	.. එම
කරවෙහිති නැගෙනහිර	.. කරවෙහිති වැස්ලියන්	.. එම
එම	.. එම	.. ගැණු
එම	.. කෙබ්බන්ගොඩා මිශ්‍ර	.. එම
එම	.. කරමපන් සිහින්දු	.. සිහින්දු
තුන්තාලේ දකුණු	.. තුන්තාලේ වැස්ලියන්	.. එම
එම උතුර	.. තුන්තාලේ බස්නාහිර වැස්ලියන්	.. මිශ්‍ර
එම	.. මනවකාඩු රෝමානු	.. එම
කරවෙහිති උතුර	.. මෙල්ලියන්	.. පිරිමි
එම	.. එම	.. ගැණු
අල්ලාසි දකුණු	.. සිහින්දු	.. මිශ්‍ර
එම	.. විහිර වැස්ලියන්	.. එම
අල්ලාසි බස්නාහිර	.. කිස්කම් වැස්ලියන්	.. එම
එම දකුණු	.. වැස්ලියන්	.. එම
එම	.. සන්කොබෙ සමාගම	.. එම
නො. 29. සේකරලේ කොඩාගම—දුරුල්ල.		
දුරුල්ල බස්නාහිර	.. සයිපිරිකාය	.. පිරිමි
එම	.. ගැණු	.. එම
දුරුල්ල නැගෙනහිර	.. තවටට්ටන් වැස්ලියන්	.. පිරිමි
එම	.. එම	.. ගැණු
එම	.. මාගන්	.. මිශ්‍ර
දුරුල්ල දකුණු	.. වැස්ලියන්	.. එම
එම	.. රෝමානු	.. එම
තුම්පලේ	.. වැස්ලියන්	.. ගැණු
එම	.. එම	.. පිරිමි
එම	.. ස. පිකර් රෝමානු	.. මිශ්‍ර
කවිකෝවලම	.. වැස්ලියන් සමාගම	.. එම
එම	.. එම	.. වැ. සමාගම
ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—වඩමරවිම නැගෙනහිර.		
නො. 30. සේකරලේ කොඩාගම—කුඹන්තනකි.		
කුඹන්තන	.. අමරිකන්	.. මිශ්‍ර
එම බස්නාහිර	.. එම	.. එම
කුඹන්තනේකාරසුරු	.. කුඹන්තන	.. එම
අමරිකන්	.. අමරිකන් සමාගම	.. එම
නාකරකෝසිල්	.. එම	.. එම
එම	.. රෝමානු	.. එම

ගම.	සේකරලේ නම සහ පඩිකාරිය.	කාගේ පලනය පිටද.
කුඹරුල්ල	.. රෝමානු	.. මිශ්‍ර
නො. 31. සේකරලේ කොඩාගම—සෙවිපන්පත්තු		
සෙවිපන්පත්තු	.. රෝමානු	.. මිශ්‍ර
මරුගන්කේති	.. ගුලික්කිකල්	.. එම
උඩුතුරු	.. වර්චි මිනිස්	.. එම
අලියාවලේ	.. එම	.. එම
ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—පව්වලේපපලේ.		
නො. 32. සේකරලේ කොඩාගම—මුල්ලිපත්තු.		
පෙරිපව්වලේපපලේ	.. මෙට්ටිලන්කේති	.. මිශ්‍ර
මුල්ලිපත්	.. කඩබෙහෙවලිය	.. එම
පොත්කරුල්ල	.. කෝවිල්ලාඩා	.. එම
කෝවිල්ලාඩා	.. වර්චි මිනිස්	.. එම
නො. 33. සේකරලේ කොඩාගම—දුරුල්ලේපපලේ.		
පෙරිපව්වලේ	.. පලේ	.. මිශ්‍ර
දුරුල්ලේපපලේ	.. අල්ලිපපලේ	.. එම
එම	.. පලේ	.. එම
සෝර්පත්තු	.. වර්චි මිනිස්	.. එම
නො. 34. සේකරලේ කොඩාගම—ගම්පහාමිම.		
ඉත්තාමිල්	.. වේන්පොඩුකේති	.. මිශ්‍ර
නො. 35. සේකරලේ කොඩාගම—මුකමාලේ.		
කිරාලි	.. රෝමානු	.. මිශ්‍ර
ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—දුකකර්තුකුක්කාති.		
නො. 36. සේකරලේ කොඩාගම—තුකුක්කාති.		
නැග.		
නො. 38. සේකරලේ කොඩාගම—දුකකර්.		
මට්ටුමල්ලාඩු	.. වර්චි මිනිස්	.. මිශ්‍ර
එම	.. රෝමානු	.. එම
නො. 39. සේකරලේ කොඩාගම—පල්ලවරගන්කට්ටු.		
පොත්තාමෙලිය	.. සයිවි ප්‍රකාශ විද්‍යාගාරය	.. මිශ්‍ර
වල්ලපාඩු පොත්තා	.. රෝමානු	.. මිශ්‍ර
මෙවිල්	.. මුත්තුකුමාරසාමි විද්‍යාගාරය	.. මිශ්‍ර
ඉරනාමි	.. රෝමානු	.. එම
නාමිමකුඩා	.. එම	.. එම
ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—කරවිමගම.		
නො. 37. සේකරලේ කොඩාගම—කරවිමගම.		
කන්දමලායි	.. ස්වභාවය	.. සිහින්දු
එම	.. දුදගලික	.. මිශ්‍ර
ප්‍රධාන මූලාදානියාගේ පලාත—කෙබ්බන්හිටු (මැල්ලවි)		
නො. 40. සේකරලේ කොඩාගම—කෙබ්බන්හිටු.		
බැල්ලපි නැගෙනහිර	.. මාවිලුතුරු	.. මිශ්‍ර
එම මධ්‍යම	.. නඩුකුර්විම	.. එම
එම බස්නාහිර	.. කෙබ්බන්හිටු බස්නාහිර	.. එම
එම	.. සමාගම	.. එම
සේකරලේ කොඩාගම—වල්ලවිමගම.		
වල්ලවිමගම	.. අමරිකන්	.. පිරිමි
එම	.. එම	.. ගැණු
එම	.. සයිවි විද්‍යාගාරය	.. මිශ්‍ර
එම	.. රෝමානු	.. එම
වල්ලවිමගම	.. අමරිකන් සමාගම	.. එම
සේකරලේ කොඩාගම—පොසිට්ටේපල්ලා.		
පොසිට්ටේපල්ලා	.. වැස්ලියන්	.. පිරිමි
එම	.. එම	.. ගැණු
එම	.. මනාමකම් සිහින්දු	.. පිරිමි
දුරුල්ල බස්නාහිර	.. තම්බෙහෙවලිය සමාගම	.. මිශ්‍ර
තුම්පලේ	.. කලුමි රෝමානු	.. එම
සේකරලේ කොඩාගම—කඩවිස්.		
කඩවිස් නැගෙනහිර	.. ස. අන්තෝති	.. පිරිමි
එම	.. ස. මෙරි	.. ගැණු

වම් 1892කේ නොම්බර 18වේ අගප්‍රකාශයේ 9B (2) (t) වගන්තිය යටතේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ සෞඛ්‍ය සභාව විසින් සාදනලද අතුරුපණය.

කොසියම් විවිධයක පිහිටි ගෙයක නොහොත් ගොඩනැගිල්ලක (මීට ගබඩාල්බැමින් ඇතුළත්වේ), අයිතිකාරයෙක් නමුත් සභාවෙන් එසේ කරනට කියා දැන්වීමෙන් 21 දවසක් ඇතුළතදී ගෙයක නොහොත් ගොඩනැගිල්ලේ පියස්සෙන් නොහොත් කොසියම් පාර්ශ්වයකින් නමුත් සෞඛ්‍ය සභාවේ ප්‍රධානතැන නියමකරන අන්දමට වතුර ලැබීමට නොහොත් ගෙනයෑමට යෝග්‍ය පුනල්ද, වතුර පහලට ගෙනයෑමට නල නොහොත් පියසිද, ගේ වතුර ලැබීමට පිහිලි බැන්දවීමද කල යුතුයි. නවද විවිධය ගමන්කරන්නන්ට නොවැටෙන අන්දමට මේවා සකස්කළ යුතුයි. එබඳු වතුර නල මහනින් අහල් හසකට අඩුනොවන ගණනක්ද, පහලට වතුර බැස්සවීමේ නල අහල් හසකට අඩුනොවන ගණනක්ද විසයුතුයි. බට සවි කිරීමට ගන්නා බැඳුන්කඩ කුරුපා අදිය (මැකවි අදිය) ප්‍රධානතැන නියමකරණ අන්දමට නොහොත් හොඳය කියා සිරිකරන අන්දමට ද්‍රව්‍යයෙන් සෑදිය යුතුයි.

ලැබුණත්වහන්සේගේ අණ පරිද්දෙන්,  
**අර්. ජී. ස්ටීෂ්,**  
 මහසෙක්‍රතාරීස් මමස.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 18වෙනි දින කොළඹ  
 මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්කෝරුවේදීය.

**ඉඩම් විකිණීම.**

No. 3,259 W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ කඵතර දිස්ත්‍රික්කේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණුව සන්නක ඉඩම් ආණුවේ නියෝගල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ බක්කෝමිටු මස 1වෙනි දිනදී සඳු පස්වරු 1ට කඵතර කවිමෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කඵතර පලාතේ රයිගම්කෝරලේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ සහ නැගෙනහිර පස්දුන්කෝරලේ කොවිසාසල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 29ක්.

පිහිටම 16,322. මම—කැන්තන්තුඩාව, මුත්තන්කෝට්ටාගේපත්තු. ඉල්ලීමකාරයා—චේ. ඒ. මිරිස-හ වාසලමුදලි.  
 නො. ඉඩමේ නම. අයිතිකම්කියන්නා. අන්දම. මහන, අ. රු. ප.  
 1 ගාලියදෙහිය .. රජසන්නක .. දෙහිය .. 0 1 15

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
සිතියම 16,412. ගම—සටදෙලවත්ත, ඉද්දගොඩපත්තුව. ඉල්ලීමකාරයා—ඇප. හැලිලි මහතා.					
1	ඇටරවිලලත්ද	.. රජසන්නක	.. කැලය	..	5 3 0
3	එම	.. එම	.. එම	..	2 2 29
සිතියම 16,405. ගම—ගොරවල. මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.					
1	කඩුවලගොඩකන්දෙවත්ත	.. ඇම්. සබ්මන් අප්පු සහ නවත් අය	.. රබර්	..	0 0 13
3	රූක්අත්තනගමවත්ත	.. ඇම්. සුවන්අප්පු සහ නවත් අය	.. පොල්	..	0 2 30
4	එම	.. ඇම්. ඊසන්අප්පු සහ නවත් අය	.. පොල්, රබර් සහ තේ	..	1 3 29
සිතියම 16,409. ගම—දෙවන්ගොඩ. ඉල්ලීමකාරයා—දෙන් සියලුපිරිස්.					
1	මිල්ලගමවත්ත	.. ඩී. එච්. රණවිර	.. පොල්	..	0 2 12
සිතියම 16,328. ගම—රන්මලේ, දකුණු මහපත්තුව. මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.					
1	වැලිගන්කුඹුරේපිටකපිටිය	.. ඩී. ඇල්. ගුණසිංහ සහ නව කෙනෙක්	.. දෙහිය	..	0 1 17
සිතියම 16,369. ගම—පැලවත්ත, දකුණු මහපත්තුව.					
1	පුහඹුගොඩවැල්ලවත්ත	.. ඩී. ඇස්. ඩී. සුවානිස් ගුණවර්ධන	.. වත්ත	..	1 0 10
සිතියම 16,349. ගම—මිගමවත්ත, දකුණු මහපත්තුව.					
2	කුඹුදුවත්ත	.. කුඹුදුවත්ත	.. රබර්	..	0 0 25
4	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 24
6	එම	.. එම	.. එම	..	0 2 39
7	එම	.. එම	.. එම	..	0 1 0
8	එම	.. එම	.. එම	..	3 1 15
10	එම	.. එම	.. එම	..	0 2 9
12	එම	.. එම	.. එම	..	1 1 12
සිතියම 16,427. ගම—පැලද, උතුරු මහපත්තුව.					
1	මහවත්තෙපිටකපිටිය	.. විනානගේ වාර්ල්ස්	.. වත්ත	..	1 0 17
2	කමදසියාවත්ත	.. විනානගේ තෝමස් සිකෙකුරු	.. එම	..	0 1 17
3	එම	.. එම	.. එම	..	0 1 11
4	එම	.. විනානගේ සිලිගුමාමි	.. එම	..	0 1 31
5	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 16
6	එම	.. විනානගේ අන්ද්‍රිස්අප්පු	.. එම	..	0 2 13
7	එම	.. විනානගේ වාර්ල්ස්අප්පු	.. එම	..	0 7 14
8	එම	.. විනානගේ පුන්චිසිකෙකුරු	.. එම	..	0 3 2
9	එම	.. විනානගේ අන්ද්‍රිස්	.. එම	..	0 3 2
10	එම	.. විනානගේ අරනෝලිස් සහ නව කෙනෙක්	.. එම	..	0 0 9
11	එම	.. එම	.. එම	..	1 3 4
12	එම	.. විනානගේ අන්ද්‍රිස් සහ නවත් අය	.. එම	..	2 0 37
13	තිරුවානවත්තකඩදෙහිය	.. විනානගේ පොඩ්සිකෙකුරු සහ නවත් අය	.. කුඹුර සහ මිකන්ද	..	3 2 6

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා මාතලේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, පලාත් ගැණ තොරතුරු සර්වේශ්වර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.  
 වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාධිපති උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.  
 අර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාධිපති වමින.

No. 2,522, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ අණවුම් ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුම සන්නක ඉඩම් අණවුම් කියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 8වෙනි දින වූ සඳු පස්වරු දෙකට මහනුවර කම්මේරියේදී ඔද්ද වෙන්දේසිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර පලාතේ මහනුවර නාගරික සහායකවරයා අවුරුද්දකට කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
15769	උඩවත්තේකැලේ	.. ජේ. ඔර්ලොප් උන්නාගේ	.. කෙහෙල් පසුරු කීපයක් ඇති ඉඩම	..	0 0 9-50 10
15770	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 9-50 10
15771	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 27 10
15772	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 10 10
15775	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 8-50 10
15777	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 29-50 10
P 908	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 25-50 10
15779	එම	.. එම	.. එම	..	0 0 19 10

ඔද්ද විකිණීමේ සටහන.—මාස දෙකක් කල් ඇතුළුව නොකිසි යැවීමට ඔද්ද අවසාන වන ලෙස ප්‍රවේශ පත්‍රයක් පිට ඉඩම් බදුදෙකු ලැබේ. තණකොල හෝ පලවම් වැවීම පිණිස ඉඩම පාවිච්චිකරන්නට ඕනෑය.  
 ඔද්ද අලුත්වැඩියාකළොත් අවුරුදු පහකට වතාවක් බදුකාසි නැවත බලා හරිගස්සන ලෙස බැඳීසිටින්නට ඕනෑය.  
 පවතින ගොඩනැගිලි ඉඩමේ ගොඩනගන්නට පුළුවන් වන්නේ නැත.  
 ඉඩම සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා මහනුවර ඒජන්ත තුමාගෙන් දැනගන්නට පුළුවන. පලාත් කබදුසිය මහනුවර කම්මේරියේදී ඔලුන්ට පුළුවන.  
 වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාධිපති උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.  
 අර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාධිපති වමින.

No. 3,071, S. P.—දකුණු දිසාවේ අණවුම් ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුම සන්නක ඉඩම් අණවුම් කියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ නොවැම්බර් මස 10වෙනි දින වූ අගහරුවාද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් කිහිපකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාලු පලාතේ බෙන්තොට වලල්ලාවිටිකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
1	කුඩාගලමානානේකැලේ	.. කහබිලියාගොඩවත්තේ පදිංචි කේ. ඊ. ද සිල්වා	.. බැඳ්ද සහ නතිපොලොව	..	1 0 0 62-50
2	එම	.. එම	.. එම (විකුණන්නේ නැත)	..	0 0 9 —*

\* නහනම් ඉඩම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ.රු.ප. මිල, රු.
3881	ආදානලාභයුග්‍රහණ	සිතියම 9,896. ගම—කුඩාලාගහ.	අයිතිකම්කරුන් නා—වී. සන්දේරියා.	0 0 9 75
3882	එම	—	.. කුඹුර	0 0 7 75
	සිතියම 10,251. ගම—පෝද්දිවල.	අයිතිකම්කරුන් නා—පී. එච්. දෙන්නි රිච්ච් පෝද්දිවල පොලිස් ඔපිසර්.	.. එම	0 1 26 60
1	මලගොඩකරතුර	—	.. වත්ත	0 2 34 100
	සිතියම 10,354. ගම—ඉහලමමත්ත.	අයිතිකම්කරුන් නා—ගුණනන්තිරියේ සියළුම සහ නවත් අය, ඉහලමමත්තේ.	.. වත්ත	0 2 34 139
2	ගොඩපරගහමානාන	.. කොලුම් එච්. ජී. බොයිස් මහතා	.. වත්ත	0 1 30 100
	අයිතිකම්කරුන් නා—ඉහලමමත්තේ (1) හැලලියේ අර්නෝලිස්, (2) ගාල්ලේ අප්පසිංහයා.	.. කුඹුර	.. 0 1 30 100	
4	ගොඩපරගහමානාන	.. කොලුම් එච්. ජී. බොයිස් මහතා	.. කුඹුර	0 1 30 100

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 10වෙනි දින කොලුම් මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රතාරීස් මමහ.

No. 3,072, S. P.—දකුණු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 16වෙනි දින වූ සිකුරුදු පස්වරු 10 ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ගේ නොහොත් වන අන්දමකින් තීන්දුකරනු ලබන දෙනෙකුට අදාළ දිසාවේ ගාඵ පලාතේ කඩවත්තකරුල කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ.රු.ප. මිල, රු.
4494	කහටහනලුඹුල්ල	.. ආර්. ටී. සෝමරතන	.. කුඹුර	0 1 13 100
	සිතියම 10,517. ගම—නියාගම.	අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක.	.. බැද්ද	2 0 3 260
1	ගජනායකගොඩ	.. ආර්. ජී. ද සිල්වා	.. බැද්ද	2 0 3 260

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 10වෙනි දින කොලුම් මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රතාරීස් මමහ.

No. 3,073, S. P.—දකුණු දිසාවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ නොවැම්බර් මස 16වෙනි දින වූ සිකුරුදු පස්වරු 10 ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ගේ නොහොත් වන අන්දමකින් තීන්දුකරනු ලබන දෙනෙකුට අදාළ දිසාවේ ගාඵ පලාතේ කඩවත්තකරුල කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ.රු.ප. මිල, රු.
1	දෙහිගහගුටු	.. බඩුවන්තේශෙන් පදිංචි පොත්ගමපෙරුම ආරච්චිගේ සාදි රිජ්අප්ප	.. වත්ත	1 0 3 50
			.. වැවිල්ල	17 25
2	ගලුගාමාඛකන්ද	.. මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්ගෙන් නැහැ.	.. කුඹුර (විකුණන්නේ නැහැ)	—
1	භක්තගොඩවගේන	.. සේන 10,635. ගම—පිටිගල.	අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක.	0 1 3 60
එම	.. සිඹුලුගොඩ පදිංචි සිඹුලුගොඩ කරනපුලුරුදුගේ ජෝනිස්	.. සේන	.. 0 3 34 60	
2	එම	.. මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්ගෙන් නැහැ.	.. එම	0 0 9 60
3	එම	.. අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක.	.. සේන (විකුණන්නේ නැහැ)	—
4	එම	.. මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්ගෙන් නැහැ.	.. සේන	0 3 13 60
5	එම	.. අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක.	.. එම	0 0 38 60
6	එම	.. මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්ගෙන් නැහැ.	.. එම	0 0 38 60
7	එම	.. අයිතිකම්කරුන් නා—කවරත්තරුගේ ක්‍රිස්තියාන්.	.. වත්ත	0 3 4 60
			.. වැවිල්ල	103යි.
1	කුකුල්ලාගේන	.. සිතියම 10,636. ගම—පිටිගල.	අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක.	1 0 0 60
2	එම	.. සිඹුලුගොඩ පදිංචි සිඹුලුගොඩ කරනපුලුරුදුගේ ජෝනිස්	.. සේන	—
		.. මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්ගෙන් නැහැ.	.. සේන (විකුණන්නේ නැහැ)	—
1	බොරළුකැව්ගේපොල්ලැව්ව	.. සිතියම 10,637. ගම—පිටිගල.	අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක.	1 3 32 65
		.. පිටිගල, පැලානතිරියේ දෙන්න එන්දේරිය සොම්මර 30 පොලිස් ඔපිසර්	.. බැද්ද	0 1 7 40‡
1	මදෙලගහකුඹුර	.. සිතියම 10,638. ගම—හත්තක.	අයිතිකම්කරුන් නා—හත්තක පදිංචි හත්තකරුගේ අරනා.	0 1 2 40‡
2	මදෙලගහකුඹුරේපිටිලැව්	.. හත්තක පදිංචි හත්තකරුගේ අරනා	.. කුඹුර	0 1 2 40‡
		.. අයිතිකම්කරුන් නා—(1) එච්. ආර්. අරනා සහ (2) කේ. ආර්. ප්‍රාමබඩා.	.. වත්ත	0 1 24 40‡
3	එම	.. අයිතිකම්කරුන් නා—එච්. ආර්. අරනා.	.. එම	0 3 3 40‡
4	මාදෙලගහකුඹුරේපිටිකව්ව	.. එම	.. කුඹුර	0 2 7 40‡
5	කැකිරිගේගේදෙහිය	.. එම	.. දෙහිය	1 0 7 72
1	මරක්කලගේගේකරතුර	.. සිතියම 10,639. ගම—පිටිගල.	අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක.	0 0 33 —*
2	එම	.. සිඹුලුගොඩ පදිංචි සිඹුලුගොඩකරනපුලුරුදුගේ ජෝනිස්	.. සේන	2 3 27 72
3	අලුගටන් නොහොත් ගල බොඩගේගේපොල්ලැව්ව	.. බලපිටිගේ පදිංචි බඩලුම්. හර්මානිස් ද සිල්වා	.. සේන	—
4	එම	.. මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරුන්ගෙන් නැහැ.	.. සේන (විකුණන්නේ නැහැ)	—
5	එම	.. අයිතිකම්කරුන් නා—රජසත්තක, බලපිටිගේ පදිංචි බඩලුම්. හර්මානිස් ද සිල්වා	.. සේන	3 1 1 72

\* ආණ්ඩුව අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉඩම්. † තහනම් ඉඩම්. ‡ මිනිස් ගැරිමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 250යි.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 13වෙනි දින කොලුම් මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශෙන් කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රතාරීස් මමහ.

No. 3,074, S. P.—දකුණු දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසිත් මෙහි පහත සඳහන්වෙහි ආණ්ඩුව සත්කස ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට මිසි 1917ක්වූ නොවැරදිව මස 9වැනි දින වූ සිකුරුදු පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිවෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ බෙරුම්කරදෙන්නට නොගොත් වෙහි අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යොදනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාම් පලාතේ ගල්පෙපත්තුවේ කොටසියෙන් පිහිටා තිබෙන භිමිකඩලී 10ක්.

සිතියම 10,348. ගම්—වල්පොල. ඉල්ලීමකාරයා—වල්පොල පදිංචි ලොකුගේ මෙන්දියේ.

Table with 5 columns: No., Description, Area/Details, Price, and Remarks. Includes entries for land parcels with descriptions like 'දුරවෙහෙරගොඩ නොගොත්කලවිලාගාමී රජසත්තක' and 'වුන්නකන්ගේ ගොඩ නොගොත් හිල්වත්'.

\* ආණ්ඩුව අයිතිකම් නොකියන ඉඩම්. † තහනම් ඉඩම්. ‡ මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 150යි. § මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 165යි. ¶ මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 200යි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඒජන්ත උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

මිසි 1917ක්වූ අගෝස්තු 17වන වෙනි දින කොළඹ මහලෙන්කාරීන් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටීවන්ස්, මහලෙන්කාරීන් වහන්සේ.

No. 3,075, S. P.—දකුණු දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසිත් මෙහි පහත සඳහන්වෙහි ආණ්ඩුව සත්කස ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝග වල ප්‍රකාරයට මිසි 1917ක්වූ නොවැරදිව මස 20වැනි දින වූ අඟහරුමාදු පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිවෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ බෙරුම්කරදෙන්නට නොගොත් වෙහි අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යොදනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාම් පලාතේ වැල්ලවිච්චපත්තුවේ කොටසියෙන් පිහිටා තිබෙන භිමිකඩලී 15ක්.

සිතියම 9,545. ගම්—ඉගාමගම. අයිතිකම්කරු—රජසත්තක.

Table with 5 columns: No., Description, Area/Details, Price, and Remarks. Includes entries for land parcels with descriptions like 'වෘද්ධවත්ත' and 'කොන්දගලකැලේ'.

\* මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 200යි. † මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 150යි. ‡ තහනම් ඉඩම්.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඒජන්ත උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

මිසි 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 16වැනි දින කොළඹ මහලෙන්කාරීන් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටීවන්ස්, මහලෙන්කාරීන් වහන්සේ.

No. 3,076, S. P.—දකුණු දිසාවේ මහා ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ නොවැම්බු මස 23වෙනි දින වූ සිකුරුදු පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාඵ පලාතේ බෙන්තොටවලලොවිටිකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 14ක්.

සිතියම 10,655. ගම—ඇල්පිටිය. අයිතිකමකියන්නා—ඇල්පිටියේ පදිංචි පල්ලිකකන්නාන්සේ කොච්චිගාමි.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.	මිල, රු.
8	ගල්කඩුල්ලේවන්න	—	{ පොල්වන්න වැවිල්ල	0 2 35	{ 80 157
9	එම	—	{ පොල්වන්න වැවිල්ල	0 1 27	{ 80 13.50
10	එම	—	{ පොල්වන්න වැවිල්ල	0 1 22	{ 80 12.30

අයිතිකමකියන්නා—වි. ඇල්පිටියේ සිංහසකු සහ නවත් අග.

13	ගල්කඩුල්ලේකුඹුර	—	.. කුඹුර	0 0 5	80
සිතියම 10,666. ගම—ගොඩමුකේ. අයිතිකමකියන්නා—ඇම්. ඇම්. හර්මානිස්.					
1	නැන්නපිටියේනකරතුර	ගොඩමුකේ පදිංචි මහසම්මුල්ලයේ හර්මානිස්	{ වන්න වැවිල්ල	0 1 7	{ 50 2.50
2	එම	එම	{ වන්න වැවිල්ල	0 1 12	{ 50 19

සිතියම 10,672. ගම—ගොඵවාමුල්ල. අයිතිකමකියන්නා—රජසන්නක.

1	බාන්දුවැල්දුට	ඇල්පිටියේ වි. ජී. ජයසුන්දර	.. සුඵබැද්ද	2 2 22	65
2	එම	—	.. එම (විකුණන්නේ නැහැ)	0 1 0	—*
3	එම	—	.. එම (විකුණන්නේ නැහැ)	0 0 30	—*

සිතියම 10,673.

1	අන්නාසිගල්ගොඩගේන	අම්බලංගොඩ පදිංචි කාච්චගලයේ ඔන්දිරිස් සිල්වා	.. හේන	0 1 24	62.50
2	එම	එම	.. හේන (විකුණන්නේ නැහැ)	0 0 14	—*
3	එම	එම	.. හේන	0 3 15	62.50
4	එම	—	.. රබර් (විකුණන්නේ නැහැ)	—	—†

සිතියම 10,675. ගම—පහල මිමන්න. අයිතිකමකියන්නා—රජසන්නක.

1	මැල්ලැන්නේකැලේ	රන්දෙඹේ පදිංචි රුවන්සුර සෙනේරිස් ද සිල්වා	.. බැද්ද	1 3 29	105
2	එම	—	.. රබර් (විකුණන්නේ නැහැ)	—	—†

සිතියම 10,677. ගම—පහල මිමන්න. අයිතිකමකියන්නා—රජසන්නක.

1	දෙමලගන්ගොඩකැලේ	ගු. ජෝන්සිංහසකු සහ ඩී. ජී. අමාරිස්අපසු	.. සුඵබැද්ද	1 0 0	53
2	එම	—	.. එම (විකුණන්නේ නැහැ)	0 0 26	—*
3	එම	.. ගු. ජෝන්සිංහසකු සහ ඩී. ජී. අමාරිස්අපසු	.. සුඵබැද්ද	0 3 16	53
4	එම	—	{ වන්න වැවිල්ල	0 0 22	{ 50 8

සිතියම 9,962. ගම—බඹරවාන. අයිතිකමකියන්නා—රජසන්නක.

4078	කපුරුවන්නේ	පොල් අම්බලංගොඩ පදිංචි අන්ද්‍රවාස්පට්ටැදි ඉරි	.. බැද්ද	2 3 21	60
4079	එම	—	.. එම (විකුණන්නේ නැහැ)	1 0 27	—*

\* තහනම් ඉඩම්. † ආණ්ඩුව අයිතිකම්නොතිසන ඉඩම්.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරනා ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 17වෙනි දින කොලඹ මහසෙනසුනාඵස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනාඵස් වම්භ.

No. 3,077, S. P.—දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිසානියෝග්‍රහ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දින වූ බාහස්පතින්දු පස්වරු 1ට හම්බන්තොට කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ මාගම්පන්නුවේ හම්බන්තොට කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම 9,871. ගම—හම්බන්තොට. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප.	මිල, රු.
3794	—	.. හම්බන්තොට පරණපල්ලියේ හාර පාරට ඉතිරිකරපු බිමෙන් කාරයෝ	.. කාරගෙණ තිබෙන හරිය	0 0 29.71	100

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා හම්බන්තොට උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ පලුන කඩදසිය සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතට පුඵවන.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 20වෙනි දින කොලඹ මහසෙනසුනාඵස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනාඵස් වම්භ.



ගාථ දික්කිරීමේ මෙහි පහත සඳහන්වන මිනිරන් නිබන්ධන වාස කියා කලානාකර නිබන්ධන රාජසන්නක ඉඩම්වල අවුරුදු තුනකට මිනිරන් හැරීමේ බද්ද ගාථ දික්කිරීමේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී මෙහි පහත දක්වන කොන්දේසි පිට වම් 1917ක්‍රි ඔක්තෝම්බ්‍ර මස 5වෙනි දින දින දින සිසුන් පස්වරු 10 ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත.

(a) එම බද්ද අණුවෙන් පණවනලද නියෝගවලට සහ කොන්දේසිවලටත් යටත්ව අවුරුදු පහකට අවුරුද්දට අක්කරයට රුපියල් 10 බැගින් බිම්බද්ද ගෙවන්නට ඕනෑවා පමණකුත් නොව අවුරුදු පහකට මිනිරන් හැරීම පිණිස හතර වෙනි තීරයේ සඳහන්කර නිබන්ධන තක්සේරු මුදලට හෝ ඊට වඩා ඉල්ලුම්කාරයින්ගෙන් වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා ගැණුම්කාරයා වෙතවා ඇත. ඒකී කොන්දේසිවල පිටපතක් මේ කවිචේරියේත් ලබාගන්නට පුළුවන.

(b) විකිණීම අවසානවන වහාම වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා කියන ලද අග ඉල්ලුම්කළ මුදලෙන් සියයට දහයවන මුදලක් ඔහු ප්‍රථම යම් මුදලක් කවිචේරියේ තබා තිබුණා හෝ නොතිබුණා හෝ ඒජන්ත උන්නාන්සේට නොගෙව්වොත් හෝ ඉහත පෙණෙන විකිණීමේ කොන්දේසි අත්සන් නොකළොත් ගැණුම්කාරයා නොවන්නේය.

(c) ගැණුම්කාරයා විකුණු දින පටන් මාසයක් ඇතුළතදී ඉතුරු මුදල ඒජන්ත උන්නාන්සේට ගෙවන්නට ඕනෑය. ඒසේ නොකළොත් විකිණීම සිර නොවෙනවා පමණකුත් නොව ගෙවනලද සියයට දහයේ මුදලද අණුව සන්නක වෙනවා ඇත.

(d) නියමකර නිබන්ධන නාලය ඇතුළතදී එකී මුදල ඒජන්ත උන්නාන්සේට ගෙවන්නට යෙදුණොත් උන්නාන්සේ විසින් ගැණුම්කාරයාට නියම පෝර්මයේ බදු බප්පුවක් දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උහු එවලේම එසින් පිටපතක් ඒජන්ත උන්නාන්සේට දෙන්නට ඕනෑය.

(e) ඒ ඉඩම විසාර කිරීමෙහි හෝ මැනීමෙහි යම් වැරද්දක් පසුව දැනගන්නට ලැබුණා ඇද්ද ගැණුම්කාරයා විසින් ගත් මුදලෙන් අඩුකිරීමක් කරන්නට අණුව බැඳී නැත.

(f) බදු බප්පුව සෑදීමේ ගාස්තුව මිලට ගත් මුදලෙන් සියයට හතර බැගින් රුපියල් 20කට වැඩිනොවන ගණනක්වේ. එය විකිණීම දවසේදී ගෙවන්නට ඕනෑය.

(g) දරවල සහ දුවල වටිනාකම විකුණුම්දින ගෙවන්නට ඕනෑය.

(h) හාරපු වළවල් බද්ද අවසානයේදී වසාදමන්නට ඕනෑය. වැල්ලබවපන්නුව. ගම—කරන්දෙණිය.

බිම්	ඉඩමේ නම.	අක්කරයක තක්සේරව රු.
1 ..	යක්කඩුවේ සොයිසාකන්ද ..	1500
2 ..	එම ..	1500
3 ..	යක්කඩුවේමානාන ..	1500
4 ..	එම ..	1500
5 ..	යක්කඩුවේ කොවිචියාගේ වත්තලය ..	1500
6 ..	යක්කඩුව ..	1500
7 ..	එම ..	1500
8 ..	යක්කඩුවේ ආරියලයේ ගෙදර ලය ..	1500
9 ..	එම ..	1500
10 ..	එම ..	1500

බිම්තරම, අක්කරයක් බැගින්.  
බිලිලි. ම. ස්ටීවන්ස්,  
ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙනුවට.

වම් 1917ක්‍රි අගෝස්තු මස 17වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

ගාථ දික්කිරීමේ මෙහි පහත සඳහන්වන මිනිරන් නිබන්ධන වාස කියා කලානාකර නිබන්ධන රාජසන්නක ඉඩම්වල අවුරුදු පහකට මිනිරන් හැරීමේ බද්ද ගාථ දික්කිරීමේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී මෙහි පහත දක්වන කොන්දේසි පිට වම් 1917ක්‍රි ඔක්තෝම්බ්‍ර මස 5වෙනි දින දින සිසුන් පස්වරු 10 ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත.

(a) එම බද්ද අණුවෙන් පණවනලද නියෝගවලට සහ කොන්දේසිවලටත් යටත්ව අවුරුදු පහකට අවුරුද්දට අක්කරයට රුපියල් 10 බැගින් බිම්බද්ද ගෙවන්නට ඕනෑවා පමණකුත් නොව අවුරුදු පහකට මිනිරන් හැරීම පිණිස හතර වෙනි තීරයේ සඳහන්කර නිබන්ධන තක්සේරු මුදලට හෝ ඊට වඩා ඉල්ලුම්කාරයින්ගෙන් වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා ගැණුම්කාරයා වෙතවා ඇත. එකී කොන්දේසිවල පිටපතක් මේ කවිචේරියේත් ලබාගන්නට පුළුවන.

(b) විකිණීම අවසානවන වහාම වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා කියන ලද අග ඉල්ලුම්කළ මුදලෙන් සියයට දහය වන මුදලක් ඔහු ප්‍රථම යම් මුදලක් කවිචේරියේ තබා තිබුණා හෝ නොතිබුණා හෝ ඒජන්ත උන්නාන්සේට නොගෙව්වොත් හෝ ඉහත පෙණෙන විකිණීමේ කොන්දේසි අත්සන් නොකළොත් ගැණුම්කාරයා නොවන්නේය.

(c) ගැණුම්කාරයා විකුණු දින පටන් මාසයක් ඇතුළතදී ඉතුරු මුදල ඒජන්ත උන්නාන්සේට ගෙවන්නට ඕනෑය. එසේ නොකළොත් විකිණීම සිර නොවෙනවා පමණකුත් නොව ගෙවනලද සියයට දහයේ මුදලද අණුව සන්නක වෙනවා ඇත.

(d) නියමකර නිබන්ධන කාලය ඇතුළතදී එකී මුදල ඒජන්ත උන්නාන්සේට ගෙවන්නට යෙදුණොත් උන්නාන්සේ විසින් ගැණුම්කාරයාට නියම පෝර්මයේ බදු බප්පුවක් දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. ඔහු එවලේම එසින් පිටපතක් ඒජන්ත උන්නාන්සේට දෙන්නට ඕනෑය.

(e) ඒ ඉඩම විසාර කිරීමෙහි හෝ මැනීමෙහි යම් වැරද්දක් පසුව දැනගන්නට ලැබුණා ඇද්ද ගැණුම්කාරයා විසින් ගත් මුදලෙන් අඩුකිරීමක් කරන්නට අණුව බැඳී නැත.

(f) බදු බප්පුව සෑදීමේ ගාස්තුව මිලට ගත් මුදලෙන් සියයට හතර බැගින් රුපියල් 20කට වැඩිනොවන ගණනක් වේ. එය විකිණීම දවසේදී ගෙවන්නට ඕනෑය.

(g) දුවල සහ දරවල වටිනාකම විකුණුම් දින ගෙවන්නට ඕනෑය.

(h) හාරපු වළවල් බද්ද අවසානයේදී වසාදමන්නට ඕනෑය. කල්පෙපන්නුව. ගම—කෝම්මල.

බිම්	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අක්කරයක
කැබැල්ල.	ඉඩමේ නම.	අ. රු. ප. වටිනාකම.
1	කදිරන්දෙලගොඩ	1 0 11 1/4 300

බිලිලි. ම. ස්ටීවන්ස්,  
ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙනුවට.

වම් 1917ක්‍රි අගෝස්තු මස 17වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

දකුණු පලාතේ අණුවෙන් ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සන්නක බෙන්තර වලල්ලාපිටි කෝරලේ පිට්ටා නිබන්ධන මඟ ඉඩම්වල අවුරුදු පහකට බද්ද වම් 1917ක්‍රි ඔක්තෝම්බ්‍ර මස 18වෙනි බාහස්පනින්ද සවස 10 ඇල්පිටියේ තානායමේදී විකුණනු ලැබේ.

2. වැඩිමුලට ඉල්ලුම්කර ගන්නාලද අග විසින් වහාම ඒජන්ත උන්නාන්සේට අවුරුදු පහක සම්පූර්ණ බදු මුදල් ගෙවනාතුරු එකී ඉල්ලීම සිර කරගනු නොලැබේ.

3. බදු ගැණුම්කාරයාට ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් දෙන බලකඩදසියට ඕනෑකරණ මුද්දර ගාස්තුව ඔහු විසින් මනන් වඩා ගෙවන්නට ඕනෑය.

4. ඉඩමක් වික්කාට පසු එහි යම් වරදක් කිසිවෙකු විසින් සඳහා බදු ගැණුම්කාරයාට යම් අලාභයක් ඒ ගැණ අයකර ගැනීම හුදුඵවන.

බිලිලි. ම. ස්ටීවන්ස්,  
ද. ප. ඒජන්තනැත වෙනුවට.

වම් 1917ක්‍රි අගෝස්තු මස 11වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු. පැ. කු.
20 ..	මිනිරන්වල අද්දරවෙල	0 2 0
21 ..	පාරඅද්දරටුමුළුල	0 1 2
	ගම—ගන්නගොඩ.	
22 ..	ගහඅද්දරකුඹුර	6 0 0
23 ..	කැටපලඅද්දරදෙණිය	3 0 0
24 ..	කනටිලියවැලිටුමුළුල	1 0 0
25 ..	ගිරිදියන	4 0 0
26 ..	වෑකන්දඅද්දරවෙල	1 2 0
27 ..	ඉහල මේල්ලේටුමුළුල	3 0 0
28 ..	එම	1 1 0
29 ..	ඉහලවෙල	3 0 0
30 ..	කිනගස්දුම්බේ දකුණු පැත්ත	3 0 0
31 ..	ගමේපහාගේදුම්බේවත්තඅද්දරවෙල	1 0 0
32 ..	කොහිලවිල	3 0 0
33 ..	නවබලලය උඩුමුළුල	3 0 0
34 ..	වතුරේවලකන්දඅද්දර	2 0 0
35 ..	දිගන්වෙල	6 0 0
36 ..	ගන්ඉමේකපිටිය	0 2 0
37 ..	ගල්කඩුල්ලේවෙල	6 0 0

නොමරය.	ඉඩමේ නම.	මහත, බු. පැ. කු.	නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, බු. පැ. කු.
38	ගල්කඩුල්ලේවෙල ඉහලකවිටිය	1 0 0	98	දිගන්වලගන්දුමේදෙනිය	1 0 0
39	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0	99	අඹකහගොඩදෙනිය	2 2 0
40	ඕවිලානේගන්කන්ද	6 0 0	100	තුන්දෙලදෙනියකොස්ගලකවිටිය	1 1 0
41	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0	101	නාගහතැන්නේදෙනිය	2 0 0
42	අන්නාසිගලගාමාකවිටිය	3 0 0		ගම—සිවිගල.	
	ගම—බඩුවන්ගේන.		102	කිඹුලාලැගහමිකන්ද	3 0 0
43	එගොඩහවෙල	2 2 0	103	ගල්ගහමිටි	1 2 0
44	මලපලේකවිටියේකුඹුර	3 0 0	104	මෝදරගේනේවෙලේඋඩුමුලෙලකවිටිය	1 0 0
46	මඩවෙලලගවෙල	1 2 0	105	කිනේකැටියේවෙල	2 0 0
	ගම—නවබගල.		106	නයිගහලියද්දේගොඩකවිටිය	5 පර්චස්
47	සුන්විගෙඹිගහලුඹුල්ල	5 0 0	107	දෙලගන්කන්ද	1 අකකර
48	මාගහවෙල	4 0 0	108	ඕවිටිමුල්ල	2 0 0
49	එම	4 0 0		ගම—අවාරිගොඩ.	
50	ඇවෝරුවේවැලිඉහලකවිටිය	2 2 0	109	සුදරඇලකවිටිය	2 0 0
51	එම	2 0 0	110	කොලිපාව	3 0 0
52	වැලිමාන	2 0 0		ගම—මන්නාගොඩ.	
53	දෙහිගහවෙලේදෙර	1 0 0	111	ගල්බොඩගේනේමිකන්ද	4 0 0
54	බක්මිගහඅද්දරවෙල	2 0 0	112	පොකුනේවලකද	3 2 0
55	මුකලන්ගේනේකඟුඅද්දරවෙල	2 0 0	113	උඩුමුලෙලගේනකුරුඉවනඟුඅද්දරකවිටිය	1 0 0
56	අටකොගොමේවෙල	2 0 0	114	කැකුචකලගලේපොත්තේවෙල	1 0 0
57	බක්මිගහදෙර	5 0 0	115	පරමන්තොටවෙලේකවිටිය	3 0 0
58	මුකලන්ගේනේදෙනිය	1 0 0	116	කුරුඉවන්කඟුඅද්දරමිකන්ද	5 0 0
	ගම—සිටුවල.		117	දික්ගේනේමිකන්ද	2 0 0
59	ගස්බවේ නොගොත් පන්විල	2 0 0	118	ගන්අන්තේබල්ගේනේවෙල	5 0 0
	ගම—නවබගල.		119	වේපන්දන්වලලගමිකන්ද	3 0 0
60	ගහඅද්දරකවිටිය	2 0 0		ගම—ඉදිපලගොඩ.	
	ගම—ඉගලගම.		120	කොස්ගහමිකන්ද	5 0 0
61	පරමිනියමිකන්ද	1 2 0	121	කොස්ගහමිකන්දේවෙල	1 0 0
62	කොටිකාගලමිකන්ද	2 0 0	122	කදුරුමුල්ලේවන්ක	4 0 0
	ගම—කුඩගල.		123	එම	1 0 0
63	අඟුඵකඩදෙනිය	2 0 0	124	බොරඵකැටියේඋඩුමුල්ල	1 0 0
64	තිව්දෙලවෙල පහල උඩුමුල්ල	4 0 0	125	තින්කැටියේවෙල	2 0 0
	ගම—ඇල්ලකනබද්දේගම.		126	දිගමැද්දේඇලවෙල	3 0 0
65	පන්ගන්වෙල	3 1 0		ගම—අඹුගොඩ.	
66	එම	3 1 0	127	පොල්ගහගේනේවෙල	3 0 0
67	පතිරජ්ජාවෙල ඉහලකවිටිය	3 0 0		ගම—නලගස්පේ.	
68	පතිරජ්ජාවෙලහතරහඹුල්කවිටිය	6 0 0	128	දන්දුගහගේනේවෙල	2 0 0
69	පතිරජ්ජාවෙලකදුරුගහඋඩුමුල්ල	5 2 0		ගම—පෝද්දිවල.	
70	ගහලකොලදෙනියේවෙල	3 0 0	129	මානානේදෙනිය	1 1/2 අකකර
	ගම—පරනසිටුවල.			ගම—නලගස්පේ.	
71	කිතුල්ගහගේනේදෙනිය	5 0 0	130	ගල්කඩුල්ලේවෙල	1 0 0
72	මානාගේකුඹුරේඋඩුමුල්ල	3 0 0	131	කුරුල්ලන්කැදෙනිය	2 0 0
	ගම—උඩුමුල්ල සහ කදිරදෙල.			ගම—නාරන්මිටි.	
73	කඩුකිතුල්ගහඋඩුමුල්ල	1 2 0	132	දවටගහකුඹුර	0 2 0
74	කල්ගහකුඹුරේඋඩුමුල්ල	2 0 0	133	ගල්ගේනගොඩදෙනියේකැබැල්ල	0 1 0
75	සුවන්දෙමිමාවලඋඩුමුල්ල	1 2 0	134	බලගලවෙල	10 0 0
76	නරවෙල්කැටියේවෙලපහලකවිටිය	1 2 0		ගම—තිඹුටුගොඩ.	
77	එම	1 0 0	135	කොස්ගලනේමිකන්ද	1 0 0
78	නරවෙල්කැටියේවෙල	5 0 0		ගම—මැටිලිය.	
	ගම—පෙලන්දගොඩ.		136	මුලෙලගේවෙලේකඟුඅද්දරකවිටිය	1 2 0
79	කහඹිලියාගොඩවෙලපහලකවිටිය	3 0 0		ගම—නාරන්මිටි.	
80	කහඹිලියාවෙලඋඩුමුල්ල	1 0 0	137	දික්ගේනේවෙල	6 අකකර
81	කොටකන්දවෙලඋඩුමුල්ල	1 0 0		ගම—මැටිලිය.	
82	පදිංචිවන්කඟුඅද්දරවෙල	1 0 0	138	කහබද්දලමිකන්ද	1 0 0
	ගම—වල්ලඹගල.			ගම—නාරන්මිටි.	
83	කුරුපැල්පොලේවෙලේඉහලකවිටිය	2 0 0	139	සුවක්වන්තේමිකන්ද	1 අකකර
84	රදුමුල්ලේඉහලකවිටිය	1 0 0		ගම—ගන්කක.	
	ගම—මිපාන.		140	දන්කැටියපහල	6 0 0
85	බේරුගොඩවෙලේපහලකවිටිය	12 0 0		ගම—ගොඩබුකේ.	
86	දෙහිගහවෙලේඇල්පානඟුඇලග	6 0 0	141	නියම්පාඵවෙල	3 0 0
87	දෙහිගහවෙලේපන්ඹිගොඩකඟුඅද්දර	4 0 0	142	කුරුච්චියේදෙනිය	2 අකකර
88	ගහඅද්දරවෙල සහ මිටි	2 2 0		ගම—ඕවිලාන.	
89	බටපාත්තියවන්කඟුඅද්දරඋඩුමුල්ල	1 0 0	143	ඕවිලානේගෝනබඵවලකවිටිය	0 3 0
90	ගේනමැදසුස්සලග	0 2 0		ගම—ගොඩාබුකේ.	
	ගම—ගොඵවාමුල්ල.		144	උපාසකයාගේගලනේදෙනිය	2 අකකර
91	වසනැල්ලේගොඩදෙනිය	1 1 0		ගම—ඕවිලාන.	
92	මැල්ලුන්වෙලේමහගේනේඋඩුමුල්ල	2 0 0	145	ඕවිලානේගෝනබඵවලකවිටිය	0 3 0
93	වැලිමානාගේදෙනිය	2 0 0		ගම—මාරකුච්චිය.	
	ගම—පහලමිමන්ක.		146	කිරිවෙල්මිකන්ද	3 0 0
94	පනුවන්දියකඩන්තේවෙල	1 2 0	147	හම්පන්විලේඋඩුමුල්ල	1 2 0
	ගම—ඉහලමිමන්ක.		148	එම	0 3 0
95	වෙරඵගස්මානාගේදෙනිය	2 0 0	149	කිරිවිල කුඹුර	0 1/2 0
96	එම	1 0 0	150	බලගොඩදෙනිය	1 0 0
97	ගොඩගේනේනැන්නේදෙනිය	2 0 0			

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු.පැ.කු.	නො.	ඉඩමේ නම.	මහත, මු.පැ.කු.
151	ගම—පොද්දිවල. උරුමවලටලේඛනවලට	1 2 0	179	ගනේසේනේදෙනිය	2 අකාර
152	කරගොඩවෙල	8 0 0	180	සොන්ගලවෙලමැදකවිටිය	මු.පැ.කු. 1 2 0
153	විඳුසේනේවෙල	3 0 0	181	පිඵන්වෙලපොල්ලෑව්ව	1 අකාර
154	මානානේවෙල	2 0 0	182	කටුකැවියාවෙල	15 0 0
155	ගම—වැසිසේන. වදුරන්දසේනේමිකන්ද	5 0 0	183	සොන්ගලකරතුර	2 අකාර
156	මදුරුගොඩකරතුර	0 3 0	184	ගම—වත්තේසේන. වත්තඅද්දරපිල්ලෑව්ව	මු.පැ.කු. 0 3 0
157	ගම—වැසිසේන. අර්ත්තවුල්සේනේවෙලපහලකවිටිය	6 0 0	185	සොරකහගවෙලනොසොන් කොටපිල	1 2 0
158	අත්තවුල්ලදෙනියේඉහලකවිටිය	2 0 0	186	ගල්පොත්තේආලවිල	5 0 0
159	සොරකහගඅද්දරදෙනිය	1 අකාර	187	කැකිඳිසේනේවෙල	10 0 0
160	මලගම්මුල්ලේදෙනිය	0 3 0	188	ගල්පොත්තේආලපහලකවිටිය	1 0 0
161	කහල්මිවිටිකන්ද	1 අකාර	189	දුකුලවලවිල	4 0 0
162	නානකොටමිකන්ද	0 2 0	190	දෙනිගහසේනේවිල	1 0 0
163	මලේගොඩේදෙනිය	1 අකාර	191	ගම—නියාගම. කිරිමැටියාදවිල	7 0 0
164	ගල්ලියද්දේවෙලපහලකවිටිය	4 0 0	192	පත්තරගොඩ	3 0 0
165	කන්දේවත්තේදෙනිය	1 අකාර	193	කන්දේසේනේවෙල	2 0 0
166	ගල්ලියද්දේඉහලකවිටිය	2 0 0	194	ඉහලකැරන්විල	3 0 0
167	අටහවුල්සේනේවෙල	2 0 0	195	ගම—හරන්ගල්ල. සුවක්ගහලියද්ද	0 2 0
168	සෝනහස්කන්දේදෙනිය	1 0 0	196	අඹේසේනේඉහලපටුමුල්ල	2 0 0
169	ගම—බඹරවාන. සෝදන්දවෙල	2 0 0	197	පහලකෝවිටියාවේවෙල	15 0 0
170	අටහවුල්ලේදෙනිය	3 0 0	198	පිල්ලියද්ද	0 2 0
171	වවුල්ලාන	4 0 0	199	ඉහලකෝවිටියාවේදෙනිය	1 අකාර
172	කැරැන්කැටියේසේනේදෙනිය	1 0 0	200	ඉරැබැවිලේවිල	මු.පැ.කු. 1 0 0
173	විපත්තගලමිකන්දදෙනිය	6 0 0	201	ආලිසේනේපිටවෙලේපටුමුල්ල	1 0 0
174	වවුල්ලාන	6 0 0	202	මානාපස්සවුලේවිල	6 0 0
175	කුරුදෙනියේවෙල	4 0 0	203	ගම—පරනපිටුවල. පිටුවල්කන්දඅද්දරමිකන්ද	1 අකාර
176	කොබසියගහසේනේකරතුර	0 2 0	204	ගම—සොරන්ගල්ල. සාදුපොල්ලෑව්වදෙනිය	අ. රු. ප. 3 0 24
177	ගම—පොරෝගම. සාටියාගලමිකන්ද	0 3 0	204a	අකුලවලදෙනිය	2 අකාර
178	සොන්ගලවෙල	1 0 0	204b	ගම—මිපාත. මැල්ලිත්වෙලඅද්දරකුඹුර	මු.පැ.කු. 2 0 0

No. 2,008, N.C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරානේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1917ක්වූ මක්කෝමිවු මස 17වෙනි දිනවූ බදද පස්වරු 1ට අනුරූපව පුර කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට සෝ බේරුම්කරන්ට නොසොන් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්ට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපිය දිශාවේ කුරුඵ සහ කලාගම් පලාත්වල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 41ක්.

සිතියම 5,010. ගම—කල්පේකෝරලේ පත්තියඇතා වැටුනුවැව. අයිතිකමකියන්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල. රු.
1	දම්ගහඉඩම	ඇන්. වන්නියා	වියට සුදුසු කැලේ	1 0 17	15
2	ගල්කන්දේකැලේ	—	ගල සහ කැලේ	1 0 2	15
3	දම්ගහකැලේ	—	වියට සුදුසු කැලේ	0 1 24	15
4	කෝන්ගහකුඹුරසේන	—	එල්කරපු ඉඩම	1 0 18	15
1	කුඹුක්ගහඉඩම	සිතියම 5,013. සේ. අරුනාසලම්	ගම—කල්පේකෝරලේ කුඩාගම. වත්තට සුදුසු කැලේ	0 2 27	15
2	එම	—	වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 23	—*
3	එම	—	පාරකට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 15	—*
4	කෝබතුන්වු	සේ. අරුනාසලම්	කුඩාගම රුමසාමි වෙල්විදුනේ විසින් අල්ලා ගත් බිම	0 0 19	15
1	මයිලගහඅකාරේඉඩම	සිතියම 5,015. —	ගම—කුන්වුපිටුකෝරලේ මහබලගස්කඩ. වැකන්දට සහ ආලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 3 19	—*
2	එම	සේ. අරුනාසලම්	සේ. අරුනාසලම් කදි රුහන් වෙල්විදුනේගේ සුඤ්ඤාමි වෙල්විදුනේ කැලේ	0 3 34	16.50
3	එම	—	එම	2 0 36	16.15
1	මයිලගහඉඩම	සිතියම 5,017. සේ. අරු. වන්නියාමි	ගම—කුන්වුපිටුකෝරලේ වත්තේවැව. වියට සුදුසු කැලේ	1 0 8	15
2	එම	—	ආලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 2 17	—*
1	දම්ගහඉඩම	සිතියම 5,019. සේ. ජ. නුහුලෙඛිඛේවෙල්	ගම—කල්පේකෝරලේ නෙර්ගොල්ලෑව. වියට සුදුසු කැලේ	0 2 0	15
2	දම්ගහඉඩම	සේ. ජ. නුහුලෙඛිඛේවෙල්	සේ. ජ. නුහුලෙඛිඛේ වෙල්විදුනේ විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	0 1 15	25
1	පර්ගහඉඩම	සිතියම 5,020. සේ. ඩී. වන්නියාමි	ගම—කල්පේකෝරලේ යලිපොපානා. වියට සුදුසු කැලේ	0 3 34	15
2	එම	—	ආලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 6	—*

\* විකුණනු නොලැබේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මි, ල. රු.
1	පර්භහඉඩම	සිතියම 5,021. ගම—නැගෙනහිරපසකොරලේ පහල වලස්වැව.	.. ඩී. විජේසුන්දර බංඩා .. ලදුකැලේ	.. 0 3 33	15
1	එම	සිතියම 5,029. ගම—කල්පේකොරලේ කිටුලේකඩ.	.. රත්මලේ ඇම්. ඊවුනිමි	.. 1 3 37	15
2	එම	සායිබු මරික්කාර්	.. විසට සුදුසු කැලේ	.. 0 2 4	—*
3	දඹහහඉඩම	.. පී. කේ. කපපනසිනා	.. වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	.. 1 1 37	15
4	එම	ලෙබ්බි	.. කැලේ	.. 1 3 38	15
1	පහලවෙල්කඩුව නොගොන් කුඹුරුඉඩම	සිතියම 5,030. ගම—උඩබිගන්කුලමකොරලේ නිකවැව.	.. පී. ජී. පුංචිඅප්පු .. එම	.. 0 1 20	15
2	අක්කරවෙල	.. එම	.. ඉල්ලුම්කාරයා විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	.. 0 2 25	28
3	පර්භහඉඩම	.. පී. ජී. සිරිල වෙල්විද්‍යනේ	.. විසට සුදුසු කැලේ	.. 0 2 18	17-50
4	එම	.. එම	.. ඉල්ලුම්කාරයා විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	.. 0 1 31	27
5	එම	.. එම	.. ඇලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	.. 0 0 23	—*
6	එම	.. —	.. වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	.. 0 0 21	—*
7	විරහහඉඩම	.. කේ. වත්තිගාමි	.. ඉල්ලුම්කාරයා විසින් අල්ලාගත් වත්ත	.. 0 2 22	55
8	මාරහහඉඩම	.. කේ. රංගාමි	.. එම	.. 0 0 29	55
9	එම	.. නිකවැවේ ඩී. සිලම්බුරුල	.. සහ තවත් දෙන්නෙක් වත්තට සුදුසු හේන	.. 1 0 6	22-50
10	එම	.. —	.. පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	.. 0 0 14	—*
11	නිස්බමේ	.. —	.. නිස්බමේට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	.. 0 2 22	—*
12	දේවාලඉඩම	.. —	.. එම	.. 0 0 13	—*
1	පිට්ටනිඉඩම	සිතියම 5,032. ගම—කල්පේකොරලේ වැලිමාපොනාන.	.. වැලිමාපොනානේ බබ්ලිවි.	.. 1 1 11	15
2	පුරුනවෙලලග ඉඩම	සිලම්බුරුල	.. කැලේ	.. 0 3 0	30
1	මිහහඉඩම	සිතියම 5,033. ගම—උදුරුවකොරලේ පිනාව.	.. කරවිලගල ජී. අප්පුගාමි	.. 1 3 33	15
1	මිල්ලගහඉඩම	සිතියම 5,036. ගම—කල්පේකොරලේ වැලිමහපොනාන.	.. සහ තවත් දෙන්නෙක් ලදුකැලේ	.. 0 1 20	—*
2	එම	.. —	.. වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	.. 0 1 6	20
3	කෝන්ගහවත්ත	.. වැලිමාපොනානේ කේ. කද්දි රනේ සහ තවත් පස් දෙනෙක්	.. ඉල්ලුම්කාරයා විසින් අල්ලාගත්වත්ත	.. 0 1 16	20
6e	මුකලාන	සිතියම 563. ගම—කඩවත්කොරලේ ලීදවැව.	.. කේ. උක්කුබන්ඩා	.. 1 3 34	17

\* විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරාල්තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 10වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරිස් වම්හ.

No. 2,009, N.C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක-ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බ් මස 10වෙනි දිනට දිනට දිනට පස්වරු 1ට අනුරූපව කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොගොන් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපීය දික්කිකේ නුවරගම්, හුරුඵ සහ කලාගම් පලාත්වල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 32ක්.

සිතියම 3,855. ගම—උදුරුවකොරලේ ගල්කිරියාගම. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මි, ල. රු.
454	ගොඩ කිරිල්ල ගහ වත්ත	.. ගල්කිරියාගම විකිරිඅප්පුගේ කපුරුල.	.. පොල්වත්තට සුදුසු කැලේ	.. 0 1 5	25*
1891	අස්වැද්දුම්හේන	සිතියම 4,375. ගම—කුන්ඩුවිටුකොරලේ වත්තේවැව.	.. පී. උක්කුරුල	.. 3 0 32	15-70†
1892	අක්කරවෙල	.. —	.. පුංචිල සිටපු වෙල්විද්‍යනේ සහ තවත් අයින් විසින් අල්ලාගත් කුඹුර	.. 0 1 4	25†
1894	කදුරුගහඉඩම	.. කේ. මැනිකරුල	.. විසට සුදුසු කැලේ	.. 0 2 10	15†
1895	මසිලගහඉඩම	.. කේ. පුන්විල වෙල්විද්‍යනේ	.. වත්තට සුදුසු කැලේ	.. 1 2 6	16-30†
1	මසිලගහහේන	සිතියම 4,720. ගම—උදුරුවකොරලේ ගම්මිල්ලාව.	.. කේ. උක්කුරුල	.. 1 0 17	15†

\* මෙය මීට පෙර ප්‍රසිද්ධකරණලදී. වම් 1912හේ ඔක්තෝම්බ් මස 18වෙනි දින නො. 6,527 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලනු.

† මෙය මීට පෙර ප්‍රසිද්ධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ මාර්තු මස 15වෙනි දින නො. 6,701 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලනු.

‡ මෙය මීට පෙර ප්‍රසිද්ධකරණලදී. වම් 1915ක්වූ දෙසැම්බ් මස 13වෙනි දින නො. 6,759 දරණ ගැසට් පත්‍රය සහ වම් 1916ක්වූ මාර්තු මස 3වෙනි දින නො. 6,782 දරණ ගැසට් පත්‍රය බලනු.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ. රු. ප. මිල, රු.
		සිතියම 4,862. ගම—මාමිනියාකෝරලේ මාමිනියාව.		
1	මානියාචේගොඩැල්ල	අයි. කිරිඳිත්තා ..	.. කුඹුර ..	5 2 28 21
2	එම	— ..	.. හීන්මයට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	1 2 25 —\$
3	එම	.. අස්. කිරිඳිත්තා සහ තව පස්දෙනෙක් ..	.. විසට සුදුසු කැලේ ..	2 2 6 15
4	එම	— ..	.. හීන්මයට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 30 —\$
		සිතියම 5,903. ගම—කල්පේකෝරලේ වලගවිද්දවැව.		
1	දම්ගහඉඩම	.. ඩී. ජී. රංගාමි වෙල්විදුනේ ..	.. විසට සුදුසු අත්දඹුවා කැලේ ..	4 2 24 16.60
2	කෝන්ගහඉඩම	.. ඩී. ජී. රංගාමි ..	.. එම ..	2 2 6 29.40
		සිතියම 4,972. ගම—මහපොතානකෝරලේ මහකිරිමැටියාව.		
1	පලගහඉඩම	.. කේ. ඩී. කිරියා වෙල් දුරයා ..	.. විසට සුදුසු ලදුකැලේ ..	6 3 31 20
		සිතියම 4,973. ගම—කුන්වුට්ටිකෝරලේ පහල උස්ගොල්ලෑව.		
1	දම්ගහඉඩම	.. පහල උස්ගොල්ලෑවේ කේ. උක්කුරුල ..	.. විසට සුදුසු අත්දඹුවා කැලේ ..	3 1 4 17.50
2	එම	.. කැබිනිගොල්ලෑවේ බිබිලිවි. අප්පුසාමි ..	.. සහ තව එක්කෙනෙක් ..	2 1 24 17.50
		සිතියම 4,975. ගම—කුන්වුට්ටිකෝරලේ උල්පොත.		
1	මිගහඉඩම	.. — ..	.. වැකඟට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 3 3 —\$
2	එම	.. උල්පොත වි, ඇම්. ලෙඩ්ඩේ නමිබි ..	.. මරික්කාර් ..	9 3 38 25
3	එම	— ..	.. පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 38 —\$
4	දම්ගහඉඩම	.. ඩී. සාක්කුනමිබි සහ තව එක්කෙනෙක් ..	.. කනතු කැලේ ..	2 0 36 22.50
5	එම	— ..	.. කැලේ ..	1 2 3 20
		සිතියම 4,976.		
1	එම	.. උල්පොත ජේ. හජ්ජ්මරික්කාර් වෙල් ..	.. විදුනේ සහ තව තුන්දෙනෙක් ..	4 1 11 22
		සිතියම 4,982. ගම—කුන්වුට්ටිකෝරලේ දුටුවැව.		
1	දම්ගහමුකලාන	.. දුටුවැවේ කේ. ඩී. කපුරුල සහ තවත් ..	.. විසට සුදුසු මුකලාන ..	5 0 37 22
2	එම	— ..	.. ඇලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 3 35 —\$
		සිතියම 4,992. ගම—මහපොතානකෝරලේ පරන්තියා වාඩිය.		
1	දම්ගහඉඩම	.. ඩී. ජී. මැනික්කරු හිටපු ආරච්චිල ..	.. විසට සුදුසු කැලේ ..	3 0 9 23
		සිතියම 4,994. ගම—කනදරකෝරලේ කසමඩුව.		
1	කසමඩුවේකැලේ	.. කසමඩුවේ කේ. රංගාමි පිස්කල්පිසුම් ..	.. විසට සුදුසු ලදුකැලේ ..	6 0 22 15
		සිතියම 4,999. ගම—කුන්වුට්ටිකෝරලේ අප්පුටුව.		
1	සියම්ලාගහඉඩම	.. ඇම්. නසිදුරුල ..	.. විසට සුදුසු කැලේ ..	3 0 35 16.50
		සිතියම 5,002. ගම—කුන්වුට්ටිකෝරලේ කුන්වුට්ටුව.		
1	දම්ගහකැලේ	.. කුන්වුට්ටුවේ ඩී. වන්නියාමි සහ තවත් ..	.. විසට සුදුසු කැලේ ..	4 0 10 22
2	එම	— ..	.. අත්දඹුවා කැලේ ..	2 3 19 22
		සිතියම 5,009. ගම—උඩ්ඩියන්කුලමකෝරලේ මානන්කවිටිය.		
1	මිගහඉඩම	.. — ..	.. මයට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 3 38 —\$
2	එම	.. කේ. උඩයාමේ ලේකම ..	.. විසට සුදුසු කැලේ ..	3 1 10 40
3	එම	— ..	.. ඇලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	1 0 7 —\$
4	එම	.. කේ. උඩයාමේ ලේකම ..	.. විසට සුදුසු කැලේ ..	4 3 23 40

§ විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

විෂි 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 10වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙනෙකාරිස් මහත.

No. 967, P. of S.—සබරගමු දිසාවේ රත්නපුරේ උපඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1917ක්වූ මක්නෝමිමු, මස 1වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 1ට රත්න පුරේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන ඉඩමකට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුරේ දිසාවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක අ. රු. ප. මිල, රු.
1	කැන්තපිටහේන	.. නොම්මර 293,066 සහ 178,834 දරණ බිම්කවිටි ..	.. වල මුල් අයිතිකාරයා විසින් ආණ්ඩුවෙන් අල්ලා අවුරුදු 5හේ සිට 8 දක් ..	1 1 29 250
		.. ගෙන තිබී දැනට පින්තුවල ජේ. සී. ඇම්. ලියෝන් ..	.. වා වසඹු හේ සහ ..	
		.. කුරේ උරුමකියන ඉඩම ..	.. රබර් ..	
3/2	බිත්තැටියාවත්ත	.. සිතියම 88. ගම—මගුරුගොඩ, නවදුන්කෝරලේ. ..	.. පොල්වත්ත ..	0 0 8 50
		.. ආර්. නොන්නොහාමි විසින් ආණ්ඩුවෙන් අල්ලාගත් ..	.. ..	
3e	ගනිමනවත්ත	.. සිතියම 21. ගම—නොරගල්ල, නවදුන්කෝරලේ. ..	.. ඇන්. කීරිගනිතා ගුරු විසින් ආණ්ඩුවෙන් අල්ලා අවුරුදු 5හේ සිට 10දක් ..	5 2 14 80
		.. හත්කැල්ල ..	.. වා වසඹු පොල් ..	
		සිතියම 2,674. ගම—මිල්ලවිටිය, කුරුවිටිකෝරලේ.		
1	ගල්ලොකුමුකලාන	.. ජේ. බිබිලිවි. එක්නැලිගොඩ රචේමහත්මයා ..	.. කැලය ..	8 2 32 45
2	එම	— ..	.. එම ..	0 0 22 —*
3	පර්න්ඩේල්වත්ත	.. එක්නැලිගොඩ රචේමහත්මයා විසින් ආණ්ඩුවෙන් ..	.. අල්ලාගත්කැල්ල ..	0 1 2 400

\* මෙම බිම්කැබලි ආණ්ඩුවෙන් විකුණනු නොලැබේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම	මහත, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක
1	සප්පිරියේකොරවුව ..	සිතියම 2,636. ගම—කැල්ල, කොලොන්නාකෝරලේ.	.. උන්ද	.. 0 0 13	—*
2	එම ..	සැමුවෙල් ජැන්ස් ..	.. එම	.. 3 0 7	15
1	දෙල්කදආලයේන ..	සිතියම 2,682. ගම—වරනැල්ගොඩ, කුකුළුකෝරලේ.	.. අවුරුදු 10යේ සිට 15දක් වූ වසරවල පොල්, ගොයනාදිය වවා තිබෙන වත්ත	.. 0 2 21.12	40

\* මෙම බිම්කැබලි අණවුවෙන් විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සබරගමුවපලානේ රත්නපුරේ අණවුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර්ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගතව පුර්වන.

එම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

No. 4,340, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුව සන්තක ඉඩම් අණවුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට එම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 26වෙනි දින වූ බදුදු පෙරවරු 11ට අලව්වේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 416. ගම—උඩුමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
34d	දික්ගලයේන ..	කුරුණෑගල බෙහිවිඩි නොතාරීස්ගේ උරුමක්කාරයෝ	.. හේන	.. 1 3 14
37d	කොලොන්නගමුල්ලේයේන ..	එම ..	.. එම	.. 0 2 30
41	කෙහෙල්ලේන ..	එම ..	.. එම	.. 2 2 7

ලංකාමැතිමේ සිතියම 429. ගම—වලකුඹුර.

66	මිපිල්ලෑවයේන ..	හේරත්මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි සහ සහෝදරයෝ	.. වත්ත	.. 0 1 30
----	-----------------	---	---------	-----------

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

එම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

No. 4,341, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුව සන්තක ඉඩම් අණවුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට එම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 26වෙනි දින වූ බදුදු පෙරවරු 11ට අලව්වේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ දකුණු උඩුකහකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 480. ගම—ඉඹුල්ලොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
8	කොස්ගොල්ලේවත්ත ..	අණවුව ..	.. වත්ත	.. 3 0 19
8b	එම ..	එම ..	.. එම	.. 3 0 20
13	හකුරුසියඹලාවේවත්ත ..	(1) දිසානායකආච්චිලගේ කිරිමුදියන්සේ, (2) එම කිරිහාමි ..	.. එම	.. 3 2 3
13a	කහටගහපොත්තේ වත්ත ..	(1) හපුආච්චිලගේ කිරිහාමි හිටපු ආරච්චි, (2) දිසානායකමුදියන් සෙලාගේ කිරිමුදියන්සේ, (3) එම කිරිහාමි ..	.. එම	.. 1 0 8
18d	කහටගහපොත්තේ වෙලේ පිල්ලෑව ..	(1) කස්තුරු ආච්චිලගේ කිරිහාමි, (2) දිසානායක ආච්චිලගේ හිංගිරිමැනිකා, (3) එම උන්ගුහාමි ..	.. හේන	.. 0 2 18
18d1	කහටගහ පොත්තේ හේන ..	(1) දිසානායක ආච්චිලගේ හිංගිරිමැනිකා, (2) එම උන්ගුහාමි ..	.. එම	.. 0 1 26
37	එරමිනියවෙලේවත්ත ..	බුර්ගහමුල්ලේ පතිරන් නැගෙනලාගේ පිරිස්අප්පු ..	.. වත්ත	.. 1 1 37
37a	එම ..	සිංහප්පුලිඳුල්ලාගේ හිරිස්අප්පු ..	.. එම	.. 0 3 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

එම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

No. 4,342, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුව සන්තක ඉඩම් අණවුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට එම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 26වෙනි දින වූ බදුදු පෙරවරු 11ට අලව්වේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ දකුණු උඩුකහකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 470. ගම—මිරිහැලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
53f	බෝගහමුලයේනවත්ත ..	ලේකන් සිරිවඩිනමුදියන්සෙලාගේ පුංචිඅප්පුහාමි ..	.. වත්ත	.. 5 3 7

ලංකාමැතිමේ සිතියම 445. ගම—බුස්නපහුව.

68	දුම්මැල්ලේවත්ත නොහොත් කොස්ගොල්ලේවත්ත ..	කොස්ගුන්සන් පදිංචි ගමරලලාගේ පුංචිමැනිකා ..	.. හේන	.. 1 1 38
----	---	--	--------	-----------

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

එම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

No. 4,343, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 26වෙනි දින වූ බදුදු පෙරවරු 11ට අලුතින්දී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ දකුණු උඩුකකොකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම 488. ගම—ඔහර කිරිවානපොල. අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා. අන්දම. මහත, අ. රු. ප. නො. ඉඩමේ නම. 16 බෝගහමුලවත්ත .. (1) බඩිසේකර මහත්මයා, (2) පි.ගමගේ දෙන් පිරිස් අප්පුසාමි, (3) නැගෙන සියනැකෝරලේ දෙමළ පදිංචි ජුල්ලා, (4) එම ගම පදිංචි රතම්ලාගේ පොඬිනෝනා, (5) කලලිපිටියේ පදිංචි එම ඇල්පි නෝනා, (6) එම බේබිනෝනා .. වත්ත .. 3 0 16 අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු. මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ. වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. අර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 4,344, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුමදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ රැකෝපත්තුවේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැනීමේ සිතියම 1,491. ගම—බඩරගහපිලුස්ස. අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා. අන්දම. මහත, අ. රු. ප. නො. ඉඩමේ නම. 3 කෝන්කුමුරුවත්ත .. (1) අනපත්තුවුදියන්සෙලාගේ පුංචිබංචා, (2) උක්කුඅම්මා, (3) පිකිරිබංචා .. වත්ත .. 2 3 14 12 නාගහමුලපිල්ලුව .. එම .. සේන .. 1 3 17 13 කෝන්කුමුරුවත්ත .. එම .. එම .. 2 1 8 52 මුර්ගහවත්ත .. (1) ඒකනායකමුදියන්සෙලාගේ මුදලිසාමි, (2) එම උක්කුබන්ඩා, (3) එම මනෙල්සාමි, (4) එම පුංචිරල, (5) එම උක්කුබන්ඩා, (6) අභිසදහාමි .. වත්ත .. 0 1 17 61 මුර්ගහසේන .. එම .. සේන .. 0 1 20 ලංකාමැනීමේ සිතියම 1,496. ගම—මාසිල්ල. 69 පරගහමුලපිල්ලුව .. කිරිසාලාගේ බවිපි .. එම .. 1 2 0 86 පුරනේකුමුරුවත්ත .. හපුආරච්චියේ රන්මැනිකා .. එම .. 0 1 27 92 එම .. ඒකනායකමුදියන්සෙලාගේ කිරිබන්ඩිසාමි, (2) අනපත්තුවුදියන් සෙලාගේ බන්ඩා කෝරල .. එම .. 2 1 30 අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ. වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. අර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 4,345, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුමදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ රැකෝපත්තුවේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

ලංකාමැනීමේ සිතියම 1,500. ගම—පරකුමුර. අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා. අන්දම මහත, අ. රු. ප. නො. ඉඩමේ නම. 26 පිංවත්තේසේන .. කඵගමුවේ පදිංචි වනසිංහමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබන්ඩා .. සේන .. 5 2 0 ලංකාමැනීමේ සිතියම 1,497. ගම—පිදිපිල්ල. 1 පිටදෙනියපිල්ලුව .. පිංහම්ලාගේ කිරිමැනිකා .. එම .. 1 1 14 ලංකාමැනීමේ සිතියම 1,498. ගම—කඵන්දේගෙදර. 14 මුර්ගහමුලසේන .. අල්ගම පදිංචි අනපත්තුවුදියන්සෙලාගේ බන්ඩා කෝරල .. එම .. 2 1 22 අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ. වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. අර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 4,346, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුමදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ රැකෝපත්තුවේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැනීමේ සිතියම 1,488. ගම—සුරුමඹිත්ත. අයිතිකම කියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා. අන්දම. මහත, අ. රු. ප. නො. ඉඩමේ නම. 12 නිබිරිමුල්ලේසේන .. (1) බමුණුමුදියන්සෙලාගේ මුදලිසාමි, (2) මැනික්සාමි, (3) රන මල්සාමි .. සේන .. 3 0 33 21 මිල්ලගහමුලවත්ත .. සේන .. වත්ත .. 0 2 26 59 බෝගහමුලසේන .. (1) බමුණුමුදියන්සෙලාගේ මැනික්සාමි, (2) එම අභිසදහාමි .. සේන .. 1 3 38 36 අකුරුමුල්ලේගෙදරවත්ත .. කුරුනෑගල පදිංචි මෙරියා රුසිඒනා ප්‍රනාදු නෝනා මහත්මයා .. වත්ත .. 3 2 15 ලංකාමැනීමේ සිතියම 1,467. ගම—කනුමලේ. 5 ප්‍රාච්චන්දේසේන .. වදුගල පදිංචි ඩිංගිරිඅම්මා කුමාරිසාමි .. සේන .. 1 2 39 අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ. වම් 1917ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. අර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

No. 4,347, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුගමදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,484. ගම—රේකාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත,	අ. රු. ප.
5	ඇලබොඩවත්ත	භේරන්මුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි	වත්ත	..	4 1 0
12	ගල්කඳගාවපිල්ලෑව	(1) ජයසේකරමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි, (2) බංඩා, (3) කිරිබංඩා	හේන	..	0 3 34
44	මැද්දගොඩෙහේන	(1) එම පුංචිරු, (2) වනසින්ලවකාර භේරන්මුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා, (3) ඩිංගිරිඅම්මා, (4) බත්බා	එම	..	1 1 11
46	ලේවලමුලපිල්ලෑව	වනසින්ලවකාර භේරන්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිබත්බා	එම	..	1 1 17
47	එම	එම	එම	..	0 0 12
9	ඇලබොඩෙහේන	(1) ජයසේකරමුදියන්සෙලාගේ කිරිබංඩා, (2) අවිසදහාමි, (3) බංඩා	එම	..	1 3 4
38	පත්සල්වත්ත	මොහොතලාගේ ඩිංගිරිඅම්මා	වත්ත	..	7 0 20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 4,348, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණු ගමදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,494. ගම—පනාගමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත,	අ. රු. ප.
14	ඒදන්ඩකුමුරපිල්ලෑව	(1) ජයසේකරමුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි, (2) තෙන්නකෝන් මුදියන්සෙලාගේ බත්බා	හේන	..	1 0 11
22	ගොඩවත්තේහේන	(1) ජයසේකරමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා, (2) එම ඩිංගිරිමැනිකා	එම	..	1 1 9
71	වරකනත්තේහේන	එම මොහොතලාගේ මුතුමැනිකා	එම	..	1 1 12
44	කන්දේහේන	ජයසුන්දරමුදියන්සෙලාගේ මුතුමැනිකා	කැලස	..	4 2 22
45	කන්දේවත්තේහේන	එම මොහොතලාගේ රම්මැනිකා	හේන	..	3 1 29
98	මැල්කොවුහේන	ජයසේකර මුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි	එම	..	6 1 25

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 4,349, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුගමදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,490. ගම—බඩහදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත,	අ. රු. ප.
7	අඹගමුලහේන	සමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි	හේන	..	0 2 25
27	ගලඋඩවෙල්ලේහේන	(1) රජගුරුභේරන්මුදියන්සෙලාගේ අප්පහාමි, (2) හිරිබත්බාර අනපත්තුවුදියන්සෙලාගේ විකිරිබත්බා	එම	..	1 3 24
33	ගොරුක්කහමුලහේන	(1) අනපත්තුවුදියන්සෙලාගේ බත්බාකෝරුල (2) හිරිබත්බාර ලාගේ ඩිංගිරිඅම්මා	එම	..	1 1 3
55	ලේවලගාවහේන	සමරකෝන්අප්පහාමිලාගේ උක්කුඅම්මා	එම	..	4 1 21
14	රත්මල්ගහකුමුරේහේන	(1) රජගුරුභේරන්මුදියන්සෙලාගේ අප්පහාමිකෝරුල, (2) හිරි බත්බාරලාගේ ඩිංගිරිඅම්මා, (3) හිරිබත්බාරඅනපත්තුවුදියන් සෙලාගේ උක්කුමැනිකාගේ බුදලගේ බලකාර අනපත්තුවුදි යන්සෙලාගේ බත්බා, (4) උත්තීර්ණලලාගේ උක්කුරුල	එම	..	7 3 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 4,350, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුගමදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,489. ගම—ගොඹවිට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත,	අ. රු. ප.
11	විහගමුලහේන	(1) බමුණුමුදියන්සෙලාගේ උක්කුරුල, (2) සමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ කිරිමැනිකා	හේන	..	0 3 26
11½	එම	එම	එම	..	0 0 17
14	විහගමුලවත්ත	එම	වත්ත	..	0 1 11
13	පොල්කන්ත	බමුණුමුදියන්සෙලාගේ උක්කුමැනිකා	හේන	..	2 1 35
71	නල්පහන්ගේපිල්ලෑව	රනකිරිගලගේ කිරිසන්ද	වත්ත	..	1 0 14
75	දෙනකුමුරපිල්ලෑව	(1) බමුණුමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබත්බා, (2) පුංචිබත්බා	හේන	..	0 2 31
77	ගෝල්ගමුලවත්ත	මොහොදිගලගේ රත්තාමි	වත්ත	..	0 2 37



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
78	ඉඩමේ නම.	...	...	...
81	එම	.. (1) අතපත්තුමුදියන්සෙලාගේ ධන්ඩකෝරු, (2) සේවරත්නමුදියන්සෙලාගේ අල් පුහාමි, (3) එද අල්පුහාමි කෝරල	.. භේන	.. 0 3 24
82	දොරකඩකුඹුරේපිල්ලුව	.. (1) අතපත්තුමුදියන්සෙලාගේ ධන්ඩ කෝරල, (2) උක්කුඅම්ම, (3) පුංචිවත්තම, (4) විහිරිවත්තම, (5) විංගිරිඅම්ම	.. එම	.. 0 3 26
84	එම වත්ත	.. බමුණුමුදියන්සෙලාගේ උක්කුචන්ඩ සහ පුංචිවත්තම	.. එම	.. 1 0 18
103	විදියවත්තකෝන	.. එම ධන්ඩකෝරල සහ රනමල්කොමි	.. වත්ත	.. 1 1 19
110	මහකුඹුරේකෝන	.. සමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ උක්කුචන්ඩ	.. භේන	.. 1 2 20
120	ඉඹුළුගොල්ලේකෝන	.. එම කිරිඳිවත්තම	.. එම	.. 1 0 5
128	අබ්බාකුඹුරේපිල්ලුව	.. අබ්බාකුඹුරේ මුදියන්සෙලාගේ උක්කුකොමි	.. එම	.. 1 3 23
		අක්කරයක කන්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.	.. එම	.. 0 1 14

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
 මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනකාරීන් උත්තාන්තේශයේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනකාරීන් වහන්ස.

**No. 4,351, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුමදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරුන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබන බවට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ රැකෝපත්තුවේ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,489. ගම—ගොඩවිට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
6	කෝන්ගහමුල්ලේකෝන	.. (1) සමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ කිරිමුදියන්සේ, (2) එම අවිසද හාමි, (3) උක්කුඅම්මා, (4) පුංචිඳල, (5) එච්. සී. ප්‍රනාදු	.. භේන සහ වත්ත	.. 2 0 6
115	කිරිමිටියවෙලපිලුව, පරන ගමයාභේන නොහොත් වැව්කුඹුරේකෝන, වෙලේ කුඹුරේපිල්ලුව	.. (1) සමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ මුතුමැනිකා, (2) විංගිරිඅම්මා, (3) ජයසුන්දරමුදියන්සෙලාගේ ධන්ඩා	.. භේන	.. 4 1 15
6a	බොරැල්ලේකෝන	.. (1) ඇස්. ඇම්. අවිසදහාමි, (2) ඇස්. ඇම්. පුංචිඳල	.. එම	.. 0 1 22
44	බොරැල්ලේකෝන	.. සමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ කිරිඳිවත්තම	.. වත්ත	.. 3 1 13
1	වතුයාගේ ඇස්වේවි	.. එච්. සී. ප්‍රනාන්දු විමලගුණවර්ධන	.. එම	.. 79 1 5
64	ගන්සභාවපාර	.. ආණ්ඩුව	.. පාර	.. 3 0 22

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
 මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනකාරීන් උත්තාන්තේශයේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනකාරීන් වහන්ස.

**No. 4,352, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුමදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරුන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබන බවට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ රැකෝපත්තුවේ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,493. ගම—අඟුගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
176	කහවගහමුල්ලේවත්ත	.. විජේසිංහ මුදියන්සෙලාගේ රත්නාචි සහ එච් විංගිරි ධන්ඩ	.. වත්ත	.. 2 2 35
176a	ගල්ගොඩවත්ත	.. ගලකරලාගේ අල්පුහාමිගේ සහි වන විජේසිංහ මුදියන්සෙලාගේ උක්කු අම්ම	.. එම	.. 1 2 10
176b	හිදුරුවෙලේකුඹුරේපිල්ලුව	.. විජේසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ වැනුබෙල්ලාමි	.. බිම්ට සහ පවුගය	.. 0 0 28
169	කහවගහමුල්ලේවත්ත	.. (1) විජේසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ උක්කු ධන්ඩ, (2) එම විංගිරි ධන්ඩ	.. වත්ත	.. 0 2 19
170	මිම්මුල්ලේ කොහොත් කහවගහමුල්ලේවත්ත	.. එම	.. එම	.. 1 0 4
174	කහවගහමුල්ලේවත්ත	.. එම	.. භේන සහ වත්ත	.. 0 3 13
177	මිම්මුල්ලේවත්ත කොහොත් කහවගහමුල්ලේවත්ත	.. එම	.. වත්ත	.. 4 2 34
173	ගල්ගොඩදෙණිය	.. එම	.. එම	.. 0 1 32

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
 මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනකාරීන් උත්තාන්තේශයේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනකාරීන් වහන්ස.

**No. 4,353, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 26වෙනි දින වූ බදුදු පෙරවරු 11ට අලුතින් වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරුන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබන බවට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උවුකහකෝරලේ කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 434. ගම—පොරමඩල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
63c2	මුනමලේගේවත්ත	.. (1) පසුආරච්චිගේ මිච්චිගාමි, (2) අනුකෝරලාගේ විංගිරි අම්මා	.. භේන	.. 1 0 20
63d1	මලආලගේත්තාය නොහොත් කොහිච්චිකුඹුරේපිල්ලුව	.. මනනගේ ධාලයා	.. එම	.. 0 3 5

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේශයන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
 මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනකාරීන් උත්තාන්තේශයේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනකාරීන් වහන්ස.

**No. 4,354, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුගමදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනුවත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,466. ගම—ගොඩවිට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
1	කබවලපිල්ලෑව	.. (1) සමරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ කිරිමැනිකා, (2) බමුණුමුදියන්සේ ලාගේ ඩිංගිරිවත්තා, (3) එම කිරිමුදියන්සේ	.. හේන	.. 0 1 28
2	එම	.. එම	.. එම	.. 0 1 28
14	බකිනිගමුල්ලවත්ත	.. එම මැනික්ගාමි	.. එම	.. 1 1 1
25	බදුරැපිටියේකැලේ	.. අනපත්තුවුදියන්සෙලාගේ බත්තා හිටපු කෝරල අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.	.. එම	.. 1 1 24

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහලෙකුතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහලෙකුතාරිස් වමිහ.

**No. 4,355, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 26වෙනි දින වූ බදුදු පෙරවරු 11ට අලුති වේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනුවත්පත්තුවේ දකුණු උඩුකුකෝරලේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 449. ගම—බෝසවලාන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
42	තල්ගමුල්ලහේන	(1) ජයමහමොහොවිටිනොන්නකෝන්අප්පුසාමිලාගේ කර්නේලිස් අප්පු, (2) විජේකෝන්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිපිලමේ ..	.. හේන	.. 4 1 10
42M	බරුවේපිල්ලෑව	ජයමහමොහොවිටිනොන්නකෝන්අප්පුසාමිලාගේ කර්නේලිස් අප්පු	.. එම	.. 1 0 4

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දනගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහලෙකුතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහලෙකුතාරිස් වමිහ.

**No. 4,356, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු පෙරවරු 11ට අමුණුගමදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනුවත්පත්තුවේ රැකෝපත්තු කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 41ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,493. ගම—අසුගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
2 1/2	දුම්මලදෙහිවත්ත	.. (1) අසුගොඩ පදිංචි තමමිටි සාරතන්ද උන්නාන්සේ, (2) එම විල්හම් සෝබිත උන්නාන්සේ, (3) අසුගොඩ ගුණානන්ද උන්නාන්සේ	.. වත්ත	.. 8 0 21
51	බුම්මලදෙහිවත්ත	.. ජයසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ රත්මල්හාමි	.. එම	.. 3 3 30
45	බෝගමුල්ලහේන	.. (1) එම ඩිංගිරි බත්තා, (2) එම විල්හම් බත්තා, (3) එම සේරත් බත්තා (4) එම බත්තා ර මැනිකා	.. හේන	.. 0 3 1
66	නාගමුල්ලහේන	.. එම	.. එම	.. 2 1 27
84	වල්පැලමල්ලවත්ත	.. එම කිරිමුදියන්සේ	.. එම	.. 1 1 4
85	එම	.. (1) එම රත්මල්හාමි, (2) එම ඩිංගිරි බත්තා	.. වත්ත	.. 1 3 10
87	කෝන්ගමුල්ලහේන	.. (1) එම ඩිංගිරි බත්තා, (2) එම බුදියන්සේ, (3) එම කිරිමුදියන්සේ, (4) එම මුතු මානික, (5) එම උත්තබත්තා, (6) එම රත්මැනික	.. හේන	.. 2 0 6
105	කහවගමුල්ලවත්ත	.. ගලබහිරාලාගේ කිරියා	.. වත්ත	.. 0 2 10
97	කෝන්ගමුල්ලවත්ත	.. ජයසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ ඩිංගිරි බත්තා	.. එම	.. 0 2 22
122	ගම්හත්තොඩවත්ත	.. එම අසුගොඩ	.. එම	.. 0 3 31
123	එම	.. එම	.. එම	.. 0 1 25
132	කෝන්ගමුල්ලහේන	.. (1) කම්ආච්චිලාගේ විකිරි මැනික	.. හේන	.. 2 1 19
135	කෝන්ගමුල්ලවත්ත	.. එම	.. වත්ත	.. 2 0 35
200	අරබොඩකුඹුරේපිල්ලෑව	.. ගලතරලාගේ ඩිංගිරිහාමි	.. හේන	.. 2 0 39
20 1/2	මහපිටියදැණවෙහි	.. ඇල්. ඩී. බෝගමුල්ලගේ රවේමහත්මය	.. වත්ත	.. 0 3 20
203	එම	.. එම	.. එම	.. 1 3 6
204	එම	.. එම	.. එම	.. 1 1 5
205	එම	.. එම	.. එම	.. 0 2 2
206	එම	.. එම	.. එම	.. 1 0 31
222	එම	.. එම	.. එම	.. 1 1 37
223	එම	.. එම	.. එම	.. 48 2 26
225	එම	.. එම	.. එම	.. 25 1 8
227	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 22
215	මහිල්ලවත්තහේන	.. (1) ගලතරලාගේ උත්තබත්තා, (2) එම ඩිංගිරිහාමි	.. හේන	.. 2 0 26
243	කලුබුදුවත්ත	.. විජේසුන්දර මුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනික නාවිමේර	.. වත්ත	.. 0 3 12
244	මිදුල්ලදෙහිවත්ත	.. එම මුහුන්දරහාමි	.. එම	.. 1 2 24
250	දෙල්ගමුල්ලවත්ත	.. (1) දිසානායක මුදියන්සෙලාගේ කිරිමුදියන්සේ, (2) එම මැනික්හාමි, (3) එම ඩිංගිරිහාමි, (4) රත්මල්හාමි, (5) එම කිරිමුදියන්සේ, (6) එම විකිරිබත්තා	.. එම	.. 3 3 26
288	එම	.. එම	.. එම	.. 3 0 1
290	දන්ගොල්ලවත්ත	.. එම	.. එම	.. 2 0 10
291	දෙල්ගමුල්ලවත්තදෙහි	.. එම	.. දෙහිය	.. 1 0 14
293	දන්ගොල්ලවත්ත	.. එම	.. වත්ත	.. 0 3 2
294	එම	.. එම	.. එම	.. 2 3 25
253	ගල්ලිදකොටුවේපිල්ලෑව	.. එම රත්තාමි	.. හේන	.. 0 2 25
268	නාගමුල්ලහේන	.. (1) මිනා, මුනා, කාදර්බාවා, (2) එම අබදුල් මජ්ජ, (3) උනම සාලිඋමිම, (4) එම මහමල්ල මරියම උමම	.. වත්ත	.. 27 0 11
281	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 29
283	එම	.. එම	.. එම	.. 1 2 26
280	උනගමුල්ලහේන	.. (1) දිසානායක මුදියන්සෙලාගේ පුංචිමල්ල, (2) එම ඩිංගිරිහාමි, (3) එම රත්මල් හාමි, (4) එම කිරිමුදියන්සේ, (5) එම විකිරිබත්තා	.. එම	.. 4 0 34
318	ඇඹිල්ලගමුල්ලවත්ත	.. (1) එම මුදියන්සේ, (2) එම කපුරුහාමි	.. එම	.. 2 3 25

නො.	ඉඩමේ නම.	ආසන්නතමයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
325	ඇඹිල්ලගමගමගමගමගම	කුලතුංගමුදියන්සෙලාගේ සිංහිරිඛන්ඩා	වත්ත	..	1 0 27
326	වීරපිලිගමගම	ලපගමගමගමගමගම	එම	..	1 0 0
116	ලොම්බුකුච්චිපිල්ලාච්ච	(1) පසාගමුදියන්සෙලාගේ ජයරත්න මුදියන්සෙලාගේ ඛන්ඩා, (2) එම අවුසදහාම	එම	..	0 3 14

අත්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාන්තරයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාන්තරයෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්තරාන්තරයේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
මහජනකාර්ය මණ්ඩලය.

No. 4,357, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාන්තරයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා පෙරවරු 11ට අමුණුමදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබනු ලබන අතර වසරකට වැඩි වශයෙන් දින 12ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,492. ගම—අමුණුමගම.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
22	ඇම්බලගමවත්ත	(1) තෙන්නකෝන්මුදියන්සෙලාගේ සිංහිරිඛන්ඩා ආරච්චි, (2) (2) ජයසුන්දරමුදියන්සෙලාගේ අභිසදහාම, (3) එම මුදියන්සේ, (4) එම රනමල්ගාම	වත්ත	..	5 1 31
63	කදුරුගමමුලවත්ත	කර්ථවැදිවල පදිංචි තෙන්නකෝන්මුදියන්සෙලාගේ ඛන්ඩා	එම	..	0 3 15
64	කදුරුගමමුලගම	එම	ගම	..	3 1 21
91	රුක්මහකොටුවපිල්ලාච්ච	(1) එම කිරිමැනිකා, (2) එම ඛන්ඩා	එම	..	1 2 33
110	නවරකන්දේගම	නවරකන්දේ පන්සල භාරකාර එම අභිසදහාම	එම	..	0 1 4
115	එම	(1) එම තෙන්නකෝන් ඛන්ඩා, (2) අනදහාම, (3) විකිරිඛන්ඩා	එම	..	1 0 38
177	තන්ගල්කැටගම	පොතුහැර පදිංචි ඉමියහාමිල්ලාගේ කිරිගාමි විදුනේ	එම	..	2 0 18
189	හෝදිලිපොතපිල්ලාච්ච	(1) තෙන්නකෝන්මුදියන්සෙලාගේ කිරිමැනිකා, (2) එම රන් මැනිකා	එම	..	0 3 22
65	මැදලන්දේගම	තොරවතුරේ පදිංචි මුසානෙසිනලාගේ අහමදු නෙසිනා	එම	..	3 1 9
79	නාරත්ගමමුලගම	(1) තෙන්නකෝන්මුදියන්සෙලාගේ තෙන්නකෝන් ඛන්ඩා, (2) එම අනදහාම, (3) එම විකිරිඛන්ඩා	එම	..	1 3 16
89	නුගමෙලගම	එම	එම	..	1 2 5
57	මැදේරිකනත්තේවත්ත	(1) ජයසුන්දරමුදියන්සෙලාගේ රනමල්ගාම, (2) අභිසදහාම, (3) මුදියන්සේ	වත්ත	..	1 1 24

අත්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාන්තරයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තරාන්තරයෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්තරාන්තරයේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
මහජනකාර්ය මණ්ඩලය.

No. 4,358, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාන්තරයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 3වෙනි දින වූ බදාදා පෙරවරු 11ට හදපාන් ගල කුඩාරමදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරුන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබනු ලබන අතර වසරකට වැඩි වශයෙන් දින 29ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ලංකාමැතිමේ සිතියම 559. ගම—අතුරුවල.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
9a	ඇඹුල්ලගමවත්ත	(1) ලෙන්සුවාගේ නායාලාගේ සයිසා, (2) එම නොන්නි	වත්ත	..	1 2 7
9e	එම	එම	එම	..	2 3 4
9n	වැලිපිල්ලාච්චගම	(1) ලෙන්සුවාගේ නායාලාගේ නොන්නි, (2) එම සෙල්ලා, (3) එම අබ්ලා, (4) එම වෙද, (5) හැදලගේ දෙත් පොඬිසෙණආආ අප්පහාමි	කැලය	..	1 2 3
9r	මුත්තෙට්ටුවපිල්ලාච්ච	(1) සිරිවිහිමුදියන්සෙලාගේ සිංහිරිඛන්ඩා, (2) එම මුදලිගාම, (3) එම ගහපත්තාමි	එම	..	0 1 32
9t	කුඩාවැව්ගම	එම	බිච්ච	..	0 3 14
22b	මලබොඩගමබුරුවත්ත	(1) මදනායකමුදියන්සෙලාගේ පුංචිප්පහාමි, (2) එම සිංහිරිඛන්ඩා, (3) එම ඛන්ඩා, (4) එම පුංචිමැනිකා	වත්ත	..	1 2 30
8l	උඩගමවත්තේගම	(1) අබ්ලාසිංහමුදියන්සෙලාගේ සියාතුගාම, (2) එම රන්මැනිකා, (3) එම කිරිමැනිකා	කැලය	..	1 0 35
8h	මිරිස්ගමවත්ත	එම	වත්ත	..	1 0 32
8x	කික්කමුලවත්ත	(1) එදිරිසිංහමුදියන්සෙලාගේ පුංචිගල, (2) එම රන්මැනිකා	වත්ත සහ කැලය	..	1 0 9
8y	බෙලිගමමුලවත්ත	(1) අබ්ලාසිංහමුදියන්සෙලාගේ සියාතුගාම, (2) එම රන්මැනිකා, (3) එම කිරිමැනිකා	එම	..	1 1 4
8v	සියම්ලාගමමුලගම	එම	කැලය	..	1 1 5
8j	මුළුගමමුලගම	(1) අබ්ලාසිංහමුදියන්සෙලාගේ සියාතුගාම, (2) එම රන්මැනිකා, (3) එම කිරිමැනිකා, (4) එදිරිසිංහමුදියන්සෙලාගේ රන්මැනිකා, (5) එම පුංචිගල, (6) එම කිරිමැනිකා, (7) රනසිංහආරච්චිගේ සල්මත් අප්පහාමි	ගම	..	2 1 39
8½n	ඉරිතේගම	(1) අතුරුවල පදිංචි එදිරිසිංහමුදියන්සෙලාගේ පුංචිගල, (2) ගල් දෙකියේ පදිංචි එම කිරිමැනිකා, (3) අතුරුවල පදිංචි ගෙවිච්චි පතිරත්නාගමගේ පුංචිසෙණආආ, (4) එම ගම පදිංචි අබ්ලාසිංහමුදියන්සෙලාගේ සියාතුගාම	කැලය	..	0 3 36
8½s	පේරාගොල්ලේගම	(1) අතුරුවල පදිංචි මාරසිංහමුදියන්සෙලාගේ ජේන්තෝනා, (2) එම ගම පදිංචි රනසිංහආරච්චිගමගේ සල්මත් අප්පහාමි, (3) එම ගම පදිංචි එදිරිසිංහමුදියන්සෙලාගේ පුංචිගල, (4) එම ගම පදිංචි එම රන්මැනිකා, (5) වැලිලෑගම පදිංචි එම කිරිමැනිකා	එම	..	2 2 25

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> ae	රුක්ආත්තනගල දොරවි වෙහෙන්න	මිල්ලගස්පිටියේ පදිංචි ජලන්මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි	කැලේ	5 3 0
19	කොලොන්ගහමුලවෙහෙන්න	(1) ජලන්ගලලාගේ මුදලිහාමි, (2) එම පුංචිමැනිකා	එම	3 2 27
19e	දුන්නකනකුමුරේපිල්ලුව	අබේසිත්මුදියන්සෙලාගේ රත්හාමි හිටපු වෙල්පිදුනේ	එම	0 3 15
19d	ලාලියන්පංගුවෙහිපිල්ලුව	(1) අතුරුවෙල පදිංචි අබේසිංහමුදියන්සෙලාගේ සියානුහාමි, (2) ගල්දෙණියේ පදිංචි එදිරිසිත්මුදියන්සෙලාගේ උන්ගුරල	එම	0 3 10
24h	වාගොල්ලේවත්ත	මැල්ලගස්පිටියේ පදිංචි ජලන්මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි	වත්ත	2 2 3
24f	කැටකැලගහමුලවත්ත	එම	වත්ත සහ	2 2 13
8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> g	කන්දේවත්ත	අබේසිංහමුදියන්සෙලාගේ රත්හාමි විදුනේ	එම	5 0 30
8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> g	දෙල්ගහමුලවත්ත	එම සියානුහාමි	එම	3 0 1
8b	එම	(1) එම කපුරුහාමි, (2) එම අප්පුහාමි, (3) එම සහපත්හාමි, (4) එම සියානුකන්ඩා	වත්ත	6 3 11
2h	නුගහමුලවත්ත	අබේසිත්මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි හිටපු ආරච්චි	එම	5 1 21
13	මැදකොටුවෙහිපිල්ලුව	එම උන්ගුරල	එම	1 3 2
5g	දෙල්ගහමුලවත්ත	(1) එම ඩිංචිමැනිකා, (2) එම හේරත්හාමි	එම	2 3 29
8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> aa	රුක්ආත්තන දොරවි වත්ත	(1) කලවිටියොඩ පතිරත්තැගෙලාගේ අැල්පේනිස්අප්පු, (2) එම කිරිනේලිස්අප්පු, (3) වරුසපෙරුම අප්පුහාමිල්ලාගේ ඒමුහැමි සිංඤ්ඤා, (4) කලවිටියොඩපතිරත්තැගෙලාගේ නෝරිහාමි, (5) එම මාලින්සිංඤ්ඤා	එම	2 0 26
16b	වැල්ගොඩවත්ත	කොළඹ කොටසේනේ පදිංචි සෙම්බුකුට්ටිආරච්චිගේ බේලින් සිල්වා අප්පුහාමි	වත්ත සහ කැලය	4 2 14
8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> ag	ගල්දොරවෙහෙන්න	ජලන්මුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	කැලය	3 1 3

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වානතුරුය.  
මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිය.  
මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීෂ්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් මහත.

No. 4,359, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දින වූ බාහස්පනින්ද පෙරවරු 11ට හදපාන්ගල කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කර දෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නීත්‍යකරන්ට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ ඔස්නාහිර උමුකහකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 17ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 570. ගම—ඇපලදෙනිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
7	කැටකැලගහමුලවත්ත	(1) හිරිහාමිඅප්පුහාමිලාගේ කිරිහාමි, (2) එම මැනික්හාමි	වත්ත	1 1 8
7a	කන්ගහමුලවෙහෙන්න	එම	සේන	0 2 2
11	ඉහලවත්ත	හිරිහාමිල්ලාගේ උක්කුකන්ඩා	වත්ත	1 3 36
12	කපුවත්ත	(1) එම පොතිසිංඤ්ඤා, (2) එම පැලිස්සිංඤ්ඤා	එම	1 2 29
22d	කෝන්ගහමුලවත්ත	එම උක්කුකන්ඩා	එම	2 2 12
22b	බෙලිගහමුලවත්ත	(1) රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ සුවාරිස් ඔන්ඩා, (2) එම රත්හාමි	එම	1 3 11
36	දෙවටපිල්ලුව	(1) රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ සුවාරිස් ඔන්ඩා, (2) එම උක්කු මැනිකා	සේන	2 3 14
25	දිවුල්ගහමුලවත්තවෙහෙන්න	රත්නායකමුදියන්සෙලාගේ සුවාරිස් ඔන්ඩා	එම	1 2 37
26a	දිවුල්ගහමුලවත්ත	(1) එම සුවාරිස් ඔන්ඩා, (2) එම රත්හාමි	වත්ත	1 3 13
27	දිවුල්ගහමුලවත්ත	එම	එම	1 1 21
40	ගලගාවෙහෙන්න	සේනානායකමුදියන්සෙලාගේ කිරිහාමි හිටපු විදුනේ	සේන	2 1 4
41	ගලගාවවත්ත	එම	වත්ත	0 0 20
48e	වලගාවවත්ත	හිරිහාමිඅප්පුහාමිලාගේ අප්පුසිංඤ්ඤා	එම	2 0 15
48d	කොස්ගහමන්කබේවෙහෙන්න	(1) හිරිහාමිල්ලාගේ උක්කුකන්ඩා, (2) ගම්ලන්ආරච්චිලගේ කිබෙබෝනෝනා	සේන	2 0 27
42	වැලිවෙහෙන්නවත්ත	වික්‍රමආච්චිමිල්ලවෙලගේ දෙන සබ්බන් අප්පුහාමි, (2) නැගෙනහිර සියනෑකෝරලේ නුක්‍රපොලපදිංචි එම ජුලින් පවිලිස්අප්පුහාමි	වත්ත	0 3 21
43	වැලිවෙහෙන්නවත්ත	එම	එම	6 3 11
45	වැලිවෙහෙන්න	එම	සේන	1 0 12

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 රුපියල් 50 දක්වාය.  
මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිය.  
මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීෂ්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් මහත.

No. 4,360, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දින වූ බාහස්පනින්ද පෙරවරු 11ට හදපාන්ගල කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කර දෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නීත්‍යකරන්ට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ ඔස්නාහිර උමුකහකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 11ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 552. ගම—වේවැල්වල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.
27	කිතුල්ගහමුලවත්ත	රනතුංග ජයසේකරකෝරලලාගේ පොරෝලිස් අප්පුහාමි	වත්ත	0 3 2
29	නුගහමුලවත්ත	එම	එම	2 1 36
29a	ඔබ්බ	එම	සේන	0 3 5

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
30a	වැවගාවගේන	(1) තෙලලපාන අබේකෝන් නවරත්න වාසල මුදියන්සේ රුලු හාමිල්ලාගේ ලොකුබන්ඩාර, (2) බෝදිකුන්න වින්තාමානිකක අබේකෝන් කිලකරන්න වාසල මුදියන්සේ රුලුහාමිල්ලාගේ ලොකුබන්ඩාර, (3) එම ලොකු කුමාරිහාමි, (4) පුංචිබන්ඩා, (5) එම විකිරිබන්ඩාර, (6) එම කිරිකුමාරිහාමි	සේන	.. 4 2 19
30b	කහටගහමුලගේන	(1) චේවැල්වල පදිංචි කිරියා සේනසායාගේ අලෙන්සුවා සේනසායා, (2) වත්තේගෙදර පදිංචි එම පුලිංගා සේනසායා, (3) චේවැල්වල පදිංචි එම කිරියා	එම	.. 1 0 0
30c	කැටකැලගහමුලගේන	නාපාගොඩ පදිංචි ලියනඅතුකෝරලගේ දෙන්න පිරිස් අපසුහාමි	එම	.. 2 2 6
30f	මුඵගහමුලගේන	මුතුගල පදිංචි ඉමියහාමිල්ලාගේ අපසුහාමි, (2) එම ගිරිගෝරිස්, (3) පැලවත්තේ සෝනුන්නර උන්නාන්සේ, (4) චේවැල්වල පදිංචි තෙලලපාන අබේකෝන් නවරත්න වාසල මුදියන්සේ රුලුහාමිල්ලාගේ ලොකුබන්ඩාර	එම	.. 6 0 14
3a	කැටකැලගහමුලවත්ත	ඉමියහාමිල්ලාගේ මනෙල්හාමි	වත්ත	.. 0 2 28
5	දුවිච්චත්තේන	තෙලලපාන අබේකෝන් නවරත්න වාසල මුදියන්සේ රුලුහාමි ලාගේ ලොකු බන්ඩාර	සේන	.. 1 2 39
5a	බ ක මි ග හ මු ල ව ත්ත නොහොත් දුවිච්චත්ත	එම	වත්ත	.. 1 0 5
5b	දුවිච්චත්ත	එම	එම	.. 0 1 31

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.  
මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 4,361, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දිනවූ බාහස්පතින්ද පෙරවරු 11ට හදපාන්ගල කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ බස්නාහිර උඩුකහකෝරලේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 560. ගම—දූලිකනුඅත්ගේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
4s	මාරගහමුලවත්ත	(1) අතුරුවල පදිංචි අබේසිංහමුදියන්සේලාගේ සේරත්තාමි, (2) එම බිංගිරිමැනිකා	වත්ත	.. 1 3 39
4u	මාරගහමුලගේන	එම	සේන	.. 0 0 22
4r	කොලොන්නගහමුලවත්ත	අබේසින්මුදියන්සේලාගේ රත්තාමි	වත්ත	.. 3 0 0
4t	මාරගහමුලවත්ත	එම	එම	.. 1 1 5
3f	මකුලගහමුලවත්ත	(1) ජයසිංහමුදලිගේ අගිලිස් අපසුහාමි, (2) හසුආච්චිඋඩුගමි පොලගේ නෝනාහාමි	එම	.. 1 3 38
1g	කදුරුගහමුලවත්ත	තලතිටියගමරුලාගේ හරමානිස්ගේ බුදුලගේ බලකාරි වන ලොකුපොනගමගේ රත්සොහාමි	එම	.. 0 2 33
1h	එම	එම	සේන	.. 0 3 9
1d	කොහොඹගහමුලවත්ත	(1) දූලිකනුඅත්ගේ පදිංචි අබේසිංහමුදියන්සේලාගේ රත් මැනිකා, (2) එම මැනික්තාමි, (3) පල්කඩ පදිංචි දෙගුරු ආරච්චිගේ පොඬිනෝනා	වත්ත	.. 1 0 26

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.  
මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 4,362, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 4වෙනි දිනවූ බාහස්පතින්ද පෙරවරු 11ට හදපාන්ගල කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ බස්නාහිර උඩුකහකෝරලේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 551. ගම—කොස්සුගේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
3a	යකප්පොලවත්ත	මානමන පදිංචි ජේමිස් ඇච්ච්චි සෙනෙවිරත්න	වත්ත	.. 5 2 34
16	කටුවේගේන	(1) ලේකමලාගේ උන්නගුරු, (2) එම පොඬිහාමි	සේන	.. 1 1 20
25j	ගොරගහගේන	(1) පතිරත්තැගෙලාගේ මුදලිහාමි, (2) එම කිරිමුදියන්සේ (3) එම රත්මැනිකා	වත්ත	.. 1 3 5
25k	පාන්තියගාවගේන	(1) සිරිවර්ධන විජේසිංහමුදියන්සේලාගේ ජෝන් සිකෙසු, (2) පතිරත්තැගෙලාගේ කිරිමුදියන්සේ, (3) එම රත්මැනිකා	සේන	.. 3 0 11
36	එම	(1) පතිරත්තැගෙලාගේ මුදලිහාමි, (2) එම කිරිමුදියන්සේ, (3) එම රත්මැනිකා	වත්ත	.. 2 0 12
34a	එම	එම	සේන	.. 3 1 37
34b	පාන්තියගාවවත්ත	එම	වත්ත	.. 1 0 28

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.  
මේ 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ම.

No. 4,363, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආශ්‍රිත සන්නක ඉඩම් ආශ්‍රිතව නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බ්‍ර් මස 4වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද පෙරවරු 11ට හදපාන්ගල කුඩාර මේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ බස්නාහිර උවුකහකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්. ලංකාමැතිමේ සිතියම 557. ගම—උඩියාවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
3e	අඹගහමුලවත්ත	(1) සරත්ඵලෙහුපතිරත්න ශ්‍රේණියේ පොඩිනෝනා, (2) කොස් ඉන්නවිදුනෙලාගේ වෙරආමා, (3) එම බත්තා, (4) එම සදු නෝනා, (5) එම පොඩිසිඤ්ඤා, (6) එම දුට්ඨසිඤ්ඤා	වත්ත	..	2 2 8
1h	ඉන්නවත්ත	කොස්ඉන්නවිදුනෙලාගේ උක්කුබත්තා	හේන	..	0 3 36
1c	බෝගහමුලවත්ත	වීරසුරියආච්චිලගේ උන්ගමැනිකා	එම	..	1 1 22
6	මිරිස්සේන	අබේසිත්මුදියන්සෙලාගේ සියානුහාමි	එම	..	1 1 34

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙහි ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය. වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රහාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රහාරිස් වලිග.

No. 4,364, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආශ්‍රිත සන්නක ඉඩම් ආශ්‍රිතව නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බ්‍ර් මස 3වෙනි දින වූ බදුද පෙරවරු 11ට හදපාන්ගල කුඩාර මේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ බස්නාහිර උවුකහකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 26ක්. ලංකාමැතිමේ සිතියම 558. ගම—රිලිගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීම්කරයා.	අන්දම.	මහත.	අ. රු. ප.
9	නුගවෙලතාවසේන	කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවිසදහාමි ආරච්චි	හේන	..	4 1 0
9c	ගල්කන්ද	එම	කැලය	..	2 1 28
45	වීරගලපාටුලවත්ත	එම	හේන	..	2 2 0
19	නල්ගහමුලවත්ත	(1) එම අප්පුහාමි, (2) එම බත්තා, (3) එම පුංචප්පුහාමි	වත්ත	..	3 2 35
20t	කිරියාවෙදගේසේන	(1) සිරිවර්ධන ආරච්චිලගේ මුදලිහාමිගේ මුදලගේ බලකාරිවන සේරත්මුදියන්සෙලාගේ උක්කුමැනිකා, (2) සිරිවර්ධන ආරච්චිලගේ රම්මැනිකා	හේන	..	1 2 9
8e	ඉසුරුදෙනිය	මේයන්ගොඩ බටදෙල පදිංචි කොර්නේලියා හැන්රිග්ටා උබේ සේකර නෝනාමහත්මයා	දෙනිය	..	0 3 18
50	වල්පොලගලේමුකලාන	සෙනෙවිරත්න අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ බත්තා	වත්ත	..	0 1 3
21h	කොස්ගහමුලවත්ත	සිරිවර්ධන ආරච්චිලගේ මුදලිහාමිගේ මුදලගේ බලකාරිවන සේරත්මුදියන්සෙලාගේ උක්කුමැනිකා	එම	..	12 0 4
47c	වරගොල්ලේවත්ත	(1) එම, (2) සිරිවර්ධන ආරච්චිලගේ රත්මැනිකා, (3) එම සියානුහාමි, (4) එම පුංචිමැනිකා, (5) එම හේනුහාමි	එම	..	4 3 21
34	කෝන්ගහමුලවත්ත නොහොත් වාඩිගේවත්තසේන	අබේසිංහමුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	හේන	..	1 0 10
32	කන්දබඩකුඹුරේපිල්ලාව	විජේසිංහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිරල	එම	..	1 1 25
21s	කන්දබඩසේනවත්ත	(1) විජේසිංහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ කපුරුහාමි, (2) එම ඩිංගිරිබත්තා, (3) එම පුංචිරල, (4) එම කිරිමැනිකා	වත්ත	..	5 2 9
21k	මුඵගහමුලවත්ත	(1) විජේසිංහ සේරත්මුදියන්සෙලාගේ ඩිංගිරිබත්තා, (2) රන සිංහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ එලියානෝනා	හේන	..	2 0 24
21q	මුඵගහමුලවත්ත	එම	වත්ත	..	3 1 30
21ak	ගල්කොටුවේවත්ත	(1) රිලිගල පදිංචි සෙනෙවිරත්න අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ බත්තා, (2) දික්රිකාවේ පදිංචි එම රත්මැනිකා, (3) රිලිගල පදිංචි එම ඩිංගිරිමැනිකා, (4) මානික්කුගේ මාවන්ද සිල්වා, (5) එම වාර්ලිස්ද සිල්වා	එම	..	1 2 21
39a	එම	එම	එම	..	4 0 18
43a	බෝගහමුලවත්ත	(1) අබේසිංහමුදියන්සෙලාගේ රත්තාමි, (2) එම උන්ගුරල	එම	..	2 1 25
39i	කමහතාවසේන	(1) රිලිගල පදිංචි කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබත්තා විදුගේ, (2) කුඩාමුන පදිංචි එම අප්පුහාමි, (3) රිලිගල පදිංචි එම රත්මැනිකා, (4) අතුරුවෙල පදිංචි කුමාරබඩ හැද්දේ බෝර්ලිස් නසිඳේ	හේන	..	1 3 20
35c	මනම්බලාගහමුලවත්ත සහ කොලොන්ගහමුලවත්ත	විජේසිංහ සේරත්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිරල	වත්ත	..	5 1 8
29f	නුගවෙලතාවසේන	(1) රිලිගල පදිංචි සේනාරත්න අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ බත්තා, (2) හික්කරපොල පදිංචි එම ඩිංගිරි අම්මා, (3) රිලිගල පදිංචි කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ රම්මැනිකා, (4) එම ඩිංගිරිමැනිකා	හේන	..	5 2 36
29c	හෙවනේවත්ත සහ දෙල්ගහ මුලවත්ත	එම	වත්ත	..	12 2 11
29e	නුගවෙලතාවත්ත	එම	එම	..	1 2 13
51b	වල්පොලගලේමුකලානසේන	එම	එම	..	0 2 30
54	වල්පොලගලේමුකලාන	එම	එම	..	1 3 39
54a	ආචාරිවත්තේසේන	විජේසිංහසේරත්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිරල	හේන	..	2 1 1
21m	මුඵගහමුලවත්ත	සිරිවර්ධන ආරච්චිලගේ මුදලිහාමිගේ මුදලගේ බලකාරිවන සේරත්මුදියන්සෙලාගේ උක්කුමැනිකා	වත්ත සහ හේන	..	0 3 15

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය. වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රහාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්‍රහාරිස් වලිග.

No. 4,365, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ බක්කෝම්බු මස 8වෙනි දින වූ සඳුදා පෙරවරු 10ට කොළඹ සිගනේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දේවමැදිසත්පත්තුමේ බලලොකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,618. ගම—දඹපොහගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කියන්නා හෝ ඉල්ලීමකාරය.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
11	දම්නගඟවත්ත	.. හලාවත කේ. අයිදිරිස්ලොබ්බේ	.. වත්ත	.. 0 1 25
		අක්කරයක තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.		

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාරීස් වම්හ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සමබන්ධ දන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—හරක් මරන ස්භානසකට සහ ප්‍රසිද්ධ වැසිකිලියක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මහජ්‍යසභාවේ මතභ්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම්නම්:—

සිතියම 16,514. ගම—පැලියගොඩ

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	නො. 563 දරන ඉඩම	.. පාත්තිම, තණකොල නිබේ	.. ඇස්. ඩී. සී. පීරිස් සහ තවත්	.. 0 0 7.12
2	එම	.. එම සහ කානුවක කොටසක්	.. එම	.. 0 1 12.32
3	එම	.. උස් බිම සහ වේල්ල	.. එම	.. 0 0 0.43
4	එම	.. පාත්තිම තණකොල සහ කානුවක්	.. ඇස්. ඩී. කෝමස් අප්පුහාමි සහ තවත්	.. 0 0 9.53
5	එම	.. පාත්තිම තණකොල නිබේ	.. ඇස්. ඩී. කෝමස් අප්පුහාමි	.. 0 0 35.10
6	එම	.. උස්බිම සහ වේල්ලක්	.. එම	.. 0 0 1.36
7	එම	.. පාත්තිම තණකොල නිබේ	.. ඇස්. ඩී. කරෝලිස් අප්පුහාමි	.. 0 0 28.25
8	එම	.. උස්බිම	.. එම	.. 0 0 4.75
9	එම	.. පාත්තිම තණකොල නිබේ	.. එම සහ තවත්..	.. 0 0 0.84
10	නො. 234 දරන ඉඩම	.. උස්බිම	.. එම	.. 0 0 0.34

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාච නිබෙන බව පොදුජනාච දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 24වෙනි දින දවල් 11නේ කනිසමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටිනට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටිනට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 18වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ජේ. ජී. ප්‍රේසර්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—පැලියගොඩ මාර්කවිචක පිහිටා තිබෙන ඉඩම විසාලකාරිමට සහ පාරක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මහජ්‍යසභාවේ මතභ්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

සිතියම 16,513. ගම—පැලියගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	නො. 324 දරණ ඉඩම	.. කානුව	.. ඒ හරමානිස් අල්විස් සහ තවත්	.. 0 0 2.31
2	එම	.. මුඩුබිම	.. එම	.. 0 0 0.21
3	එම	.. පොල්ගස් 1ක් තිබේ	.. එම	.. 0 0 0.37
4	පාරෙන් කොටසක්	.. පාරෙන් කොටසක්	.. ඒ හරමානිස් අල්විස් සහ ආණ්ඩුව	.. 0 0 5.34
5	නො. 324 දරණ ඉඩම	.. කානුවක කොටසක්	.. ඒ හරමානිස් අල්විස් සහ තවත්	.. 0 0 1.75
6	නො. 370 දරණ ඉඩම	.. පොල්ගස් 2ක්ද පුවක්ගස් 8ක්ද තිබේ	.. ඇස්. ඩී. කරෝලිස් අප්පුහාමි සහ තවත්	.. 0 0 5.40
7	එම	.. කානුවක කොටසක්	.. එම	.. 0 0 1.56

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාච නිබෙන බව පොදුජනාච දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 17වෙනි දින දවල් 11නේ කනිසමට කොළඹ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටිනට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටිනට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 18වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ජේ. ජී. ප්‍රේසර්, බස්නාහර පලාතේ ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—හැටන්එකේ කරත්ත පරිඝාකරණ නැතගේ බංගලාවට උවමනා ගෙපල පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මහජ්‍යසභාවේ මතභ්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

සිතියම 6,791. ගහරය—හැටන්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
3	හැටන්වත්ත	.. හේ	.. හැටන්වතු කොම්පැනිය	.. 0 0 25
4	එම	.. එලවඑ වත්තක කොටසක්	.. එම	.. 0 0 0.75

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලාපනාච නිබන්ධ බව පොදුජනයාට දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1917ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 21වෙනි දින පස්වරු 2.30වන කානිසමට මාතර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

එසී 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින මහනුවර කවිචේරියේදීය.

සී. ඇස්. වෙන්, අණවුණේ උපඒජන්ත වම්හ.

එසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧න් අඥපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණවුණේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—කවුරුපිටිය කීරිත්ද දිස්ත්‍රික් රෝඞි කොමිෂියේ පාර පළල්කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “එසී 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඥපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබීතිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියම 572. ගම—ගඟබඩපත්තුවේ ඔව්විගමුව.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකමකියන්නා. මහත, අ. රු. ප. 144a ගල්ලොඩවත්ත නොහොත් කුසසිය අන්දම. අයිතිකමකියන්නා. මහත, අ. රු. ප. 0 0 8

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුණේ කලාපනාච නිබන්ධ බව පොදුජනයාට දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1917ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 21වෙනි දින පෙරවරු 10.30වන කානිසමට මාතර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

එසී 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

ටී. ඊඞි, අණවුණේ උපඒජන්ත වම්හ.

එසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧න් අඥපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—මාඵ වෙන්දේසිකිරීම පිණිස කඩයක් සාදන්නට මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “එසී 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඥපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබීතිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියම 10,704. ගම—වැලිගමකෝරලේ කරවිදිය.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකමකියන්නා. මහත, අ. රු. ප. 1 පැලගහ නොහොත් උනගහකොරුව .. වත්ත .. සුදිරික්කුහන්නැදිගෙයි ජකෝරිස් සහ තවත් අය 0 0 7-76

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලාපනාච නිබන්ධ බව පොදුජනයාට දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1917ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 22වෙනි දින පෙරවරු 10.30වන කානිසමට මාතර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

එසී 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

ටී. ඊඞි, අණවුණේ උපඒජන්ත වම්හ.

එසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧න් අඥපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට, එනම්:—ගාල්ල අකුරුස්ස පාරේ 16½ නෝමර කනුව අසල කඩාවැටිතිබෙන වැලි දුම්ම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “එසී 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඥපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබීතිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියම 559. ගම—වැලිගමකෝරලේ පෝරම්කන්ක.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකමකියන්නා. මහත, අ. රු. ප. 416a නින්දඹුවේපෝරම්විල නොහොත් හෝරම්විල .. වත්ත .. ලහදුරුගේ ලුම්ස් සහ තවත් අය 0 0 33

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුණේ කලාපනාච නිබන්ධ බව පොදුජනයාට දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑම දෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1917ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 24වෙනි දින පෙරවරු 10.30වන කානිසමට මාතර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

එසී 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

ටී. ඊඞි, අණවුණේ උපඒජන්ත වම්හ.

එසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧න් අඥපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—සෙත්තලයක් පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “එසී 1876වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඥපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යයන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියම 10,653. ගම—මාතර ගඟබඩපත්තුවේ කීරිත්දේමගින් ඉගල.

නො. ඉඩමේ නම. අන්දම. අයිතිකමකියන්නා. මහත, අ. රු. ප. 1 කවුකුරුදුගහවත්ත නොහොත් පරගහවත්ත .. වත්ත .. දොන් සයිමන් අඹවර්දන වික්‍රමසිංහ 0 3 38-18

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුණේ කලාපනාච නිබන්ධ බව පොදුජනයාට දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1917ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 26වෙනි දින පෙරවරු 10.30වන කානිසමට මාතර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

එසී 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 16වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය.

ටී. ඊඞි, අණවුණේ උපඒජන්ත වම්හ.



**මුද්‍රණය කිරීමේ සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දැන්වීම.**

[මන්තාරම දැන්වීම නො. 6,509.]

වස 1917ක්දී අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොගොන් ඉන් එකකට නොගොන් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුද්‍රණය කළ බවට වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඤ්චානවලට 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට ඉහා ලියවිලිකින් එකී ඉඩම්වලට නොගොන් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොගොදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්නාන්සේගේ ඉහත කී අඤ්චානවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගොදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිලිකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. ඩේවිස්,

විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්නාන්සේ.

උතුරු දිසාවේ මන්තාරම දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර මන්තාරම මන්තාරම නගරේ මරක්කල කොට්ඨාසයේ සිටින තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීගත මෙහි පහත දක්වන බිම්කවීම් එනම්:—

**I.—මරක්කල කොට්ඨාසයේ සිතියම. මන්තාරමේ නගරේ මැනීම.**

බිම්කවීම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවීම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.
1	නැදුන්කුලම් (වැව සහ කන්තිය)	6 3 10-86	75	පටුමාවක	0 0 2-81
2	එම	2 3 39-46	85	නිස්බිම	0 0 8-47
3	නැදුන්කුලම් (කන්තිය)	0 1 10-15	87	මුත්තාච්චිකානි	0 2 16-69
4	උඩසිකාමු	5 1 15-74	99	තර්නි (වැව)	0 1 19-75
5	එම	2 2 11-51	98	පටුමාවක	0 0 22-53
6	උඩසිකාමු (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවීම්)	0 1 25-78	103	එම	0 0 0-65
8	උඩසිකාමු	1 1 6-77	119	වෙන්තුවල්ලනරවාසි කෙරුකුමු කානි විනසිකාමම්	4 3 33-43
9	එම	3 1 25-56	121	වැන්තුවකුලම් (වැව)	0 3 16-52
10	පාර සහ පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවීම්	0 3 28	122	වෙන්තුවල්ලනරවාසි අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවීම්	0 0 0-65
11	පල්ලිවාසල්කානි	2 1 10-5	122½	එම (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවීම්)	0 0 13-37
12	උඩසිකාමු	1 0 35-21	123	එම	1 1 8-34
14	එම	0 0 20-87	127	මුද්‍රණය	0 0 24-74
15	එම	19 1 1-10	128	එම	0 1 0-5
16	එම	3 1 31-18	129	(නිස්) මුද්‍රණය	0 0 35-87
17	එම	2 0 15-62	129C	පටුමාවක	0 0 5-75
18	මුද්‍රණය	9 1 4-52	130A	(නිස්) මුද්‍රණය	0 0 5-12
19	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවීම්	0 0 29-37	130B	එම	0 0 6-62
23	මුද්‍රණය	0 1 24-18	131	එම	0 2 8-68
24	එම	0 0 14-25	132	කන්තිය	0 0 12-62
33	පටුමාවක	0 0 2-68	133	මුද්‍රණය	2 3 19-48
37	නිස්බිම	0 0 9-43	134	සින්තව්විකුලම් (වැව සහ කන්තිය)	0 2 25-18
38	පටුමාවක	0 0 8-81	135	මුද්‍රණය	4 1 31-59
42	එම	0 0 10-96	136	එම	0 1 12-43
54	එම	0 0 14	137	මුද්‍රණයකුලම් (වැව සහ කන්තිය)	1 0 17-81
67	කෙරුකුලම් (වැව)	0 3 10-62	138	ඇර්ච්චුලිකාමු	28 0 8-72
71	පාර සහ පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවීම්	1 0 3-50			112 3 8-95

මීට මාසිම—උතුරට පි. සුවාමිනාදන් විසින් අයිතිකම්කියන කුමුරුකන්ද, ඇස්. ඇල්. පිරුනම්බි විසින් අයිතිකම්කියන ලදුකුලේද, සේගු උස්සන් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ලදුකුලේද, මරක්කලපල්ලියේ බාරකාරයින් විසින් අයිතිකම්කියන ලදුකුලේද, මුද්‍රණය; නැගෙනහිරට පාරකන්ද, (උපකුලම් කොට්ඨාසයේ ඉමද); දකුණට පිටතිය කොට්ඨාසයේද; බස්නාහිරට පාරකන්ද, පිලකන්ද, (පිටකොටුව කොට්ඨාසයේද), පාරකන්ද, (සින්තකාමි කොට්ඨාසයේද).

ඉහත කී මාසිමවලට මැදිදි මෙහි පහත දක්වන බිම්කවීම් මේ දැන්වීමෙන් මේ කොටසෙන් අත්හැරියවනන් ඒවායේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 14කින් රූ. 3කින් පර්චස් 25-36 ඉහත කී අක්කර 112කින් පර්චස් 8-95ක් බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙනවගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

**මරක්කල විදියේ කොට්ඨාසයේ සිතියම. මන්තාරමේ නගරේ මැනීම.**

බිම්කවීම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවීම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රූ. ප.
1A	වැව 140,304 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන න ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 1-12	A 25	ගෙවල් සහ මිදුල	0 1 27-78
1B	එම	0 0 2-47	A 26	මිදුල	0 0 16-56
1C	වැව (212,946 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන න ඉඩම)	0 0 0-51	A 27	එම	0 0 1-40
7	පෙරිය පල්ලිවාසල්කානි (මිනිපිටතිය)	2 2 36-84	A 28	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 4-74
11A	පල්ලිවාසල්කානි	0 1 0	A 29	එම	0 0 17-43
13	එම	0 0 24	A 30	එම	0 0 10-81
A 20	කුප්පසිපවිකානි (226,361 පිඹුරුකඩ දසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 14-67	A 31	මිදුල	0 0 0-37
A 20A	මරක්කල පල්ලියේ ඉඩම	0 0 2-69	A 32	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 5-31
A 20B	212,946 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 4-45	A 34	ගේ සහ මිදුල	0 0 6-59
A 21	කුප්පසිපවිකානි (අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවීම්)	0 0 10-87	A 35	නිස්බිම	0 0 1-81
A 22	මොනිදින් පල්ලිවාසල් කානි (226,561 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	1 0 8-81	A 36	එම	0 0 1-40
			A 39	ගේ සහ මිදුල	0 0 1-68
			A 40	එම	0 0 4-15
			A 41	නිස්බිම	0 0 4
			A 43	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 9-30
			A 44	එම	0 0 6-19
			A 45	මිදුල	0 0 4-46
			A 46	ගේ සහ මිදුල	0 0 2-62

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1389වෙනි පිටි පලාතය බලන්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 47	ගේ සහ මිදුල	0 0 3-87	A 89	ගේ සහ මිදුල	0 0 15-24
A 48	එම	0 0 28-84	A 90	වත්ත	0 0 16-65
A 49	වත්ත	0 0 8	A 91	වත්ත (150,061 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 1 1-32
A 50	ගේ සහ මිදුල	0 0 20-34	A 91A	—	0 0 10-74
A 51	එම	0 0 37-30	A 91B	—	0 0 0-56
A 52	එම	0 1 11-52	A 92	වත්ත	0 0 8-81
A 53	එම	0 0 5-65	A 93	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 28-93
A 55	එම	0 0 10-59	A 94	ගේ සහ මිදුල	0 0 9-43
A 56	ගේ සහ මිදුල	0 0 8-96	A 95	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 20-31
A 57	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 12-21	A 96	එම	0 1 2-65
A 58	ගේ සහ මිදුල	0 0 7-24	A 99	එම	0 0 10-93
A 59	එම	0 0 2-90	A100	මිදුල	0 0 5-09
A 60	එම	0 0 11-68	A101	ගේ සහ මිදුල	0 0 3-87
A 61	එම	0 0 27-87	A102	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 12-18
A 62	පහන ඉඩම	0 1 29-12	A104	ගේ සහ මිදුල	0 0 2-09
A 63	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 31-65	A105	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 10-43
A 64	මිදුල	0 0 22-78	A106	ගේ සහ මිදුල	0 0 5-21
A 65	ගේ සහ මිදුල	0 0 13-15	A107	මිදුල	0 0 4-93
A 66	එම	0 0 10-74	A108	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 12-31
A 68	එම	0 0 12-71	A109	ගේ සහ මිදුල	0 0 5-75
A 69	භික්ෂිම	0 0 12-34	A110	එම	0 0 1-28
A 70	එම	0 0 5-46	A111	එම	0 0 2-75
A 72	මරක්කල විදිය	0 3 22-27	A112	එම	0 0 4-31
A 72A	එම	0 0 0-14	A113	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 6-21
A 73	ගේ සහ මිදුල	0 0 22-84	A114	ගේ සහ මිදුල	0 0 4-18
A 74	එම	0 0 18-18	A115	එම	0 0 2-84
A 76	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 30-40	A116	මිදුල	0 0 5-56
A 77	ගේ සහ මිදුල	0 0 11-63	A117	ගේ සහ මිදුල	0 0 13-43
A 77½	මිදුල	0 0 4-43	A118	කුප්පසිනිබල්කානි (176,222 පිඹුරුකඩ දසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 12-89
A 78	ගේ සහ මිදුල	0 0 9-68	A118A	—	0 0 3-60
A 79	මිදුල	0 0 11-49	A120	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 15-24
A 80	ගේ සහ මිදුල	0 0 14-59	A130	211,671 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	0 1 38-87
A 81	එම	0 0 10-90	A131A	211,671 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	0 0 4-56
A 82	එම	0 0 6-43	A133A	එම	0 0 1-76
A 83	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 38-71	A129A	භික්ෂුබිම	0 0 25-31
A 84	පාර	0 0 27-53	A129B	භික්ෂිම	0 0 15-62
A 85A	176,222 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 0-40	B124	ගේ සහ මිදුල	0 1 34-37
A 86	මුත්තාචේලිකානි (232,668 පිඹුරුකඩ දසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 1 1-65	B125	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 37-75
A 86A	—	0 0 35-59	B126	එම	0 0 10
A 87A	වත්ත	0 0 3-70			
A 87B	—	0 0 8-89			
A 88	ගේ සහ මිදුල	0 0 34			14 2 25-36

II.—මරක්කල විදියේ කොට්ඨාසේ සිතියම. මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
129A	භික්ෂුබිම	0 0 25-31
129B	භික්ෂිම	0 0 15-62

0 1 0-93

මීට මාසිම—උතුරට රජසන්නක භික්ෂුබිමක්ද, පාරක්ද; නැගෙනහිරට පාරක්ද, පටුමාවතක්ද, (උප්පුකුලම් කොට්ඨාසේ මාසිම); දකුණට පිට්ටනියේ කොට්ඨාසේ ඉමද; බස්නාහිරට රජසන්නක භික්ෂුබිමද.

[මන්නාරම ම. ම. 7—1917.]

[මන්නාරම දැන්වීම නො. 6,510.]

වසි 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොගොත් ඉන් එකකට නොගොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුහුබිම සබඳව වසි 1897, 1899, 1900ගේ සහ 1903ගේ ආඥාපණ්ඩු 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂමන්ත්‍රීඥවරයා හත්තාන්තේසේ කොලම කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩෙවිස් උන්නාන්තේ ඉදිරිපිටට ඇතින් පෙනිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොගොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවින්නට නොගෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥවරයා හත්තාන්තේසේ ඉහත කී ආඥාපණ්ඩුවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන පෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරීයට උන්නාන්තේසේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. ඩෙවිස්,

ඉඩම්වල නොරතුරු. විශේෂ මන්ත්‍රීඥවරයා හත්තාන්තේ.

උතුරු දිසාවේ මන්නාරම දිස්ත්‍රික්කේ මන්නාරම නගරේ මන්නාරම දුපයේ නැගෙනහිර මන්නාරමේ මහකඩවිදියේ කොට්ඨාසේ පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමට\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කරවි, එනම්:—

I.—සිතියම මහකඩවිදියේ කොට්ඨාසේ මන්නාරම නගරේ මැනීම.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	සිරප්පරකුලනාභිකානි (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය)..	0 1 14	4	මන්නිරක්කම්	0 3 34-59
3	එම	4 3 15	5	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 1-46
			6	එම	0 0 11-6

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1392—1393වෙනි පිටුවල පලුන් බලපූ.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
7	මන්නිරික්කම්	1 0 13-25	90	කඩෙසිකෙරු (පාර)..	0 0 10-49
8	අඟලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 2-18	100	පාර (කඩෙසිකෙරුකර තිබෙන බිම්කරවිය)	0 0 8-59
9	මන්නරකම්	0 3 0-96	101	මාර් සහ එලවර් කඩ සහ වරේට තිබෙන ඉඩම	0 0 33-06
10	ශෝඛවාන	0 0 9-72	102	මන්නිරික්කම්	0 0 3-12
11	එම	0 0 3-78	103	අඟලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 3-18
12	සිරප්පාරකුලම් (වැව)..	1 2 28-77	104	මලිට්ටර්කම්	0 1 4-94
13	සිරප්පාරකුලනාභිකානි	0 1 39-93	105	අඟලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 0-43
15	එම (පටුමාවතට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය)	0 0 10-50	106	මන්නිරික්කම්	0 0 23-37
17	පාරට සහ පටුමාවතට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 1-12	107	අඟලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 1
20	පටුමාවතට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 15-95	108	මන්නිරික්කම්	0 0 14-09
23	කරන්න පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 12-12	109	අඟලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 2-25
26	පටුමාවතවල්	0 0 6-28	110	මන්නිරික්කම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය)	0 0 4
26A	පටුමාවත (පැලපොල් හිටවා තිබේ)	0 0 3-15	111	එම	0 0 7-19
37	පටුමාවතට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 11-71	112	අඟලව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 1-09
38	කරසික්කඩකෙරු (පාර)	0 2 17	113	මන්නිරික්කම්	0 3 3-56
39	පාර	0 1 1-83	114	මහපාර සහ ශෝඛබහින පාලම	0 1 25-46
40	පාරවල්වලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 12-63	115	මස්කඩේ සහ වරේට තිබෙන ඉඩම	0 0 16-12
46	පාරවල්	0 0 20-90	116	කඩෙසිකෙරු (පාර)	0 0 4-93
47	සන්සෙබස්තියන්පාර	0 2 0-15	117	පාරවලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 21-43
57B	—	0 0 0-61	134	හිස්බිම	0 0 2-59
59	පස්සට තිබෙන පටුමාවත	0 0 3	148	පාරවල්වලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 34
60	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 1 10-43	149	මඩම සහ ඉඩම	0 1 12-49
62	පටුමාවත	0 0 5-18	150	මඩබමපාර	0 1 15-68
65	කරන්න පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 7-31	151	පාර	0 0 11-28
66	මලිට්ටර්කම්	1 2 9-07	152	සන්සෙබස්තියන්පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 3-43
67	කරන්නපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 4-24	160	එම	0 0 5-34
80	පස්සට තිබෙන පටුමාවත	0 0 4-21	161	එම	0 0 4-37
87	අඟල සහ ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කරවිය	0 0 3-37			17 2 12-94

මීට මාසිම්—ඉතුරට පිටකොටුව කොඳාලේ ඉමද; නැගෙනහිරට පිටිවිතිය කොඳාලේ ඉමද, උප්පුකුලමේ කොඳාලේ ඉමද; දකුණට කොටපොල සහ මුහුදද; බස්නාහිරට දකුණු මෝදර හිට එන පාරද (පනත්කරවියේ කොඳාලේ කොඳාලේ ඉමද).

ඉහතකී මාසිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කරවීම් මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවහන් ඒවායේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 10කුත් පර්චස් 28-29මේ ඉහතකී අක්කර 17කුත් රු. 2කුත් පර්චස් 12-94කේ බිම්කරමේ අඩංගුනොවෙන වහන් මෙසින් දැනගත යුතුයි.

සිතියම මහකඩවිදියේ මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
2	සිරප්පාරකුලනාභිකානි (211,672 පිඹුරු කඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 3 35-50	A 31	මුඩුබිම	0 0 15-56
A 14	එම (283,592 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 3 19-25	A 32	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 6-25
A 16	එම (244,724 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 1 38-60	A 33	එම	0 0 7-50
A 16A	—	0 0 1-96	A 34	එම	0 0 17-21
A 18	ගේ සහ මිදුල (140,299 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 38-27	A 35	මිදුල	0 0 34-96
A 17A	හිස්බිම (244,724 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 11-6	A 36	ගේ සහ මිදුල (99,373 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 37-37
A 19	ගෙවල් (149,771 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 18-99	A 39A	පාර (140,299 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 1-25
A 19A	—	0 0 7-63	A 39B	එම (ආරක්ෂාවට නියාපු බිම්කරවිය)	0 0 0-20
A 21	ගේ	0 0 29-95	A 40A	හිස්බිම (128,800 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 1-37
A 21A	—	0 0 4-71	A 40B	එම	0 0 0-62
A 22	හිස්බිම (109,127 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම සහ 149,771 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 28-44	A 41	ගේ සහ මිදුල (128,800 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 19-68
A 22A	—	0 0 4-84	A 42	එම	0 0 24-28
A 24	ගෙවල් සහ මිදුල (109,126 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම සහ 99,372, 138,961, 109,134 සහ පිඹුරුකඩදසිය වල පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටසක්)	0 1 5-82	A 43	ගේ සහ මිදුල	0 0 9-46
A 24A	—	0 0 1-39	A 44	එම	0 0 9-37
A 24B	—	0 0 0-63	A 45	එම	0 0 15-65
A 25	හිස්බිම (109,134 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 21-20	A 46A	පාර (ආරක්ෂාවට නියාපු බිම්කරවිය)	0 0 0-88
A 25A	—	0 0 1-42	A 48	එම (125,470, 125,481, 125,478 සහ පිඹුරුකඩදසිය වල පෙනෙන ඉඩම)	0 0 19-62
A 27	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 7-56	A 48A	—	0 0 1-02
A 26B	පටුමාවත	0 0 2-64	A 48B	—	0 0 3-60
A 28	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 11-03	A 50	පාර	0 0 20-31
A 29	එම	0 0 14-12	A 51	එම (99,371, 135,263 සහ පිඹුරුකඩදසිය වල පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටසක්)	0 0 6-33
A 30	එම	0 0 15-68	A 51A	—	0 0 0-70
			A 52	පාර (125,479 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම සහ 125,480, 135,263 සහ පිඹුරුකඩදසිය වල පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටසක්)	0 0 9-38
			A 52A	—	0 0 0-33
			A 53	ගෙවල් සහ මිදුල	0 0 16-62

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 54	මිදුල	0 0 10-15	A122	කබේ	0 0 0-37
A 55	ගේ සහ මිදුල	0 0 19-71	A123	එම	0 0 0-37
A 56	එම	0 0 10-77	A124	එම	0 0 1
A 57A	125,480 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	0 0 1-28	A125	එම	0 0 0-43
A 57	ගේ සහ මිදුල	0 0 4-79	A126	එම	0 0 0-44
A 58	කාබයිටේ (පාර)	0 1 16-07	A127	කඩදෙකක්	0 0 1
A 58A	(125,480 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 0-2	A128	කබේ	0 0 0-59
A 61	ගේ සහ මිදුල	0 1 4-15	A129	එම	0 0 0-66
A 63	එම	0 1 3-93	A130	කඩතුන	0 0 4-81
A 64	මිදුල	0 0 16-25	A131	ගේ	0 0 1-62
A 68	ගේ සහ මිදුල	0 0 4-62	A132	එම	0 0 1-15
A 69	එම	0 0 7-12	A133	පැල	0 0 1-34
A 70	මිදුල	0 0 3-31	A135	කඩසය	0 0 12-37
A 71	ගේ සහ මිදුල	0 0 5-75	A136	කඩතුන සහ මිදුල	0 0 12-46
A 72	එම	0 0 2-31	A137	කඩ සහ මිදුල (128,802 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 9-96
A 73	එම	0 0 2-50	A138	කඩ	0 0 1-65
A 74	එම	0 0 1-34	A139	එම (128,802 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 8-75
A 75	පැල	0 0 1-62	A140	පටුමාවන	0 0 0-53
A 76	ගේ සහ මිදුල	0 0 2-90	A141	ගෙවල් සහ මිදුල (128,805 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 4-84
A 77	එම	0 0 15-25	A142	කඩ (128,805 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 10-78
A 78	එම	0 0 26-25	A143	පටුමාවන	0 0 0-87
A 79	එම	0 0 21-96	A144	පැල සහ මිදුල (128,886 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 6-60
A 81	එම (109,125 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 12-18	A145	කබේ	0 0 3-62
A 82	එම	0 0 4-93	A146	එම	0 0 3-53
A 83	එම	0 0 12-15	A147	කබේ සහ මිදුල (128,807, 132,485, 128,806 යන පිඹුරු කඩදසිවල පෙනෙන ඉඩම)	0 0 22-04
A 84	එම	0 0 10-74	A147A	—	0 0 0-56
A 85	එම	0 0 11-77	A153	ගේ සහ මිදුල (13,896 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 13-78
A 86	මරක්කලපල්ලිය සහ මිදුල	0 0 16-25	A154	කඩ සහ මිදුල (138,960 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 1 4-52
A 88	ගේ සහ මිදුල	0 0 5	A155	කබේ	0 0 2-28
A 89	එම	0 0 5-65	A156	එම	0 0 2-06
A 91	එම	0 0 6-28	A157	පැල සහ මිදුල	0 0 13-40
A 92	එම	0 0 14-37	A158	ගේ සහ මිදුල	0 1 1-59
A 93	එම	0 0 5-06	A158½	මිදුල	0 0 1-21
A 94	එම	0 0 3-31	A159	පැල සහ මිදුල	0 0 10-68
A 95	මිදුල	0 0 1-62	A160A	හිස්බිම (125,278 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 0-56
A 96	ගේ සහ මිදුල	0 0 4-59			
A 97	එම	0 0 10-40			
A 98	ගේ සහ මිදුල (207,014 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 18-40			
A 99	එම	0 0 3-53			
A118	කබේ	0 0 2-96			
A119	එම	0 0 1-28			
A120	කඩ	0 0 1-37			
A121	එම	0 0 0-72			
					10 0 28-29

II.—සිතියම මහකඩවිවියේ කොට්ටාසේ, මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කව්විය. 58 පාර බිම්කරම, අ. රු. ප. 0 1 16-07

මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක පාරක්ද, ඇම්. මුත්තුකම්බි නොහොත් මේරි විසින් අයිතිකම්කියන පැල සහ මිදුලද, ඇස්. ඇස්. වෙල්වානායගම් විසින් අයිතිකම්කියන ගේ සහ මිදුලද, ඩී. දෙත් ජෝසප් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පැල සහ මිදුලද, ඇස්. කේ. පිච්චිනම්බි විසින් අයිතිකම්කියන කඩද, මුනා මොහාමදු මොහිදින් සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කබේද, සිමන් පිල්ලේ අනන්දන් විසින් අයිතිකම්කියන ගෙවල් සහ මිදුලද, රජසන්නක පාරක්ද, සිමන් පිල්ලේ විසින් අයිති කම්කියන පැලද, 132,485 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, විමම් පිල්ලේ විසින් අයිතිකම්කියන කලකට සාදනලද කඩසක්ද, පානා. අනා. සෙසියදු මොහිදින් විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, සිමන් පිල්ලේ අනන්දන් පෙරකපුරුනා සහ නවත් කෙනාන් විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පටුමාවනද, විමම්පිල්ලේ නෝනා විසින් අයිතිකම්කියන ඉඩමද, ඇස්. මුත්තුකම්බි සහ නවත් කෙනාන් විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පටුමාවනද, ඩී. දෙත් ජෝසප් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, අනා. සානා. අනා. ඇම්. ඇස්. සනා මරසික්කාර් විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, ඇස්. අනන්දන්ට අයිතිකබේද, මර මෙසියදින් සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කබේද; නැගෙනහිරට මන්නාරමේ උඩයාර්වන ඇම්. ඇම්. නිලමදින් සහ නවත් කෙනාන් විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, සිමන් පිල්ලේ නෝනා විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, රජසන්නක පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්වියද, රජසන්නක කබේදකරුද, රජසන්නක මස්කබේද. නැගෙනහිරට රජසන්නක කරසික්කාමුකරුද (පාර); දකුණට රජසන්නක මාර් සහ එලව්ච්චකඩද, රජසන්නක පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්වියද, පිනා. සේනා. මර මෙසියදින් විසින් අයිති කම්කියන කබේද, ඇම්. ඇස්. සේසදලි විසින් අයිතිකම්කියන කබේද, ඇස්. දෙත් ජෝසප් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කඩතුනද, අනා. සානා. අනා. ඇම්. ඇස්. සනා මරසික්කාර් (මරක්කල පල්ලිය වෙනුවට) සහ නවත් කෙනාන් විසින් අයිති කම්කියන ගේද, මරක්කල පල්ලිය වෙනුවට, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන හිස්බිමද, රජසන්නක පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්වියක්ද, මරක්කල පල්ලිය වෙනුවට, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන මරක්කල පල්ලිය සහ මිදුලද, ඇම්. ඇම්. මොහම්මදු මියදින් විසින් අයිතිකම්කියන ගේ සහ මිදුලද, ඇම්. ඇස්. සෙසියදලි විසින් අයිතිකම්කියන ගේ සහ මිදුලද, බහගත්තිලකිමුත්තු අසාර් නොහොත් කුච්චියන් විසින් අයිතිකම්කියන ගේ සහ මිදුලද, මනුවෙල් පිල්ලේගේ ස්ත්‍රී උර්සිනල් පිල්ලේ විසින් අයිතිකම් කියන ගේ සහ මිදුලද, ඩී. දෙත් ජෝසප් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගේ සහ මිදුලද, රජසන්නක පිටිපස්සේ තිබෙන පටුමාවනද; බස්නාහිරට දෙත් ජෝසප් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම් කියන කැබැරුම සහ මිදුලද, 125,480 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්, පී. මාර්සල්ගේ ස්ත්‍රීවන වික්ටෝරියා විසින් අයිතිකම්කියන මිදුලද, අර්. මනුවෙල් පිල්ලේ විසින් අයිතිකම්කියන මිදුලද, පී. මාර්සල් විසින් අයිතිකම්කියන මිදුලද.

[මන්නාරම දැන්වීම නො. 6,511.]

වස 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903කේ අඤ්චානවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන්තාන්තේශේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්තේශේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ව නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන්තාන්තේශේ ඉහතකී අඤ්චානවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වත්ව නොගෙදුන හැම ඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්තේශේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඉඩම්වල නොරතුරු. ජේ. ඇම්. ඩේවිස්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥරයානන්තාන්තේශේ.

උතුරු දිසාවේ මන්නාරම දිස්ත්‍රික්කේ මන්නාරම දූපතේ මන්නාරමේ නැගෙනහිර මන්නාරමේ නගරේ පනත්කවිටි කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන මිට අමුනාපු සිතියම්වල\* පෙනීගෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—පනත්කවිටිකොට්ඨාසයේ සිතියම. මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	කුඹිනිලක්කානි ..	0 2 14.62	37C	පටුමාවන ..	0 0 9.87
1A	එම ..	1 0 24.46	37E	එම ..	0 0 0.97
1B	එම ..	0 1 39.29	45	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 4.21
1C	එම ..	0 1 0.05	28A	— ..	0 0 0.04
1D	එම ..	0 0 20.29	47	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 4.03
1F	එම ..	0 1 21.76	48	සන්සෙබස්තියන් පාර ..	0 3 20.50
1H	එම (පාරවලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම් කවිටිය) ..	0 2 30.12	48½	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 5.97
1½	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 2.03	68	එම ..	0 0 14.63
5	පටුමාවන ..	0 0 5.89	68½	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 5.76
5C	එම ..	0 0 0.13	69	සන්සෙබස්තියන් කෝවිල්ලකානි ..	0 2 9.61
12	එම ..	0 0 4.52	78	වෙල්නිලම් ..	0 0 8.21
12B	එම ..	0 0 1.84	80	පටුමාවනවල් ..	0 0 1.97
19	පනත්කවිටිකොට්ඨාස (පාර)	0 0 33.75	83½	පටුමාවන ..	0 0 5.87
20	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 29.31	85	එම ..	0 0 4.27
20½	දකුණු මෝදර හිට එන පාරෙන් කොටසක් ..	0 1 7.09	91	පටුමාවනවල් ..	0 0 9.56
21	මක්කිලාර්කුන්ඩු (මැටි සහ අගල්) ..	0 2 19.31	97	පටුමාවන ..	0 0 18.96
21½	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 1.87	101	අත්හැරපු රෝමානු කතෝලික මිනිසුන්ගේ පිටිටතිය ..	3 2 31.18
22	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 22.67	102	පනත්කවිටිකොට්ඨාසවෙල් ..	0 2 16.90
23	එම ..	0 0 29.12	102½	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 0 6.90
24	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය ..	0 1 19.59	103	කුඹිනිලක්කානි ..	0 0 25.82
27A	— ..	0 0 0.10	104	වෙරලේපාර ..	0 2 5.08
37	පටුමාවනවල් ..	0 0 15.50			12 3 33.72

මිට මාසිම—උතුරට සන්නකබෙඩි කොටසේද; නැගෙනහිරට පිටකොටුව කොටසේද; දකුණට මහකඩවිදිය කොටසේද, රාජසන්නක නරවාසිද. (හිස්බිම); බස්නාහිරට රාජසන්නක නරවාසිද. (හිස්බිම).

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමෙන් මේ කොටසෙන් අත්හැරිය වගන් ඒවායේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 8කුත් රූඩ් 3කුත් පර්චස් 17.95හ ඉහතකී අක්කර 12කුත් රූඩ් 3කුත් පර්චස් 33.72කේ බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙනවගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

පනත්කවිටි කවිටි කොටසයේ සිතියම. මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 1E	කුඹිනිලක්කානි ..	0 0 30.37	A 10	149,812 සහ 211,805 පිඹුරුකඩදසි වල පෙනෙන ඉඩම ..	0 0 4.33
A 1G	එම ..	0 0 6.75	A 10A	— ..	0 0 2.55
A 1I	එම (140,301 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්) ..	0 0 0.57	A 10B	— ..	0 0 7.40
A 2	194,169 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම ..	0 0 14.75	A 11	ගේ සහ මිදුල ..	0 0 22.37
A 2A	කුඹිනිලක්කානි ..	0 0 5	A 12A	149,812 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක් ..	0 0 1.10
A 3	මිදුල ..	0 0 13.54	A 13	ගේ සහ මිදුල ..	0 0 18.09
A 3A	එම ..	0 0 2.08	A 14	එම ..	0 0 11.12
A 4	ගේ සහ මිදුල ..	0 0 13.87	A 15	එම ..	0 0 9.93
A 5A	— ..	0 0 1.21	A 16	මිදුල ..	0 0 5.34
A 5B	— ..	0 0 5.70	A 17	ගේ සහ මිදුල ..	0 0 5.96
A 6	එම (211,688 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම) ..	0 0 11.24	A 18	එම ..	0 0 4.56
A 6A	— ..	0 0 1.25	A 25	එම ..	0 0 7.12
A 7	එම (211,688 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම) ..	0 0 9.85	A 26	එම ..	0 0 20.49
A 7A	— ..	0 0 0.65	A 27	මිදුල ..	0 0 3.99
A 7B	— ..	0 0 1.18	A 28	ගේ සහ මිදුල ..	0 0 11.36
A 8	211,688 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක් ..	0 0 6.69	A 29	එම ..	0 0 4.34
A 8A	කුඹිනිලක්කානි ..	0 0 4.87	A 30	මිදුල ..	0 0 2.06
A 9	211,688 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක් ..	0 0 5.71	A 31	එම ..	0 0 2.21
			A 32	ගේ සහ මිදුල ..	0 0 6.96
			A 32A	— ..	0 0 0.16
			A 33	එම (125,473, 125,472 පිඹුරුකඩදසි වල පෙනෙන ඉඩම්වලින් කොටස) ..	0 0 8.96

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1395—1397වෙනි පිටුවල ප්ලාන් බලනු.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
A 34	ගේ සහ මිදුල (125, 473, 125, 672 පිඹුරු කඩදසිමල පෙන ඉඩමවලින් කොටස්	0 0 10.25	A 61	ගේ සහ මිදුල	0 0 7.05
A 34½	එම	0 0 6.78	A 62	එම (149,793 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 9.31
A 35	එම	0 0 7.37	A 63	එම	0 0 22.09
A 37D	125,472, 125,473, 126,681 යන පිඹුරු කඩදසිමල පෙනෙන ඉඩමවලින් කොටස්	0 0 2.72	A 64	එම	0 0 5.03
A 36	ගේ සහ මිදුල (125,472 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 8.06	A 65	එම	0 0 4.93
A 37A	211,804 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 0.75	A 66	එම	0 0 10.09
A 37B	එම (125,471 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 0.74	A 67	හිස්බිම	0 0 6.47
A 38	ගේ සහ මිදුල (125,471 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 7.72	A 68½A	149,793 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 2.27
A 38A	—	0 0 0.46	A 70	ගේ සහ මිදුල	0 0 7.93
A 38B	—	0 0 6.03	A 71	එම	0 0 4.53
A 39	මිදුල (125,471 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 0.87	A 72	එම	0 0 4.56
A 39½	ගේ සහ මිදුල	0 0 11.59	A 73	එම	0 0 5.81
A 40	211,804 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම	0 0 8.70	A 74	එම	0 0 7.53
A 40A	—	0 0 13.92	A 75	එම	0 0 8.62
A 40½	ගේ සහ මිදුල	0 0 8.27	A 76	එම	0 0 5.15
A 41	125,472 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම	0 0 9.87	A 77	එම	0 0 9.09
A 41A	—	0 0 4.36	A 79	එම	0 0 15.81
A 42	මිදුල (125,473, 126,681 පිඹුරු කඩදසිමල පෙනෙන ඉඩම)	0 0 6.52	A 81	එම	0 0 7
A 43	ගේ සහ මිදුල (එම)	0 0 4.45	A 82	එම	0 0 7.50
A 43A	—	0 0 3.45	A 83	එම	0 0 8.84
A 44	එම (එම)	0 0 3.29	A 84	එම	0 0 27.37
A 44A	—	0 0 5.19	A 86	හිස්බිම	0 0 17.65
A 44B	—	0 0 0.17	A 87	ගේ සහ මිදුල	0 0 20.71
A 44½	එම (එම)	0 0 4.83	A 88	එම	0 0 6.93
A 44½A	—	0 0 2.41	A 89	මිදුල	0 0 11.74
A 46	පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කම්පිය 126,681 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 13.59	A 90	ගේ සහ මිදුල	0 0 7.49
A 49	පටුමාමක (149,773 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 2.53	A 92	එම	0 0 7.27
A 50	ගේ සහ මිදුල (149,773 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0 30.71	A 93	හිස්බිම	0 1 11.84
A 51	එම (එම)	0 0 12.74	A 94	ගේ සහ මිදුල	0 0 11.78
A 52	එම (එම)	0 0 11.40	A 95	එම	0 0 19.81
A 53	එම (එම)	0 0 13.09	A 96	හිස්බිම	0 0 19.62
A 54	එම (එම)	0 0 12.06	A 98	140,301 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම	0 2 27.42
A 55	එම (එම)	0 0 14.90	A 98A	—	0 0 6.38
A 56	එම (එම)	0 0 7.71	A 98B	—	0 0 0.13
A 57	එම (එම)	0 0 8.81	A 99	140,302 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම	0 1 12.79
A 58	එම (එම)	0 0 8.68	A 99A	—	0 0 1.48
A 59	149,773 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩම	0 0 17.30	A100	සන්සෙබ්ස්තියන් පල්ලිය සහ ඉඩම (140,301 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	1 1 28.96
A 60	එම	0 1 17.18	A103A	140,301 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 1
			A100B	එම	0 0 0.74
			A 68A	149,793 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 1.62
			A 68B	149,773 පිඹුරු කඩදසිමේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 3.25
			A 68C	හිස්බිම	0 0 0.84
					8 3 17.95

II.—පනත්කම්පි කොට්ටු කොඩාසේ සිතියම. මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1E	කුඹිනිලක්කානි	0 0 30.37

මීට මායිම්—උතුරට උරස්සින්නායියා විසින් අයිතිකම්කරන කුඹිනිලක්කානිද; නැගෙනහිරට රජසන්නක කුඹිනිලක්කානිද, රජසන්නක කුඹිනිලක්කානිද (පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කම්පිය); දකුණට රජසන්නක කුඹිනිලක්කානිද (පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කම්පිය); බස්නාහිරට රජසන්නක කුඹිනිලක්කානිද.

III.—පනත්කම්පි කොට්ටු කොඩාසේ සිතියම. මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1G	කුඹිනිලක්කානි	0 0 6.75

මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක කුඹිනිලක්කානිද (පාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කම්පිය); නැගෙනහිරට ජීවම් අත්තෝනි ප්‍රනාන්දු විසින් අයිතිකම්කරන කුඹිනිලක්කානිද; දකුණට රජසන්නක කුඹිනිලක්කානිද; බස්නාහිරට අත්තෝනි මරියාප්පිලේගේ උරුමක්කාරයින් විසින් අයිතිකම්කරන පදිත්විම සිටින මිදුලද.

[මන්නාරම දැන්වීම නො. 6,512.]

වසර 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දැක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් එම අය විසින් මුහුණිම් සටනකට වසර 1897, 1899, 1900යේ සහ 1903යේ ආඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇතිව පෙනී සිට ගෝ ලියවිල්ල කින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන් නාන්සේගේ ඉහත කී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දැක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. ඩේවිස්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන් නාන්සේ.  
ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු දිසාවේ මන්නාරම දිස්ත්‍රික්කේ මන්නාරම දූපතේ නැගෙනහිර මන්නාරමේ මන්නාරමහලේ සින්නකඩෙහි කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දැක්වන බිම්කවරි, එනම්:—

I.—සින්නකඩෙහි කොට්ඨාසයේ සිතියම, මන්නාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1	හතරවෙන්හරස්විදිය (පාර)	0 0 27.46	126	පෙසලිරෙහුච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 2.93
5	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 2.37	127	පලවයල්කාච්චි	8 1 16.12
6	පටුමාවන	0 0 22.26	128	පාර	0 2 29.96
10	එම	0 0 6	130	එම	0 0 26.49
16	පස්වෙනි හරස්විදිය (පාර)	0 0 23.53	131	රෙහුච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 23.91
19	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 3.56	132	මඩවින්නෝවිල් සවකාලි මිනිපිටතිය	3 3 14.03
21	පටුමාවන	0 0 11.56	133	අරෙගාආලාචි පාර	0 3 20.03
26	හස්වෙනි හරස්විදිය (පාර)	0 0 15.70	134	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 7.22
40	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 3.87	148	පටුමාවන	0 0 17.21
41	හත්වෙනි හරස්විදිය (පාර)	0 0 11.56	162	පාර	0 1 26.31
49	අටවෙනි හරස්විදිය (එම)	0 0 9.09	164	රෙහුච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 18.21
57	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 2.12	165	කන්නිතුන්ච්චි	0 0 4.62
58	නමවෙනි හරස්විදිය (පාර)	0 0 4.68	166	අච්චාලබැවලන්ද	0 1 8.03
63	මිනිපිටතියේ පාර (පටුමාවන)	0 0 37.40	167	අච්චාලිකුලම් (වැව සහ කන්ඞිය)	6 3 10
63½	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 3.62	168	චුලසිවසිච්චිකානි	0 2 4.90
64	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 0.62	168½	ඇල	0 0 4.68
70½	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 1.85	169	වැලිනිලම්	0 0 22.18
71	අටවෙනි හරස්විදිය (පාර)	0 0 8.56	169½	ඇල	0 0 3.96
72½	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 0.62	170	චුලසිවසිච්චිකානි	0 1 27.78
72½A	—	0 0 0.72	171	නෑදුන්කුලතුනුන්ච්චි	0 0 5.40
73	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 7.37	172	එම	0 0 5.36
74	පෙසලි පාර නොහොත් හරි විදිය (පාර)	0 2 7	183	අස්පැනිරිය දික්කානි	6 0 12.57
82	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 7.37	174	අරෙගාආලාචි තිබෙන ඉඩම දෙස්කර උන්නාහගේ ගේ යනාදිය	3 0 22.46
83	පටුමාවන	0 0 5.90	175	අස්පැනිරියද්දිකානි	1 2 12.18
89	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 7.15	176	කල්කොනතුරෝච්චි (පාර)	0 0 34.71
92	පාර	0 1 3.03	177	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 5.68
92A	අල්ලාගන තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 0.21	178	එම	0 0 6.53
93	මරක්කල විදියට යන පාර	0 0 13.23	179	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 2.84
100	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 2.25	180	එම	0 0 4.68
101	පටුමාවන	0 0 23.58	181	පාර	0 0 12.03
107A	—	0 0 0.67	182	අස්පැනිරියද්දිකානි	0 0 27.78
116	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 10.18	183	දෙස්කර උන්නාහගේ ගෙට යනපාර	0 0 3.49
118	හිස්බිම	0 3 24.56	184	වත්තකඩුවොලි අස්පැනිරියද්දිකානි	11 2 6.37
119A	එම	0 0 1.22	185	වෙච්චිලච්චි	1 1 5.65
120	ලන්දුකැලේ	0 3 9.79	188	වත්තාලම් (වැව සහ කන්ඞිය)	3 2 12.81
121	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 1 13.12	190	තුළපාසිචාක්කුනිලම්	0 0 3.27
122A	හිස්බිම	0 0 0.12	191	වානියනෙරු නොහොත් වෙල් විදිය (පාර)	0 1 33.36
122½A	සන්නමරිය පල්ලියට යන පාර	0 0 0.37	192	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 13.50
124	හරි විදියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 21.03	193	හිස්බිම (වෙල්විදියට සහ කපාපු අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 5.62
125	රෙහුච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 0 15.68	196	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 3.65
			197	වෙල්විදියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 3.50
			198	රෙහිච්චිනිලම්	0 0 1
			199	අගලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය	0 0 0.28
			205	—	0 0 5.26
			206	රෙහිච්චිනිලම් (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 1 26.62
					56 3 8.65

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1399—1400වෙනි පිටුවල පලැන් බලපු

මීට මාසිම—උතුරට අත්තෝනි මිනානම් සහ උරුමක්කාරයින් විසින් අයිතිකම්කීයන තුල්ලන්දු පි. සාමනාතන් විසින් අයිතිකම්කීයන කුඹුරද, කැලේද; නැගෙනහිරට මරක්කලවිදියේ කොච්චේ මාසිමද; දකුණට පිටකොටුවේ කොච්චේ මාසිම, පනත්කවිටුකොටුවේ කොච්චේ මාසිමද, රජසත්තක තරවේසි (හිස්බිම); ඔස්නාහිරට රජසත්තක තරවේසි (හිස්බිම) යි. අත්තෝනි පුල්ලේසි විසින් අයිතිකම්කීයන ලන්දුකැලේද, මී. ආ. ස. සබ්බානම්බි විසින් අයිතිකම්කීයන ලන්දුකැලේද, මනෙස් පිල්ලේ අත්තෝනි පිල්ලේගේ උරුමක්කාරයින් විසින් අයිතිකම්කීයන ලන්දුකැලේද.

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්තෝනි වගන් ඒවාගේ මුළු බිම්තරම වන අක්කර 52කුත් රූඩ් 1කුත් පර්චස් 12.86ය ඉහතකී අක්කර 50කුත් රූඩ් 3කුත් පර්චස් 8.65යේ බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

සිත්තකමෙය කොච්චේ සිතියම, මත්තාරමේ නගරේ මැනීම.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
A 2	කනකසුම් මඩම සහ ඉඩම	0 1 36.34	A 69	ගේ සහ මිදුල (191,202 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 15
A 3	ගේ සහ මිදුල	0 0 35.75	A 70	එම	0 0 33.03
A 4	එම	0 0 25.56	A 70A	191,202 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 0.08
A 6A	189,522 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 0.24	A 72	ගෙවල් සහ මිදුලවල් (109,137 සහ 109,135 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 3 6.52
A 7	ගේ සහ මිදුල	0 0 22.50	A 72B	119,135, 109,137 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමවලින් කොටසක්	0 0 2.16
A 8	එම (207,016 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 21.81	A 75	ගේ සහ මිදුල	0 1 1.25
A 9	එම	0 0 15	A 76	එම (99,369 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 1 26.40
A 11	එම	0 0 14.21	A 77	එම (99,367 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 1 3.54
A 12	එම	0 0 9.77	A 77A	—	0 0 0.36
A 13	එම	0 0 10.87	A 78	එම (99,366 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 14.89
A 14	එම	0 0 10.75	A 79	කුත්තුංකාරිවලට මිදුල (99,366 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 11
A 15	එම (140,300 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 1 20.42	A 8	ගේ සහ මිදුල (99,365 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 33
A 17	එම	0 0 16.62	A 79A	—	0 0 2.62
A 18	එම	0 1 28.37	A 81	ගේ සහ මිදුල (99,365 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 25.12
A 20	එම (109,139 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 10.93	A 84	එම (99,364 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 1 8.74
A 22	එම	0 0 9.56	A 85	එම (99,363 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 29.09
A 23	එම	0 0 33.49	A 86	ගේ සහ මිදුල (99,362 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 32.12
A 24	එම	0 0 36.50	A 87	මිදුල	0 0 16.53
A 25	එම	0 0 28.93	A 88	ගේ සහ මිදුල (99,396 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 7.96
A 26A	(109,138 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 0.93	A 90	එම	0 0 22.40
A 27	ගේ සහ මිදුල	0 0 34.96	A 91	මිදුල (99,361 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 7.18
A 26B	(109,139 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 0.46	A 93A	150,061 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 0.14
A 28	ගේ සහ මිදුල	0 0 10.88	A 94	ගේ සහ මිදුල (99,360 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 4.11
A 29	එම	0 0 4.62	A 94A	එම	0 0 0.48
A 30	එම	0 0 4.84	A 95	ගේ සහ මිදුල (99,360, 99,359, 99,358 යන පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 31.40
A 31	එම	0 0 6.40	A 95A	—	0 0 1.06
A 32	එම	0 0 13.12	A 96	ගේ සහ මිදුල	0 0 13.49
A 33	එම (109,138 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 7.43	A 97	එම	0 0 13.25
A 34	එම	0 0 3.21	A 98	එම (99,357 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 9.77
A 35	එම	0 0 3.93	A 99	එම	0 0 6.37
A 36	එම	0 0 5.03	A 101A	140,307 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0 1.78
A 37	එම	0 0 4.18	A 102	ගේ සහ මිදුල (140,308 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම, 140,309 සහ 226,561 යන පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 29.05
A 38	එම	0 0 4.62	A 102A	—	0 0 1.11
A 39	එම	0 0 3.71	A 103	ගේ සහ මිදුල 140,309 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම	0 0 11.12
A 42	එම	0 0 11.09	A 104A	—	0 0 1.12
A 43	එම	0 0 14.81	A 104	ගේ සහ මිදුල (140,309 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 0 11.10
A 44	එම	0 0 16.15			
A 45	එම	0 0 5.65			
A 46	එම	0 0 6.59			
A 47	එම	0 0 12.40			
A 48	එම	0 0 13.37			
A 50	එම	0 0 10.53			
A 51	එම	0 0 7.15			
A 52	එම	0 0 9.77			
A 53	එම	0 0 22.18			
A 54	එම	0 0 5.62			
A 55	එම	0 0 6.77			
A 56	එම	0 0 5.52			
A 59	එම	0 0 10.87			
A 60	එම	0 0 1.93			
A 61	එම	0 0 4.56			
A 62	වලාවම්තෝටුම්බි	0 0 15.84			
A 65	ගේ සහ මිදුල	0 0 12.34			
A 66	එම	0 0 4.15			
A 67	එම	0 0 7.65			
A 68	එම (191,116 පිඹුරුකඩද සියලු පෙනෙන ඉඩම)	0 1 23.18			



බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.	බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
A 105	212,946 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	0 0	4.03	A 143	වෙරුකුනිලම්	0 0	4.34
A 108	සුවාමිනතුද්දර්කෝට්ඨි (212,946 සහ 94,148 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0	26.03	A 144	ගේ සහ මිදුල	0 0	7.15
A 106	212,946 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම	0 0	0.96	A 145	එම	0 0	5.68
A 109	අඟලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්පිය (212,946 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0	6.71	A 146	එම	0 0	9.15
A 107	194,148 සහ 212,946 පිඹුරුකඩදසිය වල පෙනෙන ඉඩම	0 0	14.76	A 147	එම	0 0	3.40
A 110	සුවාමිනතුද්දර්කෝට්ඨි 212,946 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 1	13.87	A 149	මිදුල	0 0	19.15
A 108A	—	0 1	31.19	A 150	ගේ සහ මිදුල	0 0	11.21
A 111	ගේ සහ මිදුල (140,306, 140,307, 125,469, 121,674, 126,678, සහ 226,401 යන පිඹුරුකඩදසියවල පෙනෙන ඉඩම)	0 0	0.06	A 151	එම	0 0	15
A 112A	—	0 0	0.89	A 152	එම	0 0	12.43
A 113	ගේ සහ මිදුල 126,673, 226,401, 140,306 යන පිඹුරුකඩදසියවල පෙනෙන ඉඩම	0 0	31.50	A 153	එම	0 0	8.81
A 109A	—	0 0	0.38	A 154	එම	0 0	4.65
A 114	ගේ සහ මිදුල (126,673, 226,401, 140,306 යන පිඹුරුකඩදසියවල පෙනෙන ඉඩම)	0 0	29.52	A 155	එම	0 0	19.28
A 110A	—	0 0	0.81	A 156	එම	0 0	7.40
A 115	මිදුල 126,673, 226,401, 140,306 යන පිඹුරුකඩදසියවල පෙනෙන ඉඩම	1 0	35.25	A 157	එම	0 0	4.90
A 115A	—	0 0	3.90	A 158	මිදුල එම	0 0	5.49
A 117	නැදුන්කුලන්කානි	0 0	16.25	A 159	ගේ සහ මිදුල	0 0	3.78
A 117A	—	0 0	8.34	A 160	එම	0 0	9.15
A 117B	140,305 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	1.20	A 161	එම	0 2	1.18
A 117C	එම 140,304	0 0	1.05	A 163	පිකකලකට සාදනලද කොටසක් සහ මිදුල	0 1	34.63
A 118A	204,200 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	18.25	A 163A	එම	0 0	8.85
A 118B	එම (84,200 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0	6.62	A 163B	එම	0 0	6.25
A 119	එම	3 1	1.35	A 185A	වෙට්ටිලිට්ටු (වැවකන්තියෙන් කොටසක්)	0 0	23.12
A 119C	—	0 0	3.83	A 186	වයල්වෙලිපෙරියකාමම් (149,793 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	6 1	19.78
A 119B	හිස්බිම	0 0	4.18	A 187	වායල්වෙලි එම (248,442 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	8 0	0.28
A 120A	284,200 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	1.83	A 188A	වන්නන්කුලම් වැව සහ කන්තිය, 248,442 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	2.50
A 122	එම	0 0	23.52	A 188B	එම (කන්තිය) 248,443 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	4.12
A 122B	—	0 0	0.35	A 190A	248,422 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	3.76
A 122 $\frac{1}{2}$	—	0 0	9.86	A 189	වන්තියාකුලම් නොහොත් වන්නාකුලම් (248,422 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0	35.47
A 122 $\frac{1}{2}$ B	—	0 0	0.46	A 191A	109,136 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	0.25
A 123	මඩවිත්තෝවිල් සහ සන්නමරිය පල්ලිය, (284,200 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්)	1 3	15.53	A 193A	140,300 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	0.75
A 122 $\frac{1}{2}$ C	—	0 0	0.36	A 189A	—	0 0	2.06
A 129	මඩවිත්තෝවිල්නැනි	1 1	17.87	A 194	ගේ සහ මිදුල (148,443 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 1	2.78
A 134 $\frac{1}{2}$	පාර	0 0	29.40	A 194A	—	0 0	6.81
A 135	ගේ සහ මිදුල	0 1	20.81	A 195	ගේ සහ මිදුල	0 0	19
A 136	එම	0 0	5.06	A 200	පදිංචි මිදුල	0 0	21.37
A 137	එම	0 0	8.12	A 201	ගේ සහ මිදුල	0 0	28.31
A 138	එම	0 0	5.46	A 202	තෙරුකෝට්ඨි	0 0	13.15
A 139	එම	0 0	5	A 203	එම	0 0	0.14.14
A 140	එම	0 0	5.37	A 203A	—	0 0	0.69
A 142	එම	0 0	7.28	A 204	ගේ සහ මිදුල (109,126 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 0	35.92
				A 204A	—	0 0	2.83
				A 205A	—	0 0	2.64
				A 207	වයල්වෙලි	13 3	2.59
				A 206A	109, 136 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමෙන් කොටසක්	0 0	0.34
						52 1	12.86

II.—සන්නකබෙයි කොට්ඨාසයේ සිතියම. මන්නාරමේ නගරයේ මැනීම.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
117	මුහුබිම	0 0	16.25
119B	හිස්බිම	0 0	4.18
		0 0	20.43

මීට මාසිම—උතුරට සන්නමරිය පල්ලියේ ඛාරකාරසින් විසින් අසිතිකමකියන හිස්බිමද, රජසන්නක හිස්බිමද; නැගෙනහිරට මරක්කල විදියේ කොට්ඨාසයේද; දකුණට පි. ස්වාමිනාදන් විසින් අසිතිකමකියන පොල්වත්තද; බස්නාහිරට රජසන්නක පසලිපාර නොහොත් හරිවිදියද.



II.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
4A ..	කෝන්ගහමුල්ලයේ න	1 1 9
මීට මායිම්—උතුරට දඹුනුපොල ගමේ ගම්මායිමද; නැගෙනහිරට මුහම්දිරම්රලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අයෙකුත් අයිතිවාසිකම්කීයන දෙල්ගහයේනද; දකුණට මුහම්දිරම්රලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අයෙකුත් අයිතිවාසිකම්කීයන දෙල් ගහයේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනලද දෙල්ගහවත්තේනේන (300,398) පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද, කිරිගාමිලාගේ ඩිංගිරිඅප්පු විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන දෙල්ගහවත්තේනේන, බස්නාහිරට මුහම්දිරම්රලාගේ මුදලිගාමි සහ නවත් අයවලුන් අයිති වාසිකම්කීයන දෙල්ගහවත්තේනේනද.		

III.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
4E ..	දෙල්ගහයේ න	2 3 10
4E ..	අැනගෙරලියගහමුල්ලයේ න	1 1 19
		4 0 29

මීට මායිම්—උතුරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කෝන්ගහමුල්ලයේනද, දඹුනුපොල ගමේ ගම්මුදද; නැගෙනහිරට මුහම්දිරම්රලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අයෙකුත් අයිතිවාසිකම්කීයන දෙල්ගහයේනද; දකුණට මෙදරලාගේ උක්කුමැනිකා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කරවගහයේනද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කහටගොල්ලේවත්තේනද; අණ්ඩුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන දෙල්ගහවත්තේනේනද, 300,398 පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

IV.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
4F ..	දුන්කොටුවේයේ න	5 0 32
මීට මායිම්—උතුරට මෙදරලාගේ උක්කුමැනිකා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කරවගහයේ නේනද; නැගෙනහිරට මුහම්දිරම්රලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අයෙකුත් අයිතිවාසිකම්කීයන කරවගහයේ නේනද; දකුණට මෙදරලාගේ උක්කුමැනිකා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කරවගහයේ නේනද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කහටගොල්ලේවත්තේනද; අණ්ඩුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන දෙල්ගහවත්තේනේනද, 307,576 පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට දෙල්ගහමුල්ලපිල්ලා වතුයාස (ප්‍රචේනි).		

V.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
22 ..	මුරනගස්පිටියේවත්ත	0 2 3
මීට මායිම්—උතුරට සුසින්දිනහාමි සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මුරනගස්පිටියේවත්තද; නැගෙනහිරට මැන්කැවේ විහාරේ විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන පිංකුඹුරේ පිල්ලාද; දකුණට කිරිගාමිලාගේ උත්තුරල විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කම්මලදෙකියවතනද; බස්නාහිරට මෙන්නරුවේ ගමේ ගම්මුදද.		

VI.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
31	එගොඩවත්තේනේන	1 3 39
මීට මායිම්—උතුරට ගෙලේනාහාමි සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මල්වලේ අරඹද; නැගෙනහිරට මුහම්දිරම්රලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම්කීයන කලුපොල්ගලේනේනද; දකුණට දම්මැහැර නිබෙන විරමුන්ද දේවාලේ විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන දේවාලේනේනද, මුහම්දිරම්රලාගේ සොහොදිරල විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ගල්වලගාව අරඹද; බස්නාහිරට සින්නප්පු සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන නොටිල්ලමුල්ලේකුඹුරද, ගෝරිස් අප්පු සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම්කීයන එගොඩවත්තද, මුහම්දිරම්රලාගේ සොහොදිරල විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන දවටගස්මුල්ලේ අරඹද.		

VII.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
31A ..	කලුපොල්ගලේනේන	4 2 17
31A1 ..	දේවලේනේන	4 2 19
		9 0 36

මීට මායිම්—උතුරට ගෙලේනාහාමි සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන මල්වත්තේ අරඹද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනලද මදුරුගස්පිටියේනේනද, (307,576) පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට උඩුමුල්ලේ ගමේ ගම්මුදද, දෙගෙල්ගොමුව ගමේ ගම්මුදද, මුහම්දිරම්රලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අයවලුන් ප්‍රසිධකරපු හම්බන්ගල ගාවමුකලානද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන පැලයේනද; බස්නාහිරට කපුරලාගේ රත්මැනිකා සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම් කීයන දේවාලේ අරඹද, මුහම්දිරම්රලාගේ සොහොදිරල විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ගල්වලගාව අරඹද, අණ්ඩුව විසින් අයිති වාසිකම්කීයන එගොඩවත්තේනේනද.

VIII.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
31B	පිල්ලේනේන	1 1 14	31F	ලිනියගොල්ලේනේන	3 2 39
31C	එම	1 3 3	31G	කොස්ගහමුල්ලයේ න	0 3 4
31D	කල්ගහමුල්ලයේ න	1 2 7			11 2 36
31E	ලිනියගොල්ලේනේන	2 2 9			

මීට මායිම්—උතුරට මෙදරලාගේ ඩිංගිරිමැනිකා විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන නිබිරිගහමුල්ල අරඹද, එම අය විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන ගල්කන්දේ අරඹද, මුහම්දිරම්රලාගේ ගෝරිස්අප්පු සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම්කීයන ගල් කන්දේ අරඹද, කිරිගාමිලාගේ උතුරු සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉහලවත්තේ අරඹද, අත්ගොඩලියනගේ පිංහාමි සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම්කීයන ඉහලවත්තේ අරඹද, දම්මැහැර නිබෙන විරමුන්ද දේවාලේ විසින් අයිතිවාසි කම්කීයන දේවාලේනේනද; නැගෙනහිරට මුහම්දිරම්රලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අයවලුන් ප්‍රසිධකරපු හම්බන්ගලගාවමුකලානද; දකුණට ඉහලවැන්නාව ගමේ ගම්මුදද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනලද දලුක්ගලේනේන (300,668) පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනලද ගොඩැල්ල ලදනේන, (308,028) පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

IX.—මුල් සිතියම 414.

බිම්කර්තෘ.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
31I ..	කොස්ගහමුල්ලයේ න	1 2 11
31L ..	තුන්තිරිපිටියේන	0 1 6
		1 3 17

මීට මායිම්—උතුරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනලද මිහගමුල්ලයේන (299,556) පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට මෙදරලාගේ මෙදුන්අප්පු සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම්කීයන ගල්ගොමුවවත්තද, මුහම්දිරම්රලාගේ මුදලි ගාමි සහ නවත් අයවලුන් අයිතිවාසිකම්කීයන තුන්තිරිපිටියේවත්තද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනලද ගොඩැල්ලපිල්ලයේන, (308,028) පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන බෝගහවත්ත; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනලද බලුගහමුල්ලවත්ත, (307,585) පිඹුරුකරදැසියේ පෙනෙන ඉඩමද, මදුරුප්පොල්අරඹවත්තේ මාරිනාහාමි විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන කම්මල්දෙකියකුඹුරපිල්ලාව, නැබිලියේ කිරිගාමි සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිවාසිකම්කීයන දඹගහයේනද.

[සුරුනැගල දැන්වීම නො. 6,515.]

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්නාන්තර්ණයේ ඉදිරිපිට ඇති පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයෙන් වෙන්වන ඉහත කී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එසින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්තර්ණයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තර්ණ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ සුරුනැගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ බස්නාහිර උඩුකහකෝරලේ අතුරුවල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි:—

I.—මුල් සිතියම 559.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රූ. ප.  
9Q .. උනුමුට්ටිපිල්ලාව .. 1 0 5  
මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක වැලිපිල්ලාවෙන්ද; රජසන්නක ඉදිගොල්ලේෙන්ද; නැගෙනහිරට රජසන්නක ඉදිගොල්ලේෙන්ද; දකුණට රජසන්නක මුත්තෙව්දුම්පිල්ලාවද, ඇලක්ද; බස්නාහිරට ඇලක්ද.

II.—මුල් සිතියම 559.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රූ. ප.  
9S .. ඉදිගොල්ලේෙන් න .. 0 1 35  
මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක ඉදිගොල්ලේෙන්ද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියනගල්පිල්ලමුකලානද; නැගෙනහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කියන ගල්පිල්ලමුකලානද; රජසන්නක කුඩාවැව්විටද; දකුණට රජසන්නක කුඩාවැව්විටද; රජසන්නක මුත්තෙව්දුම්පිල්ලාවද; බස්නාහිරට රජසන්නක මුත්තෙව්දුම්පිල්ලාවද; රජසන්නක ඉදිගොල්ලේෙන්ද.

III.—මුල් සිතියම 559.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රූ. ප.  
14I .. උනුමුට්ටිපිල්ලාව .. 0 2 12  
මීට මායිම්—උතුරට ඇලක්ද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට (ප්‍රවේනි) මලබහහකුඹුරුයායද; බස්නාහිරට රජසන්නක ඉරුන්ගුවන්තද, රජසන්නක අඹගහකුඹුරපිල්ලාවද.

IV.—මුල් සිතියම 559.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රූ. ප.  
19F .. දුන්නන්තාකුඹුරේපිල්ලාව .. 0 3 10  
මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක දුන්නන්තාකුඹුරේපිල්ලාවද; නැගෙනහිරට ඇලක්ද; දකුණට (ප්‍රවේනි) සියඹලාගහමුලවන්තද; බස්නාහිරට රජසන්නක සියඹලාගහමුලවන්තද, රජසන්නක අවිටික්කාගහමුලෙන්ද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1406—1407වෙනි පිටුවල පලැත් බලනු.

[සුරුනැගල වි. ම. 228—1917.]

[සුරුනැගල දැන්වීම නො. 6,516.]

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇති. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්නාන්තර්ණයේ ඉදිරිපිට ඇති පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයෙන් වෙන්වන ඉහත කී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් රජසන්නක ඉඩමක් යන සියා උන්නාන්තර්ණයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තර්ණ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇම්. ඒ. හැම්ප්ටන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ සුරුනැගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ උඩුකහබස්නාහිරකෝරලේ හදපාන්ගල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ\* පෙනීයන 5෦8 මුල් සිතියමේ 3 පෙණෙන අක්කර 1 කුත් පර්චස් 35ක් බිම්තරම ඇති සාමාන්‍ය වයසේ ගල්පිල්ලකින්ද මුකලාන කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කවිටියට මායිම්—උතුරට අතුරුවල්ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට වනිගසුරියමුදියන්තර්ණයේ අප්පුහාමි සහ තවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කියන නල්ගහමුලවන්තද; වනිගසුරියමුදියන්තර්ණයේ අප්පුහාමි සහ තවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ගහමුලවන්තද, වනිගසුරියමුදියන්තර්ණයේ සිංහිරිඅප්පුහාමි සහ තවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවන්තද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියන පුංචිලදගාවවන්තද; දකුණට අණුව විසින් අයිතිකම්කියන ගල්පිල්ලකලාන (පාරට අත්ඇර තිබෙන බිම්කවිටියද); බස්නාහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කියනගල්පිල්ලකලානද (පාරට අත්ඇර තිබෙන බිම්කවිටියද), අතුරුවල සිට අලව්වට යන පාරද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1408වෙනි පිටුව පලැනග බලනු.

[සුරුනැගල වි. ම. 229—1917.]

[සුරුනැගල දැන්වීම නො. 6,517.]

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් ආඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්නාන්තර්ණයේ ඉදිරිපිට ඇති පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයෙන් වෙන්වන ඉහත කී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එසින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්තර්ණයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තර්ණ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥානාන්තර්ණයේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වැසි දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනියන්පත්තුවේ උඩුකහ බස්නාහිර කෝරළේ වේවැල්වල යන් ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 552.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
30	කපුරුගහහේන	20 0 11

මීට මායිම්—උතුරට අණුව විසින් විකුණනලදකපුරුගහහේනේ මිනිපිටිය (110,803 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද), කහටහනපානකුඹුර (ප්‍රවේනි) අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන වැවපිල්ලාව, අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන වැවගාව හේන; නැගෙනහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන නුගහමුල්වත්ත, ගණන්කැවේවත්ත (ප්‍රවේනි), අණුව විසින් විකුණනලද ගණන්කැවේවත්ත, ගණන්කැවේවත්ත (ප්‍රවේනි); දකුණට අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන හික්ගහමුල්හේනේ පිල්ලාව, සි. එච්. උබේසේකර ලමාඑනනි සහ තවත් අයවලුන් අයිතිකම්කීයන මාස්හේන; බස්නාහිරට වලකුඹුරුයාය (ප්‍රවේනි).

II.—මුල් සිතියම 552.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
30L	මාස්හේන	7 2 19

මීට මායිම්—උතුරට අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන කනුකැටියපිල්ලාව, වලකුඹුරුයාය (ප්‍රවේනි), අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන වලකුඹුරුපිල්ලාව, වලකුඹුරුයාය (ප්‍රවේනි); නැගෙනහිරට රනසිංහමුදියන්සේ සහ තවත් අයවලුන් අයිතිකම්කීයන කපුරුගහහේන, අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන හික්ගහමුල්හේනේපිල්ලාව; දකුණට කලකාර පතිරත්නැඞිලාගේ හෙන්දික්අපපු විසින් අයිතිකම්කීයන ගොඩරවාලකොටුවේකුඹුර, අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන ගණන්කැවේවත්ත; බස්නාහිරට බැම්මේඅලද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1409වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු. [කුරුණෑගල වි. ම. 230—1917.]

[කුරුණෑගල දුන්විම නො. 6,518.]

වසි 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කීයන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වසි 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ ආඥාපණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනුලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්තාන්තේසේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේට ඉහතකී ආඥාපණවලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක්ය කියා උන්තාන්තේසේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේසේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේ. ඉඩම්වල තොරතුරු.

වැසි දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැට්ටිපිල්ලි හත්පත්තුවේ ගන්නාවේ කෝරළේ මලන්දෙනිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන 1,523 මුල් සිතියමේ 219 පෙනෙන අක්කර 6කුත් රූ 3කුත් පර්චස් 36ක් බිම් තරම ඇති සාමාන්‍යවසයෙන් අලුතිරිඇල්ලේ මුකලාන කීයන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කවිටියට මායිම්—උතුරට අණුව විසින් විකුණනලද එබරුහේන, (304,437 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අණුව විසින් විකුණනලද බිරගේවත්තේහේන, 303,463 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම, හත්ගෙඩිගෙදර උක්කුගාමි සහ තවත් අයෙකුන් අයිතිකම් කීයන ඉඹුල්කැත්තේවත්ත, අණුව විසින් විකුණනලද ගල්කොටුවේහේන (309,054 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම); නැගෙනහිරට අණුව විසින් විකුණනලද පන්තොල්ලේහේන (303,462 පිඹුරුකඩදසියේපෙනෙන ඉඩම, කහපත්වල ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට කහපත්වලගමේ ගම්ඉමද, අණුව විසින් විකුණනලද දෙවටගොල්ලේහේන (304,229 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට අණුව විසින් විකුණනලද බෝගහමුල්හේන (310,329 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද), රත්කොට්ටේපිඹුරුයාලාගේ උන්ගාදුරුසා සහ තවත් අයවලුන් අයිතිකම්කීයන අලුතිරිඇල්ලේවත්තද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1410වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු. [කුරුණෑගල වි. ම. 231—1917.]

[කුරුණෑගල දුන්විම නො. 6,519.]

වසි 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වසි 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ ආඥාපණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනුලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්තාන්තේසේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේට ඉහතකී ආඥාපණවලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්තාන්තේසේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේසේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේසේ. ඉඩම්වල තොරතුරු.

වැසි දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගමුපොලහත්පත්තුවේ නැගෙනහිරටදැපත්තුවකෝරළේ කොහොම්පොල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්කවිටි, එනම්:—

මුල් සිතියම 349.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1H1	උනගහකැල්ලේහේන	2 2 28
11Z1	උනකැල්ලේහේන	0 0 17

මීට මායිම්—උතුරට නැගෙනහිර මැදපත්තුවකෝරළේ මායිමද, නලම්මැහැර ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට මුඩුබිම් රෙකුලාසිය යටතේ අණුව විසින් ප්‍රසිද්ධකරපු කහටහනමුල්හේනද; දකුණට අණුව විසින් විකුණනලද අගාච්චත්තද, (290,994) පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, අර්. විලියම් සිකෙසෝ සහ තවත් අයවරුන් අයිතිකම්කීයන අගාච්චත්තද; බස්නාහිරට රත්නායකපතිරත්නැඞිලාගේ රත්ගාමි සහ තවත් අයවලුන් අයිතිකම්කීයන උනකැල්ලේහේනද, රත්නායකපතිරත්නැඞිලාගේ රත්ගාමි සහ තවත් අයවලුන් අයිතිකම්කීයන උනගහකැල්ලේහේනද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1411වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

II.—මුල් සිතියම 349.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
17H ..	සන්තින්දර්ශන	0 0 20
17P ..	සන්තින්දර්වන්ත	0 1 9
21 ..	සන්තින්දර්ශන	2 0 12
		2 2 1

මීට මාසිම්—උතුරට හේරන් සිඳොකුර් සහ නවත් අඳවර්න් අයිතිකම්කීයන වතුයාද, අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන සතිදවනද, හේරන් සිඳොකුර් සහ නවත් අඳවර්න් අයිතිකම්කීයන වතුයාද; නැගෙනහිරට මැදගොඩැල්ලේවනද, (ප්‍රවේනි) අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද මැදගොඩැල්ලේවන, (290,998) පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද මැදගොඩැල්ලේවනද, (290,998) පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට මහලියද්දේකුඹුරද (ප්‍රවේනි). [කුරුණෑගල වි. ම. 232—1917.]

[කුරුණෑගල දැන්වීම නො. 6,520.]

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කීයන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්තාන්තේශේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්තාන්තේශේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වා සිටින්නාගේදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්තාන්තේශේ ඉගනකී අඥාපණ්ණවලින් වලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක්ය කියා උන්තාන්තේශේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේශේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි. ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්,

ඉඩමේ නොරතුරු. විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්තාන්තේශේ.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැට්ටවිල්ලි හත්පත්තුවේ වැට්ටකෝරලේ ඉලකෝවෙල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අඩුනාපු සිතියමේ\* පෙනීයන 1,106 මුල් සිතියමේ 1B පෙනෙන පාර්ච්ස් 5ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍යවසයෙන් ගම්පොළ පාර කීයන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කම්වලට මාසිම්—උතුරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන පාරද; නැගෙනහිරට 89,350 පිඹුරුකඩදසිය; දකුණට කුරුණෑගල සිට මහනුවරට යන පාරද; බස්නාහිරට 89,207 පිඹුරුකඩදසියද. \* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1411වෙනි පිටපි ප්‍රකාශන බලනු. [කුරුණෑගල වි. ම. 233—1917.]

[කුරුණෑගල දැන්වීම නො. 6,521.]

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්තාන්තේශේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්තාන්තේශේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නාගේදු නොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්තාන්තේශේ ඉගනකී අඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නාගේදුනොත්, එකී ඉඩම් රජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්තාන්තේශේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේශේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි. ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්,

ඉඩම්වල නොරතුරු. විශේෂ මන්ත්‍රීභවරයානන්තාන්තේශේ.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ දකුණු උඩුකහකෝරලේ අලවිව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අඩුනාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වල, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 463.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
96D ..	දෙවටගොල්ලමුකලාන නොහොත් කදුරුගහමුලහේන	7 0 39

මීට මාසිම්—උතුරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන දෙවටගොල්ලමුකලාන නොහොත් කදුරුගහමුලහේන (පාරට ඇර තිබෙන බිම්කම්වලද); නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන උනපත් කැරකෝප්පුව සහ දෙවටගොල්ල කැර කෝප්පුවද, පාරද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද බරවකහටහේන සහ පිලගොල්ලවන්ත, (322,232) පිඹුරුකර දසියේ පෙනෙන ඉඩමද, අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද බරවකහටහේන 322,232 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට පරමාලුල ගමේ ගම්ඉමද, අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද දෙවටගොල්ලමුකලානද.

II.—මුල් සිතියම 463.

බිම්කම්වල.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
2G ..	පාරගහඇලහේන	0 3 12

මීට මාසිම්—උතුරට මාපාමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි හිටපු පොලිස් මුලාදුනියා විසින් අයිතිකම්කීයන පිලමුලහේන් යායද; නැගෙනහිරට මාපාමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි හිටපු මපිසර විසින් අයිතිකම්කීයන පිලමුලහේන්යායද, (245,564) පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට සහ බස්නාහිරට පාරගහඇල (වෙරුල්ලගමේ ගම්ඉමද). \* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1412වෙනි පිටපි ප්‍රකාශන බලනු. [කුරුණෑගල වි. ම. 234—1917.]

සුප්‍රිම උසාවියේ දැන්වීම.

ශ්‍රී ලංකාවපයේ ගරුකටයුතු උතුම්බු සුප්‍රිම උසාවියෙන් මටලුබි තිබෙන අඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නේ නම් ගාලු දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 17වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් ගාල්ලේ තිබෙන නඩුසාලයේ පවත්වන්නට යෙදේ නවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකී ස්ථානයට යටකී වෙලාවට ඇවිත් පෙනීහිටින්නට ඕනෑ වත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටකට යන්නට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 21 දින ඇල්. ඒ. ලෝරන්ස්, පිස්කල් වමහ.

අනිත දැන්වීම.

මෙහි පහත අත්සන්කරණ මඩකලපුවේ කෝට්ටමුනේ පදිංචි බැනියල් සින්නනම්බි කන්දසියා වන මම මඩකලපු දිස්ත්‍රික්කය ඇතුළත දෙමළ භාෂාවෙන් බප්පුලිවීමට බලයඇති නොතාර්ස් කෙනෙකුමෙන් මා පත්කරණලෙස මෙතැන් පටන් තුන්මාසයක් කියකැන ඒ පිස්තුර් ජනරල්තුමාගෙන් ඉල්ලීමට අදහස්කරගෙන සිටින බව වම් 1907නේ අඩක 1 දරණ අඥාපණ්ණවල 8වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙයින් දැනුම්දෙමි. වම් 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 1වෙනි දින මඩකලපුවේදීය. මෙවගට, බැනියල් සින්නනම්බි කන්දසියා.